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A parlament
Budapest, október 8.

Október tizedikén reggel az Egyet­
értés — s semmiféle más újság sem — 
nem jelenhetik meg és ezért ma kell a 
parlament asztalára letenni azt az üd­
vözlő kártyát, melyet minden szessziójá- 
nak megnyitása alkalmával prezentálni 
szoktak néki.

Annyi mindenféle jókívánságot le­
hetne ennek a kártyának a hátsó-lapjára 
friii, hogy el se férne rája. Azt lehetne 
például kívánni, hogy tagadja meg 
végre va lati ára ez a parlament — nem 
az eredetét, de a múltját. Dobja le ma­
gáról azt a tunyaságot és kényszcredett- 
séget, mely minden eddigi tettét jelle­
mezte.

Akármit müveit, abból hiányzott az 
az ifjonti erő, melyet méltán meg lehe­
tett volna követelni egy olyan parlament­
től, mely a múlt romjaiból főnikszként 
pattant ki. Hiszen igaz, hogy kikerült a keze 
alól olyan törvény is, mely nem marad 
nyom nélkül — legalább föltételezzük ezt; 
de áltáljában, minden munkájáról a fáradt­
ság és kimerültség ritt le. Nem tudott 
olyasvalamit alkotni, mely elé a „nagy“ 
jelzőt szokás akasztani. Amit tett : csupa 
hétköznapiság, csupa toldozás-foldozás, 
csipp-csupp, szürkén megbújó robot.

Hát ne ilyen legyen az a parlament, 
mely október tizedikén riasztó csatahan­
gok között ül össze. Legyen az ellentéte 
annak, ami volt. Legyen uj, friss, eredeti 
Legyen bátor, az újítástól meg nem fu-

<i80patra tűje.
Irta: Hevesi József.

(Utánnyomás tilos.)

Nem arról a két egyiptomi obeliszkröl aka­
rok irni, melyeket Londonba és New-Yorkba 
hurczoltak el őshazájukból, Alexandriából. Egy 
hypermodern Kleopátráról lesz szó ebben a kis 
történetben, egy bestiális asszonyról, aki ke­
gyetlenség, csalfaság, gonoszság dolgában mél­
tán vetekedhetik a legklasszikusabb asszony- 
szörnyetegekkel. Aki túltesz Pheretimán, a kyre- 
nei Arkcsilaos vérszomjas anyján, Messalinán, a 
fajtalanon és tigrissziviin, a vérivó Agrippinán, 
Sabina Poppádn, Theodorán, a cyprusi Acacius 
kéjsóvárgó leányain, a byzanci Irénén, Medici 
Katalinon és midazokon a hírhedt asszony- 
állatokon, akik veres késsel metszették be nevü­
ket a gazságoknak, a botrányoknak szégyentel­
jes emléktábláiba.

Egy modern Kleopátráról akarok irni, aki­
nek neve hallattára ökölbe szorul a ke­
zünk, arról a Kleopátráról, aki most börtönben 
sinylik és várja az igazságosztó pallóst, mely bi­
zonyára meg fog ismerkedni hófehér nyakával.

Egy véletlen hozott össze vele . . .
Hogy is volt csak?
Pár hetet töltöttem az idén Vencziában csa­

ládommal.
A Lidón fiirdöztiink, de a városban laktunk 

a Hotel d'Italicban. Nem szeretem a Udo csön­
des magányát, engem maga az élet érdekel, a

j famodó. Legyen modern. Czáfolja meg 
ragyogóan azt a rágalmat, melyet osz­
tályparlament czimen az arczába vág­
nak. Hiszen lesz alkalma rá elég.

Itt vannak az alkotmánybiztositékok» 
melyeket Andrássy Gyula valóságos her- 
kulesi munkával vágott keresztül ezer 
akadályon. Azt telegrafálják most Bécs- 
bői, hogy ő felsége végre kegyes­
kedett legfelsőbb előzetes hozzájá­
rulását az alkotmánybiztositékok par­
lamenti tárgyalásához megadni. A kép- 

1 viselőház tehát hozzáfoghat ehhez a 
munkához, melyet, ha becsületesen 
végez el, a nemzet köszöneté nem ma­
radhat el. Nem olyan könnyű munka 
lesz ez, mint a milyennek látszik. Alkot­
mányunk oly fogyatékosnak és hiányos­
nak bizonyult, hogy egyenesen meg­
döbbentett. Ezeket a fogyatékosságokat 
most mind meg kell reparálni a héza­
gokat mind be kell tömni: ez olyan 
föladat, mely a legpallérozottabb elmét 
is próbára teszi.

Erre az ülésszakra várakozik a ki­
egyezés megkötése is. Gondolom, ez lesz 
a próbaköve e Ház bölcseségének és 
érettségének. Mert nem szimpla kom­
promisszum megkötéséről van itt szó, 
de szó van az utolsó kiegyezés meg­
kötéséről, melynek egyszersmind az a 
föladata is, hogy hidnl szolgáljon a kö­
zösség és az önállóság között.

Ennél komplikáltabb és érzékenyebb 
valami cl sem képzelhető. Az átmenetet 
elviselhetővé, vagyis olyan lejtővé gya­
lulni, hogy könnyen, fájdalom nélkül

zaj, a forgalom, az a zsibongás, amely a Már- 
kns-teren belefullad a galambok turbékolásába. 
Kóborogni szeretek a Merceria zeg-zugos siká­
toraiban és nem érzem jól magamat, ha naponta 
nem válthatok mosolyt a kis Goldonival, a nagy 
vigjátékirónak a megszólalásig élő szobrával.

Ezért lakom én szívesebben benn a város­
ban az én kis hotelemben, ahol már huszonnyolez 
esztendő óta ismernek, ahová kicsikorukban el­
vittem a gyerekeimet, ahol eljegyzését tartotta 
a leányom és ahol, remélem, nemsokára meg­
szállhatok az unokámmal is, aki szintén nagy 
érdeklődést tanúsít a bella Venezia iránt. (íme a 
nagyapai örökség!)

A jó hűvös étkező-szobában egy nyári este 
a mi asztalunk közvetlen szomszédságában külö­
nös diszszel terített asztal vonta magára figyel­
münket. Meglátszott, hogy a pinczerek rendkí­
vüli gondot fordítottak ennek az asztalnak a te­
rítésére. Az asztalkendők szinte művészettel vol­
tak mcgkostruálva, az asztal közepén remek­
szép vclenczei kristálykchelyben exotikus virá­
gok, minden teríték mellett többféle pohár, ezek 
között zöldszinü a bornak, karcsú termetű a 
pezsgőnek; egy széken nagy hűtő-edény meg­
tömve jéggel, amelynek fehér kristályai közül 
két üveg ezüst fele. kandikált elő.

Már megkezdtük volt a dinert, mikor a 
mailre du Hotel vezetése mellett meglehetős 
aplombbal jelent meg ez a társaság, melynek a 
szomszéd-asztalt fentartották.

Egy hölgy, két ur, egy kis fiúcska és ennek 
a bonneja.

csúszhassunk rajta körösztül az egyik 
állapotból a másikba: a legraffináltább po­
litikai művészet. Mert hiába vigasztaljuk 
a fogfájós embert azzal, hogy az uno­
kájának majd nem lesz semmi baja: ez 
a tudat bajosan enyhíti a fájdalmát. 
Ilyenfajta dolog lesz az utolsó kiegye­
zés is; úgy kell ezt nyélbe ütni a par­
lamentnek, hogy ne sajogjon tőle ez a 
generáczió sem.

Számolnia kel! a körülményekkel, de 
egyszersmind szem előtt kell tartania a 
nagy czélt: az ország függetlenségét. 
Ez korántsem fából vaskarika, vagy a 
kecskéről és káposztáról szóló példázat. 
Öntudatos parlament, mely nem hajlik a 
demagógiára és karakterét sem engedi 
megtaposni : megbirkózhatik ezzel a 
munkával.

Lehetséges, hogy ennek a szesziónak 
kell megoldania a választói jog kérdé­
sét is. Hát hogy ez micsoda méretű 
probléma, arra igazán kár szót veszte­
getni. A nemzet választott képviseletét 
uj alapokra rakni: — köteteket lehetne 
irni, melyek mind tele lennének figyel­
meztetésekkel és útbaigazításokkal az 
ilyen munkára vállalkozó parlament szá­
mára. Nem vagyunk ugyan elragadtatva 
ettől a képviselőháztól, de azért annyit 
feltételezünk róla, hogy a választói re­
formot sem léhán, sem szűkkeblűén nem 
fogja tárgyalni. Tudatában lesz misszió­
jának; mert e törvény meghozatalának 
mikéntjétől függ, átkozni vagy áldani 
fogják-e nevét. ~

Ennyiből is világos, hogy a parla-

A hölgy megjelenése olyan volt, hogy mel­
lette mindenki háttérbe szorult.

Kerülni szeretnék minden banálitást, mikor 
róla megemlékezem. Mert minden jelző, amit 
írók és poéták az ilyen feltűnően szép asszony 
leírására pazaroltak, már el van koptatva. A 
megjelenése igazán „fejedelmi“, „királynői“, 
„gracziózus“, „pompeuse“ volt. De minthogy el­
beszélek és az a feladatom, hogy azok, akik e so­
raimat olvassák, el tudják képzelni, milyen lehe­
tett az a nő, akiről itt szó van, hivatkoznom kell 
arra a nagyon elterjedt képre, mely Sarah Bern- 
hardtot ábrázolja Theodora szerepében. Fensé­
ges, megigéző, szenzácziót keltő.

Ez a mi hölgyünk is ilyen volt. Annyira szín­
padi, annyira hatásra számító, hogy művésznő­
nek tartottam első látásra.

Csakhogy ez a no az élet művésze volt, nem 
a színpadé.

Ezt később tudtam meg.
Magas volt és karcsú, talán tulkarcsu, á la 

Sarah. Fehérbe volt öltözve, kis irish kabát 
csipkekölteménye volt a karján. A hajában ra­
gyogó diádéin, a nyakában szikrázó collier, a 
keblén egy exotikus rózsaszínű virág, melynek 
húsos levelei a kaméliára emlékeztettek, a kezein 
mindenféle színben csillogtak a gyűrűk drága­
kövei. Az ujjaln rendkívül módon manicurözött 
hosszú hegyes körmök.

Az arcza nem volt szép, de nagyon érdekes. 
A szemei szürkék. Egész megjelenése — hopp, 
már megint ehhez a kifejezéshez jutottam: — 
fejedelmi, előkelő, parancsoló.

lapunk mai száma 28 oldal.
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ment holnapután nevezetes fordulóhoz 
jut. Az ilyenkor számára kidukáló üd­
vözlet nem lehet szimpla udvariasság. 
Komoly figyelmeztetést kell czimére kül­
deni, hogy az ország jó darab időre 
szóló sorsának eldöntése tőle függ. _ vi­
gyázzon ; legyen óvatos. De ez az óva­
tosság ne omoljon bele a reakczionárius 
gondolkodásba.

Nyitott kaput döngetnek.
Budapest, október S.

Holnapután, a vörösnek nevezett csü­
törtökön egy huszonnégyórára megbénul a 
főváros szokott életműködése és uj, lázas iz­
galmakra ébred Budapest, liosszu utczák so­
rán leeresztett redőnyök adják meg a kere­
tet. Hangtalan némaság kávéházban, ven­
déglőben és mindazokon a helyeken, ame­
lyekről rendes napokon sohasem hiányzik 
az élet nyüzsgése. Zárva maradnak az üz­
letek. Nem járnak a villamosok. És sötét 
homlokzattal, népteleniil búsulnak majd a 
színházak és egyéb mulatók. A varos kör­
nyékén pedig vasárnapi nyugalom, siket 
csend borul a gyárakra, füst nélkül mered 
égnek a sok toronymagas kémény, kihűl a 
tűz a kohókban. Egy egész napig szünetelni 
fog a munka, a rendes forgalom, a megszo­
kott szórakozás. És különös, lázasan lüktető 
életre ébred az utcza. A marseillest éneklő 
tömegek dübörögve vonulnak fel a főutakon, 
piros kokárdával, fel Írásos táblával. Feke­
tén kígyózva fogja körülölelni ez az áramlás 
a várost, melyben minden normális életren­
det megfojtott. Ismeretlen alakok ezrei buk­
kannak elő a műhelyek mélyéből, a gyárak 
munkahelyeiről, megmutatandó a világnak, 
hogy ők is élnek és jogokat követelnek. Az 
ország szivéből pedig a perifériákra is kilö­
kődnek az izgalmak. Vidéki góczpontokban 
is felborul az élet szokott rendje, meghal a 
munka s a legtöbb városban hasonló tünte­
tésre vonulnak fel ezrek és ezerek.

Most, a vöröscsütörtök küszöbén már 
nagyarányuan és hatalmas méretekben bon­

Visclkedvse olyan volt, mint aki megszokta 
a hódolatot.

És tényleg hódolt is neki mindenki.
A férje egy vézna, gyönge alkatú, alacsony 

termetű, kissé kopaszodó, szakállas ur, — aztán 
az a koromfekete bajusza, villogó szemű, kis 
tengerész-tiszt, aki mellette foglalt helyet. A 
bonne, a gyerek, a íöpinezér. az ételhordó, a 
piccolo . . . mind . . . mind rabszolga-módra 
hajlongott, bókolt a szép asszonynak.

1 ermészetes, hogy az étkező-teremben 
nagy és irigy figyelmet keltett ez a társaság, 
de főleg az asszony, akit drágakövek szikrázó 
fénye sugárzott körül.

A pinezérek kölcsönös figyelemmel szolgál­
ták ki őket és őkegyelmessége, a szén asszony, 
szinte hideg közönynyel fogadott minden devot 
hódolatot. * *

A pinczcr. akit megkérdeztem (már hiába, 
csak kiváncsi lesz az ember, ha ilyen tbeatra- 
likus megjelenéssel iil szemben!) megmondta a 
neveiket. Oroszos vagy lengyeles név volt, 
Nem igen jegyeztem meg magamnak, drótnak 
mondta az urat. De a név ismeretlen volt előt­
tem, nem törődtem hát vele.

Lassacskán megszoktuk őket, az ö feltűnő, 
szinte provokáló megjelenésükkel, lukullusi 
ebédlőkkel, drága boraikkal, habzó pezsgőjük­
kel, a beteges, gyönge férjet, a fejedelmi meg­
jelenésű asszonyt, akit elneveztünk Kleopátrá­
nak, a szikrázó szemű, fekete bajusza tengerész- 
tisztet. A gyermek és a bonne néha elmaradt az 
asztaltól.

Előkelő gazdag emberek lehetnek, élik a vi­
lágukat. Azonban sokszor elgondoltuk, hogy
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takozik ki ennek a dcmonstrácziónak a képe. 
Bizonyos, hogy a tüntetés impozáns erők­
nek az erupciója lesz, mely a maga félelmetes 
nagyszerűségében bámulatot ébreszt azok 
iránt, akik ekkora tömeget egy szándékkal 
és egy érzéssel meg tudnak mozgatni.

De mire való mindez?
ők — a tüntető tömeg — azt mondják, 

hogy az általános választói jogért indulnak 
harezba s a politikai jogokból kirekesztett 
milliók jogát reklamálják.

Ámde szükség volt-e erre? Volt-c jo­
gos és észszerű oka annak, hogy egy teljes 
huszonnégy órára megöljék ebben az or­
szágban a munkát, hogy a tömérdek dolgos 
kéz megbénításával veszendőbe engedjék 
az inproduktivitásban elíecsérlődő nemzeti 
vagyont? Ez a szegény, hátramaradt ország, 
ahol annyi az elvégzendő teendő s annyi a 
gazdasági baj, igazi érdek nélkül nem enged­
het meg magának ilyen pazarló luxust. A 
marseiiles hangjai mellett felvonuló tömeg 
a maga tétlen forradalmával ki, vagy kik 
elien akarja kiharczolni az általános választói 
jogot?

A király ellen? Hiszen a király már 
megadta a fontos reformhoz az clőleges 
szankeziót. Nemcsak, hanem iajtántuli álla­
mában saját kezeirásával szankczionálta az 
erről szóló törvényt!

A parlament ellen ? Hiszen ennek a par­
lamentnek a többségét a választók már azzal 
a megbízással küldték a törvényhozás há­
zába, hogy megszavazza az általános vá­
lasztói jogot!

A kormány ellen? Hiszen a kormány 
már akkor, amidőn hatalomra lépett, pro­
gramújába foglalta az általános választói 
jogot s dolgozik is rajta, hogy az erről szóló 
törvényjavaslatot mielőbb elkészítse. A ter­
vező munkálatok — amint ez köztudomású 
— már nagyrészben készen is vannak s a 
reform meg kora tavaszszal a képviselőház 
elé kerül.

Azok, akik a holnaputáni tüntetést ren­
dezik, azt mondják, hogy meg akarják mu­
tatni. hogy a nép hatalmas és ezzel akarják

elnémítani az általános választói jog ellen-, 
ségeit.

De hol vannak hát azok az ellenségek, 
akiket megfélemlíteni szükséges? A tör­
vényalkotásban résztvevő faktorok ugyan­
azt akarják, amit ők s bárminő impozáns 
lesz is a vöröscsütörtökön mozgósított tö­
meg nagysága, a szoczialista agitátorok ti­
zed rész annyi embert sem tudnak talpra 
állítani, mint ahány állampolgár részesedni 
fog a választói reform után a kiterjesztett 
politikai jogok áldásában.

A holnaputáni országraszólo erőfeszítés 
tehát nyitott ajtót dönget. Az általános vá­
lasztói jognak semmi szüksége sem volt 
erre a demonstráczióra, mert már ez idő 
szerint is minden tüntetés, vagy presszionáló 
kísérlet nélkül útban van s kellő időre amúgy 
is megérkezik.

Egyre azonban mégis jó a vöröscsü­
törtöki dcmonstráczió. Amidőn impozáns 
erővel tárja fel azt, hogy minő hatalmat 
adott a munkásságnak a szervezkedés, be­
mutatja ennek a szervezkedésnek a szépség­
hibáit és visszásságait is. Ma, ha a munkás­
ság politikai vagi- gazdasági helyzetét javí­
tani akarja, egész erőkifejtése a szakszer­
vezetek utján történik, de ugyanekkor min­
den erőkifejtés a szakszervezetek hatalmát 
is gyarapítja. Az erőviszonyok ciyan elto­
lódást szenvednek így, hogy az. számtalan 
példa bizonysága szerint, már nem üdvös 
eredmény sem a munkásság, sem az ösz- 
szesség érdekeire nézve. Ilyenformán a csü­
törtöknapi demonstráczióból főleg egy érv 
domborodik majd ki az általános választót 
jog mellett: módot kell adni a politikai jogok 
szokott módon való gyakorlására annak a 
néprétegnek, amelyik erre már megérett, 
azért is, mert így egészséges és természetes 
utat nyitunk arra, hogy ezek a néprétegek 
a maguk hatalmi befolyását érvényesítsék. 
A parlamentben a munkásság hatalma 
egyensúlyozodik más társadalmi rétegek 
politikai súlyával és szabad tere nyílik az 
erők versenyének. Mig most az érvényesü­
lésre törő energiák más utakra tévedezneti 
s elíojtódva, egy gyűjtő fókuszba raktáro-

önekik is megvan a gondjuk. így például Kleo­
pátrának bizonyára sok gondot okozhat, hogy 
hegyes körmei le ne töredezzenek . . .

Egy este a dinerhez a férj kissé elkésve ér­
kezett. Kleopátra a kis tengerész-tiszt társasá­
gában jelent meg és ketten ültek az asztalhoz. 
Nagy feltűnő bizalmassággal suttogtak, mind a 
kik értik egymást. De már a leves után szinte 
lihegve érkezett a férj és mondhatni, meghu­
nyászkodó alázatossággal kért bocsánatot. És 
mintha engesztelésénck súlyt akart volna adni, 
egy kis karcsú dobozt nyújtott át a szép 
asszonynak.

Az asszonyt hidegen hagyta férje udvarias­
kodása, közönyösen vette kezébe a dobozt és 
mintha egy kis ibolyacsokorról lett volna sző, 
melyet két szoldóért kínálnak az ntezasarkon, 
hanyagul nyomta meg a doboz rugóját. Egy 
rvmekmivii haiti! volt, a legszebb drágakövek­
kel kirakva.

A fiam. aki véletlenül leien volt, mikor az 
ékszerésznél a férj a tii-c alkudott, merész nagy 
összeget mondott, amennyibe a tű került.

A nő ideges let!, mikor megpillantotta:
— Une aiguille? . . . Jamais! Yous le savez 

done, que je suis superstutiensc! . . .
Nem akarta elfogadni, ő babonás, és a tü ... 

a tii . . . valami bajt okoz.
A fiatal tengerész is kezébe vette és nagy 

csodálattal adózott a remekműnek.
— Voilá, l’aiguille de la Cleopatra.
Es kezdte rábeszélni az asszonyt, hogy ne 

bolondozzék, ne legyen ö babonás. Fogadja cl 
férjétől ezt a remek szép ajándékot.

Az asszony még mindig durczáskodott.
Nem jó az ilyesmivel tréfálkozni. Mindig ;

megboszulja magát. Meglássák hogy ebből még 
baj lesz. De akkor aztán őt ne vádolja senki.

A két férfi biztosította, hogy őt nem fogja 
vádolni senki.

A nő aztán kezébe vette a hosszú hegyes 
tüt cs fenyegetöleg szurkait vele a férje szive 
felé.

Mindnyájan nevettek.
Kleopatra aztán a hajába tűzte a drágakö­

vekkel ékes hosszú tüt, melynek kövei minden­
féle színben csillogtak. « .

* * **
Hanem az a tü, a Kleopatra tűje, úgy lát­

szik, mégis csak nagy szerencsétlenséget hozott.
A napokban ugyanis kezembe került egy 

képes újság és amint belepillantok, ismerősök 
arczképére bukkantam.

— Nini, hiszen ezek a mi asztalszomszéd­
jaink: Kleopatra, meg a férje, meg a tengerész- 
tiszt.

Elolvastam az aláírásokat és megdöb- 
! bentem.

íme a vclcnczci ismert drámának a hősei:
A nő: Tarnovszka grófné.
A férfi: Komarovszky gróf.
A fiatal ember: Naumov

A Kleopatra tűje tehát igazán nagy bajt 
hozott.

És amitől az asszony tartott, mégis csak 
bekövetkezett: a bajért most mindenki őt vá­
dolja . . .

És méltán, mert hiszen ő gyilkoltatta meg 
Naumov által a szegény, Komarovszky grófot.

mainutu
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zódva zsúfolódnak, amelyikből állandó ve­
szedelemmel fenyegetik a társadalom zavar­
talan rendjét.

Ennyi tapasztalás lesz a csütörtöki nap 
haszna. De semmivel sem több.

■viert a nyitott kapun keresztül már is 
tárva áll az ut a népjogok országutja fele.
r-==v=-,..,........................... ........ .......... ...................

Megvannak az alkoímány- 
bizíosiíékok.

- — Gróf Andrássy Gyula a királynál. — 
Budapest, október S.

Örömhírt lioz Becsből a táviró. An­
drássy Gyulának, miután hosszú másfél órás 
kihallgatáson volt a Burgban, sikerült a ki­
rály hozzájárulását megnyerni összes elő­
terjesztéseihez. Tudva azt, hogy Andrássy 
Gyulát mi vitte most Bécsbc, könnyen ki­
hámozhatjuk, hogy mi rejlik a hivatalos 
nyelven megfogalmazott értesítés mögött. 
Legfelsőbb helyen hozzájárultak a követelt 
alkotmány biztosítékok hoz.

A nemzetnek egy hő vágya megy ez­
zel teljesedésbe. Az alig lefolyt alkotmány- 
harcz alatt folytonosan éreznünk kellett, 
hogy a Magyarország független, állami léte 
ellen leselkedő abszolutizmus mennyi rést 
talál arra, hogy a nemzet természetes erő­
kifejtését megbénítsa. Nem hiányoznak az 
alkotmányvédelem szükséges instrumentu­
mai, de mindegyik instrumentumnak vannak 
olyan hibái, amelyek alkalomadtán hasz­
navehetetlenné teszik. A nemzeti küzdelem 
e tekintetben sok fájdalmas tapasztalattal 
járt s azután, hogy a béke helyreállt, termé­
szetszerűleg ébredt föl a nemzetben az a 
vágy, hogy a lefolyt harcz tapasztalatait ér­
tékesítve, a támadt réseket betömje.

így kerültek napirendre az alkotmány- 
biztosítékok.

Addig azonban, amig a nemzet onaja 
teljesedésbe ment, még hosszú ut vezetett. 
Becsben bizalmatlanság és óvakodó gyana- 
kodás fogadta ezt a kívánságot. Az aikot- 
mánybiztositékok ügye folytonos Erisz-alma 
volt, sok lappangó kormányválság és még 
több válságról szóló híresztelés okozója.

Mi a magunk részéről mind elejétől 
fogva bizalommal néztünk a fontos nemzeti 
vívmányok jövője elé. Bizalmunk az An­
drássy Gyula személyében gyökerezett. 
Tudtuk, hogy ha ő programmjába vette az 
alkotmánybiztositékokat, elegendő erős is 
ahhoz, hogy azokat megszerezze. Andrássy 
Gyula volt a leginkább alkalmas személyi­
ség arra, hogy erre a czélra az uralkodó jó­
indulatát megnyerje s minden bizalmatlan­
ságot eloszlasson, tnelv a nemzet óhajának 
teljesedését esetleg meggátolná.

A következmények tanúsítják, hogy bi­
zalmunk nem veszett kárba. Andrássy 
Gyula sikerrel járt. örvendetes jele ez an­
nak, hogy nemzet és király között immár a 
félreértések utolsó árnyéka is elenyészett s 
az alkotmányos tényezők közti összhang tel­
jesen helyreállt.

Az uj vívmány, mely ezredéves állami 
létünket és függetlenségünket körülbás­
tyázza, szervesen illeszkedik majd be abba 
a munkába, melylyel a nemzet hosszú szá­
zadok alatt kiépítette és megvédelmeztc ma 
élő alkotmányát. Andrássy Gyuláé az ér­
dem és a dicsőség, hogy ezt az uj bástya­
falat felépítette.

A nevezetes és nagyjelentőségű kihall­
gatásról Becsből a következő tudósítást
kaptuk:

A magyar belügyminiszter bécsi tartózko­
dása felé ezúttal feszült érdeklődéssel fordult a 
bécsi politikai világ figyelme. Általában azt be­
szélték, hogy ezen a napon kell eldőlnie az 

, alkot mánybiz to sitékok s o r sána k. 
Gróf Andrássy Gyula szeptember 18-iki ki­
hallgatása óta Becsben igen sokat, sőt bízvást 
mondhatjuk, hogy túlságosan sokat beszéltek az 
alkotmánybiztositokokról s valósággal osztrák 
ügygyé tették azt, hogy a magyar bclügyminisz- 

j tér törvényhozói tervei ne sikerüljenek. Az osz- 
j trák antipátia minden esetre nagy mértékben 
' hozzájárult ahhoz, hogy gróf Andrássy Gyula 

mára várt kihallgatása a bécsi politikai világban 
ma a kizárólagos beszéd tárgya volt.

A belügyminiszter tegnap este érkezett 
Bécsbe gróf Zichy Aladárral, a király személye 
körüli miniszterrel együtt. A belügyminiszter a 
délelőttöt a kihallgatás előtt arra használta föl, 
hogy magával hozott javaslatait és egyéb Írásbeli 
előterjesztéseit nézegette át. Féltizenegykor A n- 
drássy kihajtatott Schönbrunnba, ahol tizen­
egy órakor ö felsége külön kihallgatá­
son fogadta. Az audienczia egy teljes órát 
vett igénybe. A király ma igen jókedvű volt 
s a kihallgatás órájáig folyton dolgozott. A kihall­
gatás tárgya természetesen az alkotmány- 
biztosítékok dolga volt.

A kihallgatás után Andrássy félegykor 
tért vissza a magyar palotába, ahol már igen sok 
érdeklődő várta. Természetesen elsőnek gróf 
Zichy Aladár tudta meg a kihallgatás eredmé­
nyét. 0 tőle hallották azután a nagy számban ott 
várakozó osztrák és magyar újságírók, hogy 
minden rendben van, a türelem és a 
kitartás megteremtette gyümöl­
csét.

Ezt mindenki úgy értelmezte, hogy az a I- 
kotmánybiztositékok sorsa kedve­
zően dőlt cl. Megerősítette ezt a föltevést 
maga Andrássy is, aki pár perez múlva meg­
jelent a hírlapírók között s hivatkozott ugyan 
arra, hogy hallgatni köteles, de annyit mégis ki­
jelenthetett, hogy minden rendben van.

Arra a kérdésre, hogy a király meg- 
a d t a-c az előzetes szankeziőt az al­
kot m á n y b i z t o s i t é k o k h o z, Andrássy 
igy felelt:

— Csak annyit mondhatok, hogy 
minden rendben van.

Arra a kérdésre hogy a kihallgatás folya­
mán nem vonták-e be a tárgyalásokba a kiegye­
zés kérdését is, azt felelte Andrássy:

— A kiegyezés szóba sem került.
Végül kiielentcttc Andrássy, hogy még nem 

tudja pontosan megállapítani hazautazásának 
időpontját. Ezután visszavonult gróf Zichy Ala­
dárral akit röviden informált a kihallgatásról. Mi­
dőn néhány pereznyi beszélgetés után gróf 
Zichy elhagyta a belügyminisztert, egy újságíró 
kérdésére azt felelte:

— Az iigv c! van intézve. Minden rendben
van.

Arra a kérdésre, hogy nem teft-e Andrássy 
mostani atidiencziája alatt némi módosításokat 
a közigazgatási bíróság hatáskörének kiterjeszté­
séről szóló törvényjavaslaton, azt felelte gróf 
Zichy:

— Nem lehet beszélni egy törvényjavaslat 
módosításáról, amelyet nem ismerünk.

Néhány pcrczczcl A ndrássy k i h a 11 g a- 
t á s a után Ferencz Ferdinand f o h c r- 
ezeg jelent meg hosszabb kihallga­
táson a király előtt. Ez az audienczia is 
az alkotmánybiztositvkok ügyének szólt.

A belügyminiszter kihallgatásának credmc- 
. nyél telefon utján közölték a magyar miniszter­

elnökkel. Wekcrle miniszterelnök holnap reggel 
érkezik Bécsbc s már holnap kihallgatásra megy 
u felségéhez-

Gróf Andrássy ma estére Bcck minisz­
terelnök hietzingi villájába volt hivatalos ebedre, 
ahol báró Aehrcnthal külügyminiszter is je­
len volt. Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter a holnapi napot még Becsben tölti és meg­
várja Wekcrle miniszterelnök odaérkezését.

Mint értesülünk gróf Andrássy Gyula 
hazaérkezése után az alkotmánypárt pénteki ér­
tekezletén nyilatkozni fog az alkot- 
mánybiztosítékokról. A belügyminisz­
ternek ezt a nyilatkozatát nagy érdeklődéssel 
várják a politikai világban. I

Aláírták a kiegyezést.
Az osztrákok visszautaztak. —

adaoest. október S. 11
Ma este nyolez óra öt perczkor történt 

meg az a nevezetes aktus, hogy a We­
kcrle-Bcck- féle kiegyezést a két kor­
mány tagjai aláírták. A miniszterelnöki pa­
lota vörös termében ment végbe a nagyje­
lentőségű esemény szertartásosan, ünnepé­
lyes módon. Ráütötték az állami pecsétet és 
a két kormány elnöke kölcsönösen köszöne­
tét mondott a tapasztalt előzékenységért. 
Azután elbúcsúztak a magyar miniszterek 
osztrák kollégáiktól, akik este negyed tizen­
egy órakor külön vonattal visszautaztak 
Bécsbc. Velük utazott Wekcrle Sándor 
miniszterelnök is, aki holnap délután három 
órakor bejelenti a királynak a kiegyezés 
megkötését.

Közvetlenül a kiegyezési akták ünnepé­
lyes aláírása előtt három miniszteri nyilat­
kozat hangzott el, amelyek mindegyike, ha 
általánosságban is, a kiegyezéssel foglalko­
zott. A nyilatkozó miniszterek közül kettő 
magyar és egy osztrák. Kossuth Ferencz 
és Dar á n y i ígnácz csaknem egy időben 
a függetlenségi párt, illetve az alkotmány­
párt értekezletén tettek kijelentéseket a ki­
egyezésről, inig a meg nem nevezett osztrák 
miniszter egy bécsi esti lap hasábjain tette 
közzé ugyanerről a kérdésről szóló vélemé­
nyét. És mind a bárom nyilatkozat meg­
egyezik abban, hogy a kiegyezés a legjobb, 
amit csak el lehetett érni.

Az osztrák miniszter keblét büszkeség 
tölti el. hogy olyan kiegyezés alá írhatja a 
nevét, amely Kossuth hozzájárulásával jött 
létre és nem győzi dicsérni Kossuth méltá­
nyosságát és buzgóságát, amclylyel a meg­
oldást elősegítette. Kiemeli még az osztrák 
miniszter, hogy az uj kiegyezés a Magyar- 
országnak adott konczesszióknál hasonlií- 
hatlanul nagyobb előnyöket biztosit Ausz­
triának és hogy olyan jó, hogy, még 1917 
után sem fogják fölborítani.

K o s s u t li Ferencz az osztrákkal szem-, 
ben nyomatékosan hangsúlyozta ma a füg­
getlenségi párt plénuma előtt, hogy az elért 
eredmények becsesek, jelentékenyek és szá­
mosak és hogy a kiegyezés mérlege ha­
zánkra nézve kedvező úgy a politikai, mint 
a közgazdasági téren és kedvező a függet­
lenségi párt elvei szempontjából. A szerző­
dési formán és az autonóm magyar vámta­
rifán kivii! számos más vívmány, közjogi cs 
közgazdasági, van az ui kiegyezésben és azt 
állítja, hogy többet ér az, amit kaptunk, mint 
amit adtunk. Végül nyomatékosan utalt arra, 
hogy a bankszabadalom meghosszabbításá­
nak követelését visszautasította a magyar 
kormány.

Darányi ígnácz az alkotmánypárt 
előtt tett hasonló kijelentést, bár az 6 nyilat­
kozata csak a legnagyobb általánosságban 
mozog, azt kiemeli, hogy a kiegyezés min­
denkit meg fog nyugtatni
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Összevetve ezt a három miniszteri nyi­
latkozatot, a legszembeötlőbb az, hogy ma­
gyar részről is, osztrák részről is azt állít­
ják, hogy ők érték el a nagyobb előnyöket. 
Ez azt bizonyítja, hogy mindkét részről meg 
variak elégedve azzal, amit ki tudtak vívni 
és Kossuth Ferencz nem lehet megelé­
gedve azzal, ami nem elégíti ki a nemzetet. 
Egy hét múlva nyilvánosságra kerülnek a 
kiegyezési törvényjavaslatok és akkor mó­
dunkban lesz megítélni, hogy ebben a felte­
vésben nem csalatkoztunk.

A mai eseményekről a következőkben 
számolunk be:

"A kiegyezés aláírása.

Az osztrák és a magyar szakelőadók a múlt 
éjjel két csoportban végezték cl a kiegyezés 
keretében kötött egyezmények összeolvassát. 
Az egyik csoport éjjel tiz cs fél órától tizenkét 
óráig aludt s ekkor hozzáfogott a munkához. A 
másik csoport éjféltöl negyedfél óráig aludt s 
négy órakor fölváltotta az első csoportot a 
munkában, amely reggel nyolez órára teljesen 
elkészült. Délelőtt kilencz óra tájban együtt vol­
tuk a miniszterelnöki palotában a magyar kor­
mány szakminiszterei az államtitkárokkal s ha­
marosan megjöttek az osztrák miniszterek is, 
akikkel együtt fogtak hozzá a kiegyezési javas­
latok átvizsgálásához. A jegyzőkönyveket az ál­
lamnyomdában ma éjjel elkészített példányok­
ból olvasták. A tanácskozás kevéssel 2 óra előtt 
ért veget. A közös miniszteri értekezlet ma dél­
után négy órakor folytatta a jegyzőkönyvek re- 
Videálását,. Az értekezletről elsőnek Kossuth 
Ferencz és gróf A p p onyi Albert miniszte­
rek távoztak félhat órakor, akik a függetlenségi 
pártba siettek, hogy ott a párt mai értekezletén 
résztvegyenck. A pártértekezlet befejezése 
után a miniszterek visszatértek a miniszterel­
nöki palotába és resztvettek a tanácskozások 
továbi folyamán. A délutáni tanácskozásokon 
téliesen befejezték a kiegyezésre vo­
natkozó tárgyalásokat és a két kormány 
tagjai aláírták az Ausztriával 
kötött vám- cs kereskedelmi szer­
ződés okmányait.

A miniszterelnökség palotájában egész dél­
után rendkívül nagy volt az élénkség. Ámbár a 
nyomtatványok már halomban feküdtek ott, 
egyik küldöncz a másik után jött az állam­
nyomdából az éppen elkészült anyaggal: egyet- 
mást korrigálni, sőt újra nyomatni kellett, mert 
még mindig akadt bennük hiba. Ennek követ­
keztében az aláírás némi késedelmet szenvedett: 
további késedelem állott be amiatt, hogy Kos­
suth Ferencz, gróf Appon y 1 Albert és D a- 
r á n y i Ignácz minisztereknek hat óra tájban a 
függetlenségi, illetőleg az alkotmánypárt érte­
kezletére kellett mcnniök, ahonnan csak rövid­
del nyolez óra előtt tértek vissza.

Ekkorra azután már minden készen állott 
az aláírásra. A két miniszterelnök a szakminisz­
terek társaságában bevonult a terraszra nyíló 
vörös szalonba: dr. W c k c r 1 c és báró Heck 
egymás mellett foglaltak helyet, jobbra és balra 
tőlük pedig a resszortminiszterek.

Négy törvényjavaslat és körülbelül 
15 melléklet várt aláírásra, iigy hogy ösz- 
szevéve mintegy 90 aláírásra volt szükség. Dr. 
Wckerle Sándor magyar miniszterelnök volt 
az első aláíró, utána báró Beck osztrák minisz­
terelnök, maid pedig a kabinetek többi tagjai. 
Az aláírások megtörténvén, az egyes iveket 
Összefűzték s az okmányokat ellátták az állami 
pecsétekkel. Nyolez óra üt pcrczkor mindennel 
elkészültek".

Az osztrák miniszterek különvonata este
negyed tizenegy órakor indult a nyugati pálya-

udvarról, 15 perczczc! a rendes bécsi személy- 
vonat után.

Dr. W c k c r 1 c Sándor miniszterel­
nök és Szterényi József kereske­
delmi államtitkár szintén Bécsbc utaznak, hogy 
resztvegyenek holnap a külügyminisztériumban 
tartandó értekezleten, amelyen báró A eh re ír­
tba 1 külügyminiszter bevonásával a kereske­
delmi szerződésekkel összefüggő államjogi kér­
désekről fognak tanácskozni. E tárgyalás be­
fejezése után dr. Wckerle Sándor minisz­
terelnök audiencziára megy a királyhoz, hogy 
jelentést tegyen a kiegyezésről

Kossuth a kiegyezésről.

Az országgyűlési függetlenségi és 4S-as párt 
ma este 6 órakor Kossuth Ferencz miniszter 
elnöklésével értekezletet tartott. Az értekezle­
ten jelenvoltak: Gróf Apponyi Albert és 
G ii n t h e r Antal miniszterek, J u s t h Gyula, a 
képviselőház elnöke, Mezőssy Béla, Tóth 
János és M e s k ó László államtitkárok és a füg­
getlenségi párt számos tagja. A jegyzőkönyvet 
Nemes Bertalan vezette.

Elnök a napirend előtt kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg gróf Károlyi Istvánnak és 
Steiner Károlynak, a párt érdemes tagjainak 
elhuny tárói. Gróf Károlyi Istvánnak mindig 
szivünkbe zártuk egész lényét. Jobb magyar, 
igazabb magyar és amióta sorainkba lépett, a 
függetlenségi eszméknek erősebb harezosa, mint 
ő, nem volt. Isten áldását kéri emlékére és nyu­
galmat földi maradványaira. S t e i n er Károly', 
Steiner Ferencz képviselő édes testvére, a dél­
vidéki függetlenségi párt jeles támogatója volt. 
Benne sokat vesztett a párt, megérdemli, hogy 
emlékét megőrizze. Említést tesz az időközben 
Nagykárolyban történt választásról, ahonnan a 
párt Papp Bélában uj erőt nyert és akit ez al­
kalommal az elnöki székből üdvözöl. A belé­
nyesi kerületet, sajnos, elvesztette a part, de re­
méli, hogy csak ideiglenesen.

Kossuth Ferencz pártelnök ezután a kiegye­
zésre vonatkozólag a következő nagyiontosságu 
kijelentéseket tette:

— Érzi, hogy rövidesen szólnia kell a kö­
zelmúlt eseményeiről. A kormány — úgy­
mond — hosszú és nehéz munkát végzett. Fel­
emelt fővel mondhatom, hogy i ó 1 végezte. 
(Zaios éljenzés.) Úgy, amint azt megtehetni 
a nagy'on kedvezőtlen helyzetben alig remél­
hette. Hátunk mögött egy nehéz viszonyokba 
jutott ország állott. Szemben velünk egy erős 
állam, amely el volt határozva arra, hogy ér­
vényesíti igény'cit. Nekünk alig volt más 
erőnk, mint ügyünk szentsége és igazsága, 
hnzafiságunk nagysága, állhatatosságunk tör- 
hetetlensége. (Lelkes éljenzés.) A kormány el­
nöke még c hó 16-án a képviselőház előtt 
részletesen fog nyilatkozni a kiegyezésről. 
A nyilatkozatnak annál kevésbbé vághatok 
elébe, mert még az uralkodónak sem lettek 
előterjesztve a kiegyezés részletei. Csakis ál­
talánosságban értesíthetem tehát pártomat az 
elért eredményről, amelyek az adott helyzet­
ben becsesek, jelentékenyek és 
számosak. (Zajos éljenzés.)

Természetesen Ausztria is érvényesített 
megfelelő szánni előnyt és ez másképpen nem 
is lehet szerződéskötésnél, ha azt nem győző 
és legyőzött kötik meg egymással. (Általános 
helyeslés.) Csak azt kell megállapítani, hogy 
a mérleg olyan-e, hogy kielégitheti-e azokat 
az igényeket, amelyeket az adott helyzetben 
józanul támasztani lehet. (Helyeslés.)

Az én véleményem szerint a m érte g 
li a z á n k r a n é zve kedve z ő. (Lelkes él­
jenzés.) K cilvczű a politikai é s k e d- 
\ c 7 ű a k ö zgazdasági téré n. (Zajos 
éljenzés.) És kedvező a párt elvi 
s 7. c in pont j á b ó 1 i s. Másképpen nem is 
tarthatnám kedvezőnek, mert a haza java és 
a függetlenségi eszmék diadala össze vannak 
forrva. (Lelkes éljenzés.) Nemcsak a mar is­
mert közjogi vív m á n y o k, v a g y i s 
a vám szerződés a szövetségi forma he­
lyett és a 7. a n t o n o m m a g y a r v á m t a- 
rifa ékesítik a kiegyezést, hanem számos 
in ás igen fontos v i v m á ny is (Hosz- 
szantartö éljenzés.), amelyek egytől egyig
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előreviszik az országot az állami önállóság 
kidomborodása utján. (Lelkes éljenzés.) A köz-, 
jogi vívmányok mellé jelentékeny köz- 
gazdasági előnyök is sorakoznak. 
Nincs okunk sajnálni az ellenértékeket, ame­
lyeket cserébe kellett adni Ausztriának. Mér­
legelés dolga megállapítani, hogy többet ér-e 
az, amit kaptunk, vagy az, amit adtunk. (Za­
ios helyeslés.) A 11 i t o in, hogy az előbbi 
többet ér. (Lelkes éljenzés.)

Mindezekhez adandó az az örvendetes 
tény, hogy az a nehéz erőfeszítés, melylyel ki 
akarták csikarni tőlünk azt, hogy a b a n k- 
szabadalom meghosszabbítása a 
kereskedelmi szerződéssel összckapcsoltassék 
és függővé tétessék amattól; — ez az erő­
feszítés sikertelennek bizo­
nyult; megtört szilárd ellentállásunkon. 
(Szűnni nem akaró lelkes éljenzés.) A bank 
iigyc ki lett kapcsolva és erre nézve 
teljesen szabad maradt a magyar országgyű­
lés elhatározása. (Zajos éljenzés.)

Többet nem mondhatok. Azzal végzem, 
hogy magam és minisztertársaim számára ké­
rem a párt további bizalmát, amelyre méltat­
lanok nem lettünk, amely erőnket képezi ne­
héz feladataink teljesítésében, amely nekünk 
a legnagyobb díszünk és dicsőségünk. (Szűnni 
nem akaró lelkes éljenző:-11

Justh Gyula, a képviselőház elnöke a Ház 
munkarendjére vonatkozólag tájékoztatólag elő­
adja, hogy az október 10-iki ülés tárgya a kö­
vetkező ülés idejének és napirendjének megálla­
pítása. Terv szerint október 11-én berekesztik 
az első ülésszakot és megnyitják a másodikat, 
12-én megválasztják a Ház tisztviselőit, 14-ikén 
megválasztják a bizottsági tagokat és a képvi­
selőket osztályokba sorozzák.

Kossuth Ferencz elnök javasolja, hogy a 
párt a választások megejtése czéliából kandidáló 
bizottságot küldjön ki, magukra a választásokra 

s pedig az eddigi szokástól cltérőleg óhaitandó- 
\ uak tartja, hogy egy-egy képviselő csak egy 
: bizottságba választassék, hogy ilyenformán min- 
j denkinck a bizottságokban is munkája legyen 

és hogy többes jelöléseket a párt csak az eset­
ben vegyen figyelembe, ha fölös bizottsági tag 

I áll rendelkezésére.
1 A párt ezt tudomásul veszi és határozattá 

rneli. 1 I
j Elfner Zsigmond indítványára a kandidáló 
j bizottságba megválasztattak Kossuth Fe- 
1 rencz elnöklete alatt gróf Apponyi Albert,
* Günther Antal, Holló Lajos, Barabás 
j Béla, T ó t h János, Gaál Gaszton. Babó Mi- 
I hály. Szén ti vány i Árpád, Hoitsy Pál, 
; O k o 1 i c s á n y i László, N a g y Emil és dr.

Pal lay Sándor, a függetlenségi párt titkára.
: Egyéb tárgy nem lévén, elnök az ülést be-
* rekeszti.
J A függetlenségi párt pénteken, e hó 11-én.
! délután öt órakor Kossuth Ferencz elnöklete 
! mellett értekezletet tart, amelyen a kandidáló 

bizottság előterjeszti javaslatait.
alkoímanypárt és a kiegyezés.

Az alkotmánypárt kedden este hét órakor 
értekezletet tartott, amelyen a pártnak úgy kép­
viselői. mint kültagjai igen nagy számban vettek 
részt. A kormány részéről megjelentek: D a r á- 
n y i Ignácz földmivelésügyi miniszter, gróf H a- 
dik János belügyi és Bolgár Ferencz hon­
védelmi államtitkárok.

i Széli Kálmán elnök megnyitva az értekezletet,
■ örömmel üdvözli a pártnak nagy számban egybe- 

gyiiit tagjait és kívánja, hogy azon fontos és nehéz 
feladatokat, amelyeknek megoldása ez év őszén 
sorra kcriil, sikeresen cs üdvösen oldhassák meg. 
Ezután bejelenti az elnök, hogy a párt vezére, gróf

I Andrássy Gyula és a kormány elnöke, Wckerle 
! Sándor hivatalosan másutt lévén elfoglalva, az ér- 
í tekezlcten részt nem vehetnek. Átadja a szót azután 

Darányi Ignácz föklmiveléstigyi miniszternek, aki a 
kormány nevében kíván nyilatkozatot tenni.

Darányi Ignácz foldmivelésiigyi miniszter a kö­
vetkezőket mondotta:

— Van szerencsém a tisztelt értekezlet­
nek bejelenteni, miszerint a mai nap folya-

■ mán a kiegyezés egész komplexumával együtt 
j alá fog iratul. (Éljenzés.)

Midőn a kiegyezést nagy nehézségek kö-
* zott — mert mondhatom, hogy az utolsó
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Szerda, október 9. Egyetértés
perczben is meg kétséges volt annak létre-

, jötte — megkötöttük, akkor két felelősség kö­
zött kellett választanunk. Nagy felelősséggel 
járt a kiegyezés elfogadása és nagy felelős­
séggel járt volna a kiegyezés visszautasítása. 
Kn azt hiszem, hogy a két felelősség közül a 
kisebbiket választottuk akkor, amidőn ipar­
kodtunk legjobb lelkiismeretűnk szerint azt 
létesíteni és ez által az országnak biztos fej­
lődését lehetővé tenni.

_ A kiegyezést, tisztelt értekezlet, meg­
ítélni csak egészében szabad. (Úgy van, úgy 
van.) Kiszakítva egyes kérdéseket lehet tár­
gyalni, de méltányosan és igazságosan a mér- ■ 
leget felállítani csak összeségében lehet. De 
a kiegyezés tartalmánál, amelyet megítélni al­
kalmuk lesz az értekezlet tisztelt tagjainak, 
mert hiszen 16-án szándékozik a kormány azt 
minden részleteivel együtt előterjeszteni, sze­
rintem még fontosabb magának a kiegyezés­
nek ténye, mert ez véget vet hosszú évek bi­
zonytalanságának (Úgy van, úgy van.), ez je­
lenti gazdasági állapotaink konszolidáczióját 
és igy módot ad a békés és biztos továbbfej­
lődésre. (Élénk helyeslés.)

Olyan kiegyezést kötni, amely önmagá­
ban és önmagától vagyonossá, gazdaggá te­
gye a nemzetet, sem eddig nem sikerült, sem 
ezután nem fog sikerülni. A kiegyezésnek hi­
vatása csak az, hogy megadja a fejlődéshez az 
előfeltételeket; ezen előfeltételeket kihasz­
nálni azután a mi feladatunk, a mi hivatásunk 
és kötelességünk. (Úgy van, úgy van.) Én azt 
hiszem, hogy ezen előfeltételek kihasználá­
sára nagy bölcseség, erős munka és takaré­
kosság fog kelleni, hogy elérjük azt a magas 
czclt, amelyet magunknak kitűztünk. De még 
ez sem elég. A kiegyezés, a szerződés magá­
ban véve csak holt betű; annak foganatot az 
élet ad. A kiegyezési szerződés teljes foga­
natot csak akkor remélhetjük, hogyha annak 
végrehajtásában is meglesz a kölcsönös loja­
litás és ha sem itt, sem amott ellenséges ér­
zelmek egymás irányában nem tápláltatnak. 
(Helyeslés.)

Éz a különös lojalitás volt az, amelyről 
a nagy férfiak, akik az első kiegyezést meg­
alkották, nem is intézkedtek, nem is beszél­
tek, mert nem tételezték fel, hogy az valaha 
hiányozhassák.
1 Befejezem rövkl felszólalásomat, tisztelt 
értekezlet, azzal, hogy a modern korban az 
államok helyét a nemzetek családjában első­
sorban az anyagi erő jelöli meg. (Igaz, úgy 
van.) Vajha engedné a Gondviselés, hogy az 
a tízéves békés korszak, amely a kiegyezés 
folytán méltán és joggal remélhető, a nemzet 
gyarapodására és emelkedésére szolgáljon. 
(Élénk helyeslés és éljenzés.)

Kérem, hogy bejelentésemet tudomásul 
venni méltóztassék. (Helyeslés.)

Széli Kálmán elnök: Tisztelt értekezlet! Most 
midőn a t. értekezlet a tisztelt iöldmivclcsügyi mi­
niszter urnák a kormány nevében tett ezen kijelen­
tését tudomásul veszi, úgy gondolom a kiegyezésről 
nyilatkozni nem kiván, aminttiogy a tisztelt minisz­
ter ur is könnyen érthető okokból a kiegyezés tar­
talmáról nem nyilatkozott. A tisztelt miniszter ur 
maga is mondotta, hogy a tartalom fog dönteni arra 
nézve, mennyiben vannak a kiegyezésben az or­
szág gazdasági érdekei megóva. Egy tény azonban 
előttünk áll és ez az, hogy a kiegyezés véget ve­
tett annak a nagy, hosszú, ádáz harcznak, amely 
mindkét állam erejét sorvasztotta és lekötötte, és 
megszüntette azt a bizonytalanságot, amely az or­
szág gazdasági állapotaira nehezedett és azokat fel- 
dulással fenyegette. (Úgy van, úgy van.) Ez a tény 
magában véve alkalmas arra, hogy örömet és meg­
nyugvást keltsen.

Mi bizalommal kisértük a kormány tárgyalá­
sait az osztrák kormánynyal, mert bíztunk azon fér­
fiak kitartásában, akiknek működését mi teljes mér­
tékben és odaadással támogatjuk. Bíztunk abban, 
hogy kitartással fogják az ország érdekeit védeni 
és sikerrel fogják keresni a másik állam kormányá­
val mindkét alkudozó tél érdekeit méltányosan ki- 
cgyeztetü megoldást. Es ebben nem csalódtunk, 
mert láttuk azt az ernycdetlcn, fáradhatatlan, bá­
mulatos kitartást, amely mindenkinek az elismeré­
sét kivívta. Es mint ahogy ezen várakozásunkban 

: petn csalódtunk, úgy reméljük, hogy a kiegyezés

tartalmában és a munka eredményében sem fogunk 
csalódni, ha azt megismerjük. (Élénk helyeslés.)

Az alkotmánypárt el fogja mondani ítéletét, ha 
a kiegyezést ismeri. Ennek a pártnak az volt min­
dig a felfogása, hogy az ország jogai és érdekei 
minden irányban megóvassanak. E szempont figye­
lemmel tartása mellett kell a gazdasági kérdések­
nek 10 esztendőre való oly rendezését létesíteni, 
amely az ország anyagi fejlődését nyugodt alapo­
kon biztosítja, felszabadítja az országnak lekötött 
erőit és amidőn számbaveszi a másik állam méltá­
nyos és Magyarország érdekeivel összeegyeztet­
hető kivonatait és érdekeit, egy kölcsönösen meg­
nyugtató és a viszonyok stabilitását előmozdító 
megoldásra törekszik és amely a véget nem érő 
küzdelmek után mindkét államnak visszaadja önnön- 
magát. (Éljenzés.)

Mi reméljük, hogy ezt biztosítani fogja a ki­
egyezés és addig is, amig alkalmunk lesz foglal­
kozni magával a kiegyezés tartalmával, gondolom, 
önöknek érzelmeit fejezem ki, amidőn kijelentem, 
hogy az alkotmánypárt egyfelől örömmel és meg­
elégedéssel fogadja, hogy a kiegyezés végre létre­
jött, másfelől elismeréssel viseltetik a kormánynak 
mindazon tagja iránt, aki e tárgyalásokban rcszt- 
vett cs az ország érdekeinek védelmében megállta 
a helyét. (Zajos helyeslés.)

Ezután az elnök indítványára elhatározza az 
értekezlet, hogy pénteken, folyó hó 11-én este 148 
órakor újabb értekezletet tart, amelyen a képviselő- 
ház ui ülésszaka alkalmiból megejtendő választá­
sokra a jelöléseket fogja eszközölni.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Osztrák miniszter a kiegyezésről.

i-gy osztrák tn i n i s z te r a kiegye­
zésről ekeppen nyilatkozott:

— A kiegyezés perfekt. Ma a délutáni 
órákban meg fog történni az aláírása. Csak 
annyit mondhatok, hogy mindnyájan büszkén 
cs boldogan várjuk a pillanatot, amikor a ki­
egyezés aláírása elkövetkezik. Magasztos ér­
zés lesz az, mikor Kossuth hozzájáru­
lásával létrejön a kiegyezés. Kü­
lönösen nagy örömünkre szolgált látnunk, 
hogy a magyar kereskedelmi miniszter kíván­
ságaink és követeléseink iránt méltányossá­
got tanúsított és nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy a tárgyalások eredményre vezessenek. 
Álláspontja és vasárnapi beszéde, meleg nyi­
latkozata a kiegyezés mellett, mind elősegí­
tette a megoldást.

A részletekről nem nyilatkozhatom. Meg 
kell várni, mig a javaslatok a parlamentek elé 
kerülnek. Azt azonban nyugodt lélekkel állít­
hatom, hogy a kiegyezés minden osz­
trák embert ki fog elégíteni és tel­
jesen alaptalan ráfogás az, hogy a kiegyezés 
Ausztriára nézve rossz.

A javaslatok egynémely tekintetben meg­
lepetést fognak kelteni politikai cs gazdasági 
körökben, de a csodálkozás örvendetes 
lesz. Nincs rá semmi ok, hogy Ausztriában 
kedvetlen legyen a hangulat. Az előnyök, ame­
lyeket az uj kiegyezés Ausztriának biztosit, h a- 
s o n 1 i t h a t a 11 a n ti 1 nagyobbak, sem­
mint a konczcssziők, amelyeket Magyaror­
szágnak meg kellett adni. Azonban a magyarok 
is ki lesznek elégítve vele s nyugodtan cl lehet 
mondani, hogy a két parlamentben a kiegyezés 
keresztülvitele nem fog nagy akadá­
lyokba ütközni. Annyi bizonyos, hogy a 
kiegyezés rövid lejáratú, de aligha tévedek ab­
ban n feltevésemben, hogy ez a kiegyezés na­
gyon hosszú ideig fog érvényben maradni cs 
1017 után is tovább fog tartani. Egy­
szerűen nem fogják felmondani a 
k o r m á n y o k és hatálya további tiz évre 
meg fog hosszabbodni.

Ugyanez az osztrák miniszter az osz­
trák kabinet rekonstrukeziő.iáról 
ezeket mondta:

— Most, hogy a kiegyezési mii szerencsé­
sen tető alá jutott, első és legfontosabb fel­
adat a kabinet rekonstrukeziója. 
Éz a kérdés már Iiönapok óta napirenden van 
és kétségtelen, hogy a minisztérium mostani 
összealakitásában már nem sokáig fog meg­
maradni. Mihelyt a miniszterek visszatérnek 
Becsbe, azonnal megkezdődik a kormány/re-

konstrnkeziója és nem lehetetlen, hogy még a 
parlament összeülése előtt meg fognak tör­
ténni a változások a kabinetben, de ha 16-áig 
nem is fog végbemenni az átalakulás, azontúl 
mindössze néhány nap kérdése az egész.

A közjogi kérdések.

Tudvalevő dolog, hogy a legutóbbi bécsi 
kiegyezési tanácskozás alkalmával Aehren- 
t h a 1 külügyminiszter jelenlétében megbeszé­
lés tárgyai voltak azok a közjogi vonatkozású 
kérdések, amelyek a kereskedelmi szerződések 
megkötésénél újabban felmerültek Az által 
ugyanis, hogy a most létrejött kiegyezési szer­
ződés a magyar állam különállásnak a kül­
földdel kötendő kereskedelmi szerződések külső 
formájában is érvényt fog szerezni, szükségessé 
vált, hogy erre bizonyos formákat kell keresni, 
melyek állandó használatba kerülhessenek. A 
bécsi tanácskozás alatt elvben sikerült is meg­
egyezni e kérdésekre nézve, azonban az elfo­
gadott anyag átdolgozása elmaradt. Holnap 
báró Aehrenthal közbejöttével e kérdések 
végleges elintézése czéljából tanácskozás lesz a 
külügyminisztériumban, melyen a magyar kor­
mány részéről W e k e r 1 e Sándor miniszter- 
elnök és Szterényi József államíitikár va­
lamint gróf Andrássy Gyula és gróf 
Zichy Aladár miniszterek vesznek részt.

A kiegyezés tartalma. '>

Ä Neue Freie Presse minduntalan 
részleteket közöl a kiegyezés tartalmáról E 
közléseket nemcsak a magyar, de a külföldi la­
pok is átveszik és különböző magyarázatokat 
fűznek hozzá. Illetékes helyről nyert felhatal­
mazás alapján a Magyar Tudósító a leg­
határozottabban kijelenti, hogy a Neue Freie 
Presse közlései nélkülöznek min­
den alapot és nem egyebek, mint híresz­
teléseken alapuló merő kombinácziók. Közlései­
nek komolysága már megszűnik ott, hogy a ki­
egyezési megállapodások tartalmát illetőleg a 
két kormány a legszigorúbb titoktartásra köte­
lezte magát, mely elhatározásra éppen annak a 
körülménynek helyes megfontolása volt irány­
adó, liogy ha egyes határozatok összefüggése 
nélkül közöltéinek, ennek következménye az 
egész kiegyezési mü téves értelmezése volna. 
Ugyancsak megállapodásra jutott a két kormány 
arra nézve is, hogy a kiegyezésre vonatkozó 
törvényjavaslatokat e hónap 16-án terjeszti a 
törvényhozás elé. Ez időpontig nyilvánosságra 
kerülő közlemények tehát hitelességre semmi­
féle igényt nem tarthatnak és igy a valóságnak 
sem felelhetnek meg.

Budapest október 8.
Jekelfalussy honvédelmi miniszter Budapesten. 

Jekeifalussy honvédelmi miniszter több havi 
távoliét után érkezik vissza Budapestre és átveszi 
minisztériuma vezetését. A miniszter egészségi álla­
potának kedvezett a hosszas üdülés és most már tel­
jesen jól érzi magát, úgy hogy friss erővel kezdheti 
meg ismét működését.

Vajda a Házba készül. A nemzetiségi képviselők 
mára hirdetett értekezlete elmaradt, mert a tagok 
nagy része csak holnap érkezik Budapestre. Az érte­
kezlet holnap, 9-én délután fog megtartatni. Mint a 
„Tribuna“ jelenti, Vajda Sándor képviselő 
csütörtökön meg fog jelenni a Ház ülé- 
sén. Vajda Sándor — írja a nevezett lap — be fog 
menni a képviselőházira cs ott el fogja foglalni he­
lyét, mely öt a nép szuverén akaratából megilleti. 
Nem hiszszük, hogy a Kossuth-párt verekedői megis­
métlik a junius 7-iki jeleneteket. Európa közepében 
nem létezhetik oly parlament, ahol a karhatalom és 
erőszak dönt. A magyar országgyűlés nem lehel 
akrobata-mutatványok czirkusza.

Beszámoló. Dr. Hoffmann Ottó, a tahi kerü­
let orsz. képviselője c hó 6-án és 7-én meglátogatta 
kerületének a Sió mentén fekvő községeit. Minden 
egyes helyen beszámoló beszédet mondott, melyek­
ben hangsúlyozta az önálló nemzeti bank szükséges 
voltát. A kerület választópolgársága lelkesedéssel 
fogadta és ragaszkodásáról biztosította a népszerű 
kégviselöt, ■ - — " - -

é ■
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A horvátok lázadása.
'* — A horvát képviselők Budapesten. —

Budapest, október S.

'■ 'A horvát képviselők közül néhány an ma 
feste a fővárosba érkeztek, a legtöbben azonban 
csak szerdán délelőtt érkeznek Budapestre, 
hogy a koalicziónak kitűzött értekezletén részt 
vegyenek. A koaliezió tagjai hangoztatják, hogy 
a koaliezió egységesen küzd ismeretes állás­
pontjáért. Ehhez képest a koaliezió az ország­
gyűlésen is egységesen fog eljárni. A holnapi 
értekezleten ez irányban végleges megállapo­
dások fognak történni. Mindenekelőtt meg fog­
ják szövegezni azt a nyilatkozatot, melyet a hor- 
yát delegátusok a képviselőházban fel fognak 
olvasni és amelyben indokolni fogiák azon el­
határozásukat, hogy a vasúti pragmatika tár­
gyalása alkalmával történt kivonulásuk után 
most ismét a képviselőházban megjelennek. Erre 
nézve indokul kiválőlag azon körülményt fog­
ják felhozni, hogy a horvát országgyűlés szüne­
telése folytán nem volt alkalmuk küldőiknek el­
járásukról jelentést tenni.

S u p i 1 o Ferencz, aki szintén ma Buda­
pestre érkezett, egy újságíró előtt igy nyilat­
kozott :

— Hogy mi a horvátok jövendő taktikája, 
arról nem nyilatkozható ni. Képviselőtár­
saim holnap érkeznek Budapestre s a holnap tar­
tandó konferencmn fogjuk megállapítani teendőinket.

Arra a kérdésre, hogy a további teendő az 
obstrukezió folytatása 1 e s z - e, S u p i 1 o 
klícrőcn válaszolt. Maid igy folytatta:

— Mi nem akartuk a harezoí, sőt a magyarokat 
a függetlenségért vívott nagy küzdelmükben becsü­
letesen támogatni kívántuk. Persze, a mi jogaink fel­
tételeivel, azzal, hogy azok érvényesüljenek. Cso­
dálkozom, miképen hi licitek Magyarországon, hogy 
mi valaha is a nyelvkérdésben vallott jogainkból 
Horvátország rovására engedünk. A magyar jogo­
kat semmiféle tekintetben se érintettük. Csak a mi 
nemzeti jogaink respektálását követeltük s a nyelv 
mindenütt mint elsőrendű nemzeti jog jön tekintetbe. 
Meg vagyok győződve róla, bogy Horvátországban 
nincs egyetlen becsületes ember, aki engedne a 
nyelvkérdésben. Most sem engedhetünk sem 
a nyelvkérdésben, sem a magyar áilamegység szem­
pontjából, mert az idevágó alaptörvény nem ismer 
magyar álíamcgy séget Horvátország­
ban. És természetes, hogy jogainkat meg kell véde­
nünk. A mostani kiegyezésből lehet már látni, mi­
csoda taktikát fog követni a magyar kormány Hor- 
\ átországgal szemben. Nem ismerem a kiegyezés 
titkait, természetesen nem is ismerhetem, de a vak is 
látja, hogy a magyar kormány mindazokban a 
posztul atom okban, amelyek Magyarország független­
ségére vonatkoznak, ha nem is elvileg, de tényleg 
mindenben engedett. Azt hiszem, hogy a magyar kor­
mány a Becsnek tett engedményekért tényleg maid 
Horvátországban keres rekompcnzácziót. É,; nem 
fog néki sikerülni, de ez a magyarokon holnap nagyon 
is meg fogja magát bőszül ni, ha más kérdésekben is 
annyira izoláltan áll, mint amilyen abszolút izoláltan 
állt mindvégig a kiegyezés dolgában.
I - —— - .. . -^==ir====r^--—--iá
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SEerkesztősége és kiadóhivatala

VI., Eöívös-utcza 32. sz. alatt van
A Bierkosxtfiség telefonja: 788. szám.
A kiadóhivatal telefonja: 708, síim.

fi nyomda tc-lolouja : 23-45. szám.

Politikai hangulatok.

/. Események cs következmények.
'Jelentős események sorakoznak egymás 

után. Nem mondjuk, hogy váratlanok. Hisz más­
fél év azzal múlt el, hogy vártuk ezeket az ese­
ményeket. Hol reménynyel, hol kétségek között. 
Bizalommal, majd balsejtelmekkel. De vártuk. A 
közelmúlt eseményei megtanítottak rá, hogy 
meglepetésekre mindig készüljünk. Ám arra is, 
hogy a jó sorsban való bizalmunkat el ne veszít­
sük. Kellctt-e szomorúbb meglepetés, mint az 
abszolutizmus, mely az alkotmány eltiprását 
tűzte ki feladatának. Ám bizalmunk és kitartá­
sunk nem szcreztc-c meg az elégtételt és a nemzet 
jobbjainak összetartása nem hozott-e. győzelmet 
cs a küzdőknek jutalmat? Harmincz év alatt nem 
volt annyi feljegyezni valója a magyar krónikás­
nak, mint az utóbbi öt év folyamán. De miután 1 
az alkotmányos rend helyreállott és a nemzeti 
akarat érvényesülése csak abban volt látható, 
hogy az eszme hívei, az abszolitizmussal szem­
beszállók kerültek uralomra, rövid idő alatt új­
ból a kételkedések fellegci tették komorrá a lát­
határt.

Láttuk, hogy a „küzdők ‘ miképpen keresték 
a jutalmat. Hogyan jelentkeztek a hatalomnál. 
Láttuk a tolakodást és az undorító szemérmetlen­
séget. Egyének, akik épugy szolgálták volna az 
abszolutizmust, mint a nemzeti ideálokat, ügye­
sen forogván, anyagi javakat kaparintottak meg 
és pozicziókhoz jutottak. Emberekre volt szük­
ség, hát azok közül kellett válogatni, akik a leg­
hangosabbak voltak. S előtérbe nyomultak az 
erőszakosak egyfelől, a hizeikedők másfelől. A 
kormány tagjai és a pártvezérek, szorongattatván, 
bajban voltak. Hogyha nem akarták kompromit­
tálni a nemzeti győzelmet, kénytelenek voltak 
mindenekelőtt a szájakat betömni. A „megroha- 
nás“ irtózatos volt. A tárgyilagos szemlélő előtt 
úgy tűnt fel, mint hogyha egy kiéhezett csapat 
előtt a Lukullus asztalához vezető ajtókat nyi­
tották volna meg. A marakodás a konczcrt un­
dorító volt. Ennél a régi rendszer se volt utála­
tosabb. Nincs miért tagadni, hogy ezek a látvá­
nyok ni rendszerben való bizalmat csökken­
tették, hisz mindenekelőtt azt a benyomást kel- i 
tették, mint hogyha a hatalom javainak kibaszna- j 
Sására alakult részvénytársaság garázdálkodnék ( 
az országban. Mi küzdöttünk 1 — verték mellüket j 
a tehetségtelen haszonlesők, akik a küzdelemből 
csalt u banketteken vették ki részüket. „Mi ellcnt- 
állottunk!“ — kiáltozták, akik csak óképpen jut­
hattak mandátumhoz, hogy a nagyoknak a párt­
fogását szolgai hizcikcdésekkel szerezték meg. 
Cs a kormányzás gondjai között, igen nehéz hely­
zetben, amikor Becsesei szentben a nemzet 
egyetértő támogatását kellett demonstrálni, a j 
kormány tagjai úgy beidé igen szomorú érzé- j 
sekkel gondoltak a hadseregre, amelyik uket tá- j 
nirgatja és igen sajnosán tapasztalhatták, hogy j 
az igazán értékesek eltávolodnak tőlük és a be­
csületes erői; néma passzív rezisztcncziája kö­
vetkezik el.

Nehéz idők voltak ezek a kormány részére j 
és igen nehéz probléma volt, hogy váljon a si- j 
lánysúgok látványa a mcgimdorodottakat nem 
kergcti-c oly állásfoglalásba, amely miatt maguk 
a jó védők is hajótörést szenvednek.

A jó sors azonban őrködött a nem/; t felelt.
A régi rendszer kürtté vő emléke szerezte meg 
az újnak a diadalát, t la a régi rendszer emberei 
nyugodtan maradnak, ha elpusztulnak, ha a ha­
talom visszaszerzésért- nem töreki znvk, ez na­
gyobb szerencsétlenség lett volna, mint maga az 
aggodalom, hogy a nemzeti kormány semmi si­
kert sem log elérni. Mert az abszolutizmus gvasz-

lovagjainak az erőlködése igazában az uj irány 
javára szolgált. Mert akik undorodtak az üres 
stréberektől és akik kárhoztatták a tchetségtelen- 
ség orgiáját, azok kénytelenek voltak elhallgatni, 
nehogy a régi rendszerrel való czínkosság vádja 
érje őket. Ellenzék is leginkább azért nem alakul­
hatott, mert végeredményképpen az ilyen alaku­
lás a császárilag segélyezett rendelkezési állo­
mányban lévőket igazolta volna.

S mig ekepen a kormánynak ezer gondja 
volt a tolakodók kielégítése miatt, mig belső 
és külső ellenségekkel, az udvar antipátiájának 
a leküzdésével és az intrikusok leverésével volt 
elfoglalva, amig a horvátok és a nemzetiségiek 
szorongatták, azalatt egyre késtek, folyton tá­
volabbra tolódtak ama feladatok, amelyeknek 
teljesítésére programmjában vállalkozott.

Cs mindannyian tisztában voltunk vele, 
hogy a kormány feladatainak teljesítését nem 
azok fogják elősegíteni, akik a nemzeti uralom 
létrejövcteléből csak az anyagi hasznot akarták 
megszerezni. Tudtuk, hogy nem lehet a mandá­
tum birtokosaira számítanunk, mert amely ál­
lamban a mandátum csakis a kiváltságos elő­
nyök könnyű megszerzését jelenti, ott a közér­
dek és az ország érdeke a veszendő portékák 
közé soroz tátik. De leginkább, főképen és első­
sorban ellenségeinkre számítottunk. Miként az 
egyének életében az ellenség támadása idézi 
elő a tetterő felébredését cs az önérzetet, akc- 
pen történik ez az országok és nemzetek életé­
ben is. Ausztria szorongatott bennünket, gazda­
sági javainkból többet akart elrabolni, mint 
eddig. Ha jogokat kerestünk, pénzben akart 
megkárosítani. A külkereskedelmi szerződések 
megkötését fel akarta használni arra, hogy leg­
alább tiz cvre gyarmat gyanánt kezelhesse Ma­
gyarországot, de kísérletezése odáig terjedt, 
hogy talán ezt a lekötöttséget állandósítani lc-c 
hetne. A ravasz osztrák már megtanulta a köz­
mondás variáczióját, hogy „adj közjogi vív­
mányt a magyarnak s az ingét is odaadja más­
nak.“ Tehát nem a parlamenti pártok tagjainak 
köszönhetjük, semmiképen sem azoknak, akik 
protekeziók miatt koptatják a minisztériumok 
szőnyeget, hanem Ausztria fenekedésének, hogy 
végre tisztázni kellett a kiegyezés ügyét. Tisz­
tázni úgy, hogy „dara pacta, honi amici“, a 
magyar kormány előterjesztheti a javaslatokat 
és a bizonytalanság helyett valamely megálla­
podást hoz. Ha tetszik, tetszik, ha nein tet­
szik, nem tetszik, de dönteni kell, Cs ezentúl 
Ausztria nem agitálhat ellenünk azzal, hogy Ma­
gyarországon rebellis kormány van, mely a 
monarchia fennállását veszélyezteti és az ural­
kodó frónát meg akarja ingatni. íme a király, 
amikor szóba hozták előtte, hogy Magyaror­
szág az önálló vámterületet akarja, azt mondta: 
„Hiába éhem!“ most, hogy elvitték hozzája 
késő este a kiegyezésben történt megállapodás 
hírét, igy szólott: ..Most már nyugodtan plu­
szom !“

Aludjék a felséges ur nyugodtan. Magyar- 
ország lojális és áldozatkész. Magyarországon 
még a negyvennyolezas többség is gondoskodni 
tudott u monarchia hadseregének és a rá vak 
költségeknek a biztosításáról, mihelyt az ellen­
séges indulatok hatását érezte.

Cs amikor azt hitték, hogy az egész ország 
mmbadöl, hogyha a népjogok teljességének s 
létesítését kívánják tőle, akkor nem történi 
egyéb, mint annyi, hogy a király kívánságává 
\ einin.ii a király ígéretének a beváltását, ai 
a! Roll lumy biztosítékok előzetes iúvaliagyasa 
kértük.

Ma oüjáit Svliuiiliiiiniibaii az uialkoüútiá 
gmi \ndráOvula és megszerezte a király ja 
váliagyását az alkotmány biztosítékokról szol 
javasla t elöte rjesz lésé re.
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■fe- Íme három nap alatt ennyi esemény.
* Akik azt hitték, hogy a kormány megbukik 
amiatt, mert a kiegyezést nem tudja megcsi­
nálni, azok csalódtak. Akik abban bíztak, hogy 
intrikáikkal az alkotmánybiztositékok megszer­
zését fogják megakadályozni, szintén csalódtak.

Közvetlen a parlament megnyitása küszöbén 
c két nagy esemény azzal biztat, hogy a kor­
mány többi feladatainak teljesítése előtt is össze­
omlanak az akadályok.

És cl fog következni az az idő, amikor a 
nemzeti politika javára oly erők közreműködése 
lesz a túlnyomó, amely erők nem az anyagi ja­
vak és önző érdekek kielégítéséből merítik a lel­
kesedést.

* *
//. Az éhezietö Megváltók.

Valami afélct olvasunk, hogy a népjogok 
megszerzésének munkájában megváltói szerep 
jut ama haladó-párti uraknak, akik a Fejérváry- 
kormány ideiében jó pénzért, igen tekintélyes 
summákért, a nemzet elárulására, az alkotmány 
eltiprására, a császári akaratnak a király esküié 
elleni merénylet elkövetésére segítő eszközökül, 
zsoldos bérért gyilkos merénylőkul vállalkoztak.

Valami afélét olvasunk, hogy ezek az embe­
rek szerzik meg a munkásság jogait, ezek, akik 
a népet meggyalázták azzal, hogy magyar nép 
gyanánt szerepeltették azt a söpredéket, amelyi­
ket pénzzel és itallal a nemzeti akarat ellen és a 
szabadság cltiprására lehetett sorakoztatni.

Ilyenféle hirdetésekkel akarják most kom­
promittálni az október tizedik! tüntetést. El akar­
ják hitetni, hogy ennek csakugyan nincs más 
czélja, mint a becsületesen munkálkodóknak a 
boszantása. Árról akarnak meggyőzni bennün­
ket, hogy az utezák aszfaltjára festett „október 
10-ikén általános munkasziinet“ feliratok csak 
arra valók, hogy mindazok, akik c boszantás 
hátrányait érzik — lekopjék. Mi egyebet akarnak 
a magyar nép ellenségei, a császár zsoldosai, 
mint azt, hogy a munkásvilágot, mely október 
tizedikére tüntetésre szervezkedett, aképpen sze­
repeltessék, hogy ez a munkásviiág örömet érez 
afelett, hogy azokat, akiknek a keresménye java­
részben az ö munkájának a megfizetésére szolgál, 
hűtlenül elhagyja és megcsalja.

Ha ez megváltói hivatás lenne, akkor a meg­
váltó gyűlöletet hirdetett volna és nem szeretetet. 
Akkor a háború lenne az örök eszmény és nem 
a béke.

És akkor inkább bíznánk c haladó-párti Mes­
siásokban, mint Kossuth Ferenczbeu és gróf An­
ti rássy Gyulában.

A marokkói helyzet. R c g n a u 11 franczia követ 
ma parti aszódott Rakatban s rögtön jelentkezett a szul­
tánnál. A követet Liautcy tábornok és Philibert ten­
gernagy, valamint a táborkaruk kisérték. A szultán 
miniszterei körében fogadta a követet, aki megbízó­
levelének átnyujtása után a következő beszédet ol­
vasta fel: Francziaország örömmel ragadja meg az 
alkalmat, hogy barátságának érzetét tolmácsolja a 
szultánnak, mely érzés fényes bizonyítékát kivárna 
szolgáltatni azzal, hogy' a franczia hadsereg és ten­
gerészet két kiváló képviselőjét küldte vele együtt a 
szultánhoz. Meg van győződve arról, hogy a szultán 
a béliét és a nyugalmat óiból helyreállítja és az. algc- 
ziraszi egyezmény értelmében a kereskedelmet biz- 
tusitani fogja. Kéri a szultán jóakaró támogatását és 
Számit ari.i, hogy a szultán hozza fog járulni a Ma­
rokkót és Francz.iaországot egymáshoz frízéi kötélé- 
kik megszilárdításához. Egyben I rancziaorszagnak 
Marokkó fejlődéséi c és felvirágzására vonatkozó jó­
kívánságait tolmácsolta. A szultán csendesen hallgatta 
végig Rcgnauld szavait, a melyeket tolmács fordí­
totta le, maid üdvözölte Francziaország követeit, a

kiknek megjelenése növeli Francziaország iránt táp­
lált jóindulatát. Köszönetét nrond a franczia kormány­
nak jóakaratu és értékes támogatásáért és azon 
óhajának ad kiiejezést, hogy birodalmában a nyu­
galmat újra helyreállíthassa és az algeziraszi egyez­
ményben foglaltakat megvalósíthassa abban a meg­
győződésben, hogy megkönnyíti Francziaország fel­
adatát. Végül üdvözölte Liautcy tábornokot és Phili­
bert tengernagyot, a kiknek megjelenése a misziónak 
nagy súlyt kölcsönöz. A Regnault ezután bemutatta a j 
misszió tagjait, majd átadta néki a bccsülct-rend lé- j 
giójának nagykeresztjét, a mit a szultán megköszönt. 5 
Ugyanoly szertartások mellett, mint érkeztek, távozott í 
a misszió a szultán palotájából. Rcgnuuldra a fogadta­
tás igen jó benyomást gyakorolt. Valószínűleg legkö­
zelebb újabb audicnczián jelenik meg a szultán előtt.

A legutóbbi kazablankal események következté­
ben nincs kizárva, hogy a spanyol csapatokat haza­
szállítják. A kormány kommünikéje szerint a maghzen 
a Mclilla közelében működő mehallát Marokkó más 
helyére szándékozik küldeni. Marina tábornok mclillai 
kormányzó Tangcrba érkezett, ahol bemutatták a 
szultán képviselőjének, valamint a hadügyminiszter­
nek, akik előtt feltúrta Mclilla helyzetét. Utalt az óit 
malkodó anarchiái a, valamint a szerződésnek azon 
l’C nem tartott pontjaira, amelyek szerint a kormány 
kötelessége volna a Marokkóval határos kikötök biz­
tonsága felett őrködni. Ha ez ügyben nem történik j 
mihamarabb intézkedés, kénytelen lesz az uralkodó í 
elé tál ni panaszait.

egyetértés

Az olasz kormány és a Vatikán, j
Budapest, október 8. 5

Valahányszor a radikális ellenzék hiányán van ' 
a kormányellenes támadási okoknak, mindig elő- ^ 
hozakodik a régi ágyúval, mely még sohasem té- | 
veszlelte el a hatást. A Vatikánnal való paktálás 
az a vád, mely a közvéleménynél leginkább talál 
hitelre és a radikális párt gondoskodik arról, 
hogy alkalomadtán ezt minél szélesebb ala­
pon teijessze. Most például széliében hi- 
reszleli, hogy a Giolilti-korinány szövetke­
zeit a Vatikánnal, hogy ennek segítségével 
visszaverje a szélső balpártnak a monarchia ellen 
intézett támadását és vádjukat pozitív formába is 
öntik, mert szerintük Tittoni 1904-ben a pápával 
formális szövetséget kötött, melyben a pápa köte­
lezi magát a kamara-választásoknál a katolikus 
választókat a kormány táborába vinni; ezzel 
szemben a kormány megígérte, hogy a következő 
hágai békekonferenczián nem fogja ellenezni a 
pápai képviselő kiküldetését.

A szélső radikálisok e vádjukkal mintegy ma­
gyarázatát akarták adni annak, hogy az utóbbi 
válaszláson vereséget szenvedtek. Hogy a kor­
mányellenes hadjárat c módjának némi valószínű- ! 
séget kölcsönözzenek, Tittonit mérsékelt konzer- j 
vativ-klerikálisnak tüntették fel. Az olasz külügy- j 
miniszter ellenségei támadását formálisan sohsem j 
czáfolta meg, de több újságíróval folytatott be- , 
szélgetéseiben fantázia szüleményének minősíti c | 
híreszteléseket, melyek minden komoly alapot nél- j 
klilöznek. ’

Bár Olaszországban bárki tisztában van c í 
vádak alaptalanságával, mégis igen kellemetlenül 
érintette a kormányt, hogy azokat több külföldi • 
lap reprodukálta. Pedig mindenki tisztában lehet i 
vele, hogy az olasz kormány és a Vatikán l özt * 
teljesen ki van zárva bármely egyezmény, mig i 
utóbbi cl nem ismeri az 1871-iki garancziális j 
törvényt és amíg jogot formál világi hatalomra. J 
Ebben az irányban X-ik Pius pápa alatt sem tör- j 
tént változás, ő is mint XIII. Leó pápa betolako- 1 
dónak tartja az olasz királyt.

Ez az álláspont azonban nem gátolta meg j 
sem a mostani, sem a volt pápát, hogy a garan- ; 
cziális törvény előnyeit ki no használja, vagy ér- i 
deklikben cső egyes függő kérdésekiől ne tárgyal- ; 
jón az olasz kormánynyal. í

De a választási küzdelembe aligha avatkozott ; 
bele a Vatikán, - mint ahogy ezt a szélsőbalol- j 
dali sajtó világgá kürtöli, mert ez elismerése lett \ 
volna az olasz államnak.

Tény az, hogy vatikáni részről kisérleicztek 
beleavatkozni a választásokba, hogy megalakít­

hassák a klerikális-konzervativ pártot. A Va­
tikán ugyanis szükségét látja, hogy bizonyos 
nyomást gyakoroljon a szocziálista és az antikleri- 
kális áramlat ellen, melytől saját érdekeit félti és 
mivel a királyságnak is ezzel az ellenséggel kell 
megküzdenie, reméli, hogy idővel közös eljárásra 
kényszerítik őket a körülmények.

Érdekes különben az a körülmény, hogy az 
olasz papság, mely élénk részt vesz, sőt néha 
döntően a választási küzdelemben, többnyiie oly 
jelöltek mellett küzd, kik fölfétlen hívei az olasz 
egységnek.

így történik, hogy gyakran kormánypárti je­
löltet a helyi papság juttatott győzelemre. E tény­
ből aztán kovácsolt magának tökét a szélső radi­
kális párt s kürtölte világgá, hogy a kormány 
már titkos paktumot is kötött a Vatikánnal.

Az északi sarkon.

Kételkedni nem akarunk és hinni nem me­
rünk annak a hírnek, mely ma az elektromos dró­
ton egy pillanat alatt száguldott végig a föld ke­
rekségén. Évezredek óta kisérti az emberiséget 
az a havas, jeges, csontíagyasztó semmi, mely 
az „Északi sark“ elnevezése alatt molochként 
szedte a maga emberáldozatait. És a sok-sok 
hajó- és léghajótöröttön, a sivár jégtemetőben 
alvó tudós rajongón keresztül elértünk volna te­
hát oda —• ■— ,— Hová?

Hová ?
Griási kérdőjelként mered elénk" ez a kérdés.
Hová jutott cl ez a Cook Frigyes és miért 

kellett a tudományra éhes masiliai óta annyi fa­
natikus exneditornak nekirontani a gyilkos jég­
hegyeknek? Nansen, Peary, Sverdrup, Jackson 
és Andréc, mivel érdemelték meg, hogy részint 
„dicső“ halált halhassanak, részint pedig már 
életükben egy örök életet kezdjenek? Talán mert 
tudományra éheztek és mert a tudomány meg­
ette őket?

Édes istenem, a tudomány már oly sok éhe­
zőjét megette és azt se tudjuk róluk, hogy vol­
tak-e valaha. És vájjon tudomány-e az, amiért az 
említett „hősök“ nagyok és halhatatlanok lettek?

Ez a szkeptikus kérdés idétlen jéghegyként 
úszik clébiink és nem tudunk kitérni előle.

Mi is az az északi sark?
, Az előrehaladt tudomány már megfelelt 

erre a kérdésre. A tudomány már évtizedekkel, 
talán már évszázadokkal ezelőtt eljutott oda, 
ahová a kutatók százai eljutni törekedtek cs 
ahová — állítólag — a mai nap hőse és talán 
minden idők tudós hérosza eljutott. Mert a tudo­
mány utjai a logikai következtetés szilárd gránit­
jaival vaunak kirakva és nincs jéghegy, nincs 
tenger, mely diadalmas clörecsövtetésében fel­
tarthatná.

A tudomány tehát előzetes tapasztalatai nyo­
mán á priori megállapította, hogy az északi sar­
kon mindössze annyi van, hogy nincsen semmi. 
Ami van, az hó és jég és megint csak hó és is­
mét csak jég. Velőtdermesztő fagy és sivár fe­
hérség.

Mi volt tehát a tudományos czél? Az a ren-. 
geteg hó- és jégmassza?

Hát mondjuk, hogy az évezredes kutatások 
a mai nappal végre elérték czéliukat és Cook' 
Frigyes, a dicső amerikai expeditor anno 1907, 
elérte az északi sarkot. Mivel van ma előbbre a 
geológiai tudomány, mint volt például 1905-ben, 
amikor Nansen az egész tudományos világ tap­
sai mellett érte el a 8b-ik fok, 13-ik perez és 6-ik 
másodperczet? Megérte az a fix kijelentés, hogy 
az északi sarkon minden csendes, azt a sok-sok 
emberéletet, melyet a jobbsorsra érdemesek tu­
dósserege oly ortodox hittel vetett oda a minderv 
felfaló jégszörnyetegnek ?

Kérdések, melyre a tudomány lelkiismeretű'



EGYETÉRTÉS Szerda, október 9

tői várjuk a feleletet. Ám legyen ez a válasz bár­
milyen is, mi mindenesetre homlokegyenest el­
lenkező véleményen leszünk.

Retrospektiv vizsgálva fejlődését annak az 
emberirtó törekvésnek, mely a nagy fehér isme­
retlen fele gravitált, oda lyukadunk ki, hogy a 
czél nem annyira a tudományé volt, mint inkább 
azé az általános emberi tulajdonságé, melyet kö­
zönségesen és tudománytalanul kíváncsiságnak 
nevezünk.

Az emberiség, mint organikus összesség, min­
idig kiválasztotta a maga — bocsánat — kalandra 
éhes és pénzre szomjas sejtjeit, akiket aztán ha­
tárt nem ismerő kíváncsiságát leplezendő, „tu­
dós“ néven kergetett bele az áltudomány teme­
tőjébe. Annak a sok-sok embernek a vére tehát, 
mely vörös fonálként húzódik végig a felfedezé­
sek utján, a minden idők vétkesen kiváncsi tár­
sadalmának lelkiismeretén szárad. Az a féktelen 
tudásvágy, mely az emberiség legnagyobb eré­
nye, igy lett egyszersmind legfeltűnőbb erkölcs­
telensége is. Mert valamint legemberibb tulaj­
donsága az embernek, hogy tudni akarja azt, 
amit nem tud. úgy a legembertelenebb az, hogyha 
tudni kívánja azt is, amiről tudja, hogy amúgy 
sem tudhat meg többet, mint amennyit tud. És 
ezért a kétes tudásért halálba, kínzásba, szenve­
désbe kergetni embertársainkat — lelketlenség, 
ezekért pedig felmagasztalni őket — talán — 
erkölcstelenség, melylycl csak a saját lelkiisme­
retünket akarjuk megnyugtatni.

Mi lesz tehát tudományos hasznunk ebből a 
felfedezésből — maid elválik.

Kételkedni egyelőre nem akarunk benne, 
hinni pedig nem merünk.

_8______________

TÁVIRATOK.

Mirko herczcg képviselőjelölt.

Raguza, október 8. (Saját tudósítónktól.) 
Mit kő montenegrói hcrczeg bejelentette, hogy- a 
legközelebbi szkupstina-választásokon a Kapi- 
tanski Rodinskában tel fog lépni képviselőjelölt­
nek. Mirko herezegről köztudomású, hogy ellenzéki 
hajlamú és Rodinska kerületében nagy a lelke­
sedés.

Bolgár bandák garázdálkodása.
Berlin, október 8. (Saját tudósítónktól.) 

Konstantinápolyból jelentik a Berliner Tageblatt- 
nak : A görög követségre ina távirat érkezett azzal 
a hírrel, hogy Florinában, Cartoria közelében 
újabb mészárlás volt. Huszonhat embert, köztük 
tizenhárom asszonyt megöltek. A bolgár bandák 
garázdálkodása nem ismer határt.

A sziámi király Olaszországba!.
Nápoly, október 8. A sziámi király tegnap este 

a Germania hajóval Messinába utazott, hol ma reg­
gel az olasz királyival találkozik. A két király a 
ilottagyakorlatokat együtt fogja megszemlélni.

Közgazdasági táviratok.
r ew-York, oki. 8. Terménytőzsde. Gyapot. Ncw- 

Yorkban 11.85, okL-re 12.98 januárra 12.11. Ncw-Orlc- 
ansban 11.50, Petroleum stand withe New-Yorkban 
8.45 Filadelfiában 8.40, raffined in cases 10.90, Credit 
Balances of oil City 178.—. Zsír. Véstem Steam 
9,55 Rohe testvérek 9.75. — On 34.50—34.CO. 
Réz 14.25-14.50.

Celkagó, okt. 8. Gabonatőzsde. Zárlat. Búza irány­
zata állandó, októberre —,--- .— K„ deczcmbcrrc
102 8G K. Tengen szilárd, októberre 01.50 K.

Cstkagó, október 8. Terménytőzsde. Zsír januárra 
8.82, tegnap 8.77, májusra 9.02, tegnap 8.45. 
Szalonna short clear 8.62, tegnap 8.62. Sertéshús ja­
nuárra 14.35, tegnap 14.30.

Harcz Pia Monicáért.
«— Erőszak alkalmazása. —

Budapest, október 8.

Egy kis gyermekért dúl hetek óta a harcz, 
egy kis leánykáért, aki a szász udvarnak azért 
olyan kapós, mert állítólag királyi vér csörge­
dez ereiben. A kis Pia Monicáért diplomácziai 
tárgyalások indultak meg és titkosrendőrök 
egész csapata keresi a kis leányt. A szász ud­
var persze elhárítja magától azt a vádat, mintha 
a kis herczcgnöt erőszakosan akarná elvenni, 
de más oldalról jelentik, hogy a szász kormány 
s az olasz kormány között kész a megállapo­
dás, hogy az olasz kormány kiszolgáltatja Mo­
nica herczcgnöt.

Amilyen hihetetlennek is tetszik, hogy az 
olasz állam vállalkozzék az ilyen törvénytip- 
rásra, mégis lehetséges, mert az egyik párton 
király áll. Lojális kormányok királyok kedvéért 
készségesen eltekintenek törvényektől, amelye­
ket szimpla emberek számára kieszelnek és 
oly szigorúan alkalmaznak. Földi halandó hiába 
járt volna hivatalról-hivatalra, a törvényre hi­
vatkozva, mindenütt elzárkóztak volna attól, 
hogy segédkezet nyújtsanak neki, de mert a 
szász király elég tekintélyes állású ur, egy ide­
gen állam kormánya is szívesen hajlik meg pa­
rancsai előtt.

Hivatalos színezete a dolognak természe­
tesen más. A szász hivatalos lap például a kis 
Pia Monica ügyéről a következőket jelenti:

A hírlapokban megjelent szenzácziós czimíl 
híresztelésekkel szemben kijelenthetjük, hogy a 
drezdai udvar semmiféle „hajszára“, vagy „vadá­
szatra“ nem gondol, hogy Pia Monica hcrczegnűt 
megszerezze. Toscllinét londoni esküvője után a 
drezdai udvar csak felszólította, hogy a licrczcg- 
nöt adja ki és igy be kell várni, hogy ő milyen 
végső elhatározásra jut. Azok az állítólagos nyilat­
kozatok, amelyek az ö nevében a sajtóban meg­
jelentek, nem tekinthetők végleges és hiteles fele­
letnek. Ha Toselliné állhatatosan vonakodnék, hogy 
a herczcgnöt házából elbocsássa, akkor m 1 n d e n 
valószín ti ség szerint az olasz bírósá­
gokat fogja a drezdai udvar igénybe 
venni.

A kis herczcgnöt tehát, aki a jelenlegi To­
selliné szerint nem is a szász király lánya, nem | 
rabolják el „erőszakkall, de azért elkészülhe­
tünk, hogy a legközelebb, a botrány-krónikába 
újabb fejezet ékelődik ezzel a czimmcl: Pia Mo- ■ 
nica herczegnő visszatérése. — A király-leány 
otthon. — Hogy fog ez lefolyni, azt csak a szász 

I titkosrendőrök tudják, mert a kezük minden- 
I esetre benne lesz.

Bizonyos, hogy Pia Monica jobb helyen 
lesz a szász királyi udvarnál, mint betegvérii 
anyja mellett. Hol a bizonyság, hogy Toselliné 
Toselli urnái megáll és évei gyarapodásával 1 
nem éhezik rá egy ifjúra, aki még Toselli ur s 

• zsenge kora alatt áll.
i A kis herczegnő ncveíönöjének kijelentésen 
I szerint ugyanis az akkori Montignoso grófnő j 
; szemérmetlenül, a ki< gyermek szemeláttára i 
j ..flirtelt" jelenlegi tériével. Kretner Ida asszony, ! 
j akit a drezdai udvar 1906. októberben küldött j 
j Flórenczbc és ak i 1906. dcczcmbcr közepéig élt 
j Montantóban, Montignoso grófnő házában, rész- 
i letesen elbeszéli, hogy ismerkedett meg úrnője 
S a zongoiamcsíencl.
! — A második Giron írja egy berlini lap­

ban Kremer — ez '.olt az első gondolatom, a 
mely villámgyorsan járta á* agyamat, amikor 
dcczcmbcr 8-án a szerelmes párt együtt láttam.
A grófnő néhány nappal előbb kis társaságban 
ismerkedett meg Toscllivci és meghívta a fiatal 
embert, hogy jöjjön házához és cngorázzon egy 
órahosszat. A látogatás előtt a grófnő kért, hogy 
legyek jelen, ha Toselli ur zongorázni fog.

— Helyettesítse ma Fugger grófnőt, a lár- 
salkodónömet, ha egyedül fogadom a fiatal em­
bert. .lőjjön tehát akkor át az ebédlőbe, nem bá­
nom. hozzon magával könyvet is. de minden­
esetre jöjjön.

Amikor Oioconda szobalány tehát Toselli 
étkezését nekem jelezte, felmentem az ebédlőbe. 
A herczegnő és vendége már ott voltak. Az első 
benyomásom nem volt kedvezőiéin. 'loselli idó- 

v sebbnek látszott 23 évesnél, nagy és erős test­

alkatú és gehrockja kifogástalan. Rövid bemu­
tatás után visszahúzódtam a divánra, mig a her­
czegnő a zongora mellé ült le, szemben Tosclli- 
vel. A fiatal ember halkan zongorázott, közbeit 
azonban folytonosan beszélgetett a hcrczegnő- 
vcl és állandóan elragadtatást kifejező pillantá­
sokkal meresztette reá a szemét. A herczegnő 
arcza nem mutatott semmi változást, a fiatal 
ember arcza azonban olyan diadalérzést és győ­
zelmet fejezett ki. hogy egészen lekötötte a 
figyelmemet s a kezemben tartott Zola-könyv- 
ből nem tudtam olvasni.

A társalgás ugyanis olasz nyelven folyt, 
így múlt el két óra, amelyből a fiatal művész 
félórát játszott. A társalgás egyre élénkebb lett. 
Már nem a zongora mellett ültek. A kandalló 
mellett álltak s a herczegnő a beszélgetés hevé­
ben az ifin kabátját fogta és igen élénken tár­
salgóit. Toselli arczkiíejezésc egyre nagyobb el­
ragadtatást árult el, kis szemei egyre szerclmc- 
sebben fénylőnek. Ekkor a herczegnő a hegedű­
jét akarta kivenni a szekrényből s megkért en­
gem, hogy hozzam e! a kulcsot a komornától. 
Szívesen megtettem. Sokáig tartott, mig meg­
találta és visszatérhettem. Toselli a kulcsokat 
próbálgatta sorra. Nemsokára visszatértem a 
gyermekszobába a kis Monicához. Úgy látszik, 
hogy a társalgás azután is élénk volt, mert zon­
goraszó egyáltalában nem hangzott. Hat óra 
tájban bckiildtem a lámpát s hőt óra tájban be­
jött hozónk a herczegnő s kipirult arczczal me­
sélte, hogy milyen kitünően érezte magát To­
selli társaságában, aki mindenféle érdekes dol­
got mondott cl a herczegnő által személyesen 
ismert Gabrieli d'Annunzióról. Nem kerülte el 
a figyelmemet a herczegnő izgatottsága s ek­
kor értettem csak meg, amit azelőtt soha fel 
nem foghattam, hogy egy Giron miképp meré­
szelte úrnőjét megkívánni.

Már másnap újra láttam Toscllit, mert a 
grófnő magával vitt, amikor mint látogató ko­
csizott a fiatal ember szüleihez. A félórára ter­
vezett látogatás másfél óráig tartott. Körülbelül 
egy óra hosszat vártam, miután az automobi­
lon előzőleg félóra hosszat jártam, amikor a her­
czegnő Toselli vei újból megjelent. „A domani!“ 
— szólt a fiatal emberhez még búcsúzóul. Tehát 
holnapra ismét meg van beszélve a találkozás. 
Ez ugyancsak gyorsan halad.

Flórenczi tartózkodásom utolsó hetében a 
herczegnő gyakran volt együtt Toscllivci. Vele 
és anyjával automobilon sétakocsizott és né­
hány estén elment a családhoz, hogy a fiatal 
emberrel zongoráztasson magának. Villájában 
nem láttam többé Toscllit.

Drezdából újabban jelentik: Megbízható 
részről közük, hogy Tosellinénck a szász király­
ival kötött szerződés értelmében már régebben 
ki kellett volna szolgáltatnia Pia Monica herczcg­
nöt. d akkor Montignoso grófnő megtagadta, az 
udvar pedig, kikerülendő a botrányt, úgy tiin­
tette fel a dolgot, mintha a király megengedte 
volna, hogy a herczegnő még egy ideig anyjá­
nál maradjon. A király most is azt kívánja, hogy 
kíméletesen bánjanak a grófnővel és igy előre­
láthatólag nem is fognak ellene erősebb eszkö­
zökhöz, nyúlni.

Attól is fél a drezdai udvar, hogy Toselliné 
fantáziája az uralkodó családra nézve kínos mó­
don fugán kifesteni élményeit és a Drezdában töl­
tött évek történetét, de még ez sem tarthatja 
vissza attól, hogy az udvar méltóságát meg­
óvandó, zisszaszcrczzc a kis herczcgnöt, annál 

1 is inkább, mert a grófnő regi barátai, akik eddig 
I rokonszenveztek vele, elfordultak tőle és most 
■ sajnálják Pia Monica sorsát.

Dr. Evers, aki már egy Ízben jogtanácsosa 
volt Montignoso grófnőnek, Elorcnz.be utazott, 
hogy a Toaeili-párral tárgyaljon a kis herczegnő 
kiadatásáról, a i.okalaa/c’.gur arról értesül, hogy 

i a .-/.ász udvar békés megegyezésre törekszik, 
Toselliné svm vonakodik kiadni Pia Monicát, de 
három teltételt akar kikötni, nevezetesen azt, 
hogy évenként viszontláthassa többi gyermekét 
és ezt garantállak neki: meghatározott ideig ma­
gánál tarthassa évenként Pia Monicát és bizto­
sítsák évi appanázsát.

Az EGYETÉRTÉS

szerkesztősége és kiadóhivatala
VI., EiStvös-utcza 32. sz. alatt van.

A Bicrkcsílöség toleionia: 788. «iám.
4 kiaMMvalal. telolonlaj 7p8. ató=*
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jWozgó képek.

Vörös csütörtökön.
—- Apró jelenetek a nagy napról. —

A baromfi-udvaron.
TV UK Ö N'GA: Kot . . . kot . . * kotkodács!
KAKAS: Mi az? Mit lármázik nagysád?
TYUK 0 NGA: Kot ... kot ... Hát kérem to­

jók, mint máskor .. . Kot . . . kot . . .
KAKAS: Micsoda? Maga sztrájktörő! Hogy mer 

nagysád még október 10-én is dolgozni. Ezt kikérem 
magamnak!

TYUK ö NGA: L)c kérem, én csak kötelessége­
met teljcsitem . . . Kot . . . kot . .

KAKAS: Hogy is ne! (Rárohan cs mcgbubolja.) 
Itt ma nincs munka! Éljen a munkaszünet!

A peches ember.

AZ EGYIK: Barátom! alig támolygok. Ma jöttem 
meg külföldről ... És nem kapok enni . . . még egy 
falat nem volt a számban . . .

A MÁSIK: Az rossz lehet!
AZ EGYIK: Ejnye, de furcsa hangon mondja ezt. 

Ön talán nem éhes?
A MÁSIK: Én is ma jöttem meg . . . 'de éti okos 

ember vagyok . . . tudtam segíteni magamon . .
AZ EGYIK: Az istenért . . . könyörüljön raj­

tam . . . adjon tanácsot . . .
A MÁSIK: Ne mondja, hogy nem vagyok jó em­

bere. Legyen rosszul!
AZ ÉGYIK: Kérem ... az már vagyok . . .
A MÁSIK: Ez kevés. Jobban legyen rosszul . . .
AZ EGYIK: Beszéljen világosabban . . .
A MÁSIK: Legyen rosszul . . . ájuljon cl ... én 

telefonálok a mentőkért ... azok eljönnek . . . cog- 
nacot töltenek a szájába . . . aztán elviszik a kór­
házba . . , ott melegített bort kap . . . aztán son­
kát ... Én is igy tettem . . .

AZ EGYIK: Köszönöm! Örök hála! No de lássunk 
munkához! (Eclordit.) Ah! (Végigvágja magát a kö­
vezeten.)

A MÁSIK: Segítség! Rendőr! (Csődület, telefo­
nálás, jönnek a mentők.)

í. MENTŐ: (Vizsgálja a betegei.) Hm! Ennek 
láza van!

H. MENTŐ: (Vizsgálja.) A szív normális . . . 
lélegzés normális . . . gyomor reflex . . . hoho! itt 
baj van! Kollega ... a cognacot . . .

!. MENTŐ: Gyanús tünetek . . . kollega ur . . .
mérgezés . . . mint a tegnapi eset . . .
H. MENTŐ: Igaza lesz ... j
!. MENTŐ. Tehát egy kis hánytató . , .
IF. MENTŐ: És egy kis vértisztitó ... és gyo­

mormosás . . . (És beadnak mindent, amit monda­
nak és nagy mosást rendeznek a peches ember gyom­
rában.)

A sztrájktanyái:.
A DÜHÖS: Le az urakkal! Éljen a szocz.ializmus! I
A DÜHÖSEBB: Éljen! Jogot a népnek! (Maga- j 

ban) Ezt a pofát ismerem!
A DÜHÖS: Éljen az általános titkos választói í 

jog! Markotányosné! ide egy korsó sört! (Magában.) ! 
Azt az ordító frátert már láttam valahol!

A DÜHÖSEBB: I.c a papi javakkal! le a hithi- 
zománynyal! Markotányosné! Két pár virsliit ! 
szart ban!

A DÜHÖS: (Eszik iszik.) Éljen az egyenlőség! 
(Rágyújt a Marsellaiscrc.)

A DÜHÖSEBB: (Eszik, iszik.) Éljen a szabad­
ság' (Rágyújt a munkás-indulóra.)

A DÜHÖS: Ezt a pofát . . . hopp! Hisz ez a I 
nagyvendéglös .... (Halkan.) Kedves mészáros 
uram! Mit csinál maga itt?

A DÜHÖSEBB: Azt amit maga . . . Kiabálok 
és eszein ... A segédeim nem jöttek ... a sza- j 
kácsnöra elment ... a szobalányom tüntet ... az 
áruim nem érkeztek meg . . . felcsaptunk szoczia- 
1 istáknak . . .

A DÜHÖS: Én is ... a feleségem is itt van . . .
A DÜHÖSEBB: Az enyém is. . . . Vigyázzon! 

jönnek! (Ordít.) Le a tőkével!
A DÜHÖS: (Ordít.) Éljen a szocz.ializmus!

Box. 1

Szerda, október 9. egyetértés

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, október 8.

A belügyminiszter döntése következtében, 
amclylycl a képviselőház körüli tüntetéseket el­
tiltotta, a szocziáldcmokrata párt vezetősége 
tegnap éjszaka egy órakor értekezletet tartott, 
amelyen a jóvá nem hagyott programtn meg­
változtatása fölött tanácskoztak. Meg is állapí­
tották a tüntető menet útirányát és erről a kö- 

I vetkező újabb beadványban értesítették a rend­
őrfőkapitányt:

Az uj útirány.
Méltóságos főkapitány ur!

1 isztcleítcl alulírottak 1907. évi október hónap 
4-én kelt és 9980 cln./ík. 1907. szám alatt iktatott 

j beadványunkban bejelentettük, hogy a budapesti la- 
I kosok 1907. évi október hónap 10-én az általános vá- 
I lasztójog ügyében felvonulást és népgyiilést rendez- 
! nek.
i Most 9986. cln./ík. 1907. szám alatt iktatott kér- 
j vényünknek a felvonulás útvonalára vonatkozó ré- 
I szét a következőleg módosítjuk:

A X. kcr. Szent László-téren összegyülekezettek 
legkésőbben délelőtt '.':9 órakor indulnak meg és a 
Belső Jászberényi-uton. Kőbányai-, Köztcmeíő-uton 
Dologház-utczán át a 1 isza Káltnán-íérrc érkeznek.
A Tisza Kálmán-téren összegyülekezettek csoportja 
délelőtt 9 órakor indul meg és a Kenyérmező-utezán, 
Rákóczy-uíon, Károly- és Váczi-körutakon át a nyu­
gati pályaudvar előtt levő térig halad.

A VII. kerületi Garay-téren összegyülekezettek 1 
a kiildönczczel hozzájuk iuttandó értesítés vételkor 
indulnak el, a Murányi-utczán, a Thököly-uton és 
Baross-tcren át a Rákóczi-utra mennek.

A IX. kerületi Eerencz-téren összegyülekezettek 
a hozzájuk érkező kiildöncztől vett értesítés után 
indulnak el, a Tompa-utczán, Ecrcncz-köruton és 
József-köruton végighaladva a Jázsef-körut és Rá- 
kóczi-ut keresztezésénél csatlakoznak.

A VII. kerületi Almássy-téren összegyülekezett 
csapat a kiiidönczczel hozzá küldendő értesités vé­
telekor indul el, a Barcsay-utezán és az Erzsébct- 
köruton áthaladva az Erzsébet-körut és a Rákóczi-ut j 
keresztezésénél csatlakozik.

A VII. kerületi István-téren összegyülekezettek ! 
a küldönczczel hozzájuk küldendő értesítés vételkor 
indulnak meg és a Nagy-dióia-utczán áthaladva, a 
Nagydióía-utcza és a Rákóczi-ut találkozásánál 
csatlakoznak.

A VI. kerületi Fóthi-uton, a 21. számú ház előtt i 
összegyülekezettek 9 órakor az Aréna-uton át a j 
Váczi-utra vonulnak ki és itt csatlakoznak.

A VI. kerületi Vác/.i-uton, a Höcker- és Szi­
vattyú-gyár között lévő részen összegyülekezettek j 
a küldönczczel hozzájuk küldendő értesités vétele- j 
kor indulnak meg, a Váczi-uton lefele haladva, a ! 
nyugoti pályaudvar előtt levő térségen át az egész 
menetnek élcsapatát képezik, s a Teréz-köruton, I 
Andrdssy- és Aréna-uton át a Városligetbe, az Aréna 
mellett lévő térre vonulnak.

A III. kerületi Főtéren gyülekezettek 9 órakor 
elindulnak és a Lajos-, Zsigmond- és Főutczán át- j 
haladva, csatlakoznak a Batthyány-téren összegyü- j 
lekezettekhez.

A If. kerületi Batthyány-téren összegyülekezet- j 
tek a küldönczczel hozzátok küldendő értesítés vé­
telekor indulnak el és a Fő-, Zsigmond-utczán és j 
Margit-köruton és Margit-hidori, Lipót-köruton át- ■ 
haladva, a nyugati pályaudvar előtt csatlakoznak a j 
menetnek a Váczi-utról megindult csapata végéhez.

A Váczi-uton és a Batthyány-téren gyülekezett 
csapatok oly időben indíttatnak útba. hogy a Bat- 
thyány-térröl megindult csapatnak vége oly időben 
érkezzék a nyugati pályaudvar előtt levő térre, ami­
korra a Tisza Kálmán-tcrröl megindult csapat éle 
a Váczi-köruton végighaladva, ugyancsak a nyugati 
pályaudvar előtt levő térre érkezik.

liven módon alakulnak az előző bejelentésünk­
ben jelzett gyülekező helyeken összegyülekezett j 
csapatok egyetlen menettestté vs a már jelzett me- I 
netirányban a Városligetbe haladnak, ahol a 9986. j 
ein. fk. 1907. számú határozattal mái tudomásul vett j 
nyilvános népgyiilést tartják meg

Az előző bejelentésünkben a gyülekező he­
lyekre, a gyülekezés idejére és a menet külső rende­
zésére vonatkozólag előadottakat tisztelettel fentart- 
juk azzal a hozzáadással, hogy a Budafokról és Al­
bertfalváról bejövő munkások a II. kér. Batthyány- 
térre, a Csepelről, Erzsébctfalváról és Soroksárról 
bejövő munkások a IX. kér. Fcrencz-térre, a Kis­
pestről bejövő munkások a X. kér. Szent László- 
Váczi-ut mentén a Höcker és szivattyú-gyár közt 
levő területre vonulnak be, csatlakoznak az említett 
tereken gyülekezettekhez és fuvózenekar halad a 
Budapestre bevonuló ezen menetek élén is.

Ezek után tisztelettel kérjük a méltóságos fő­
kapitány urat:

hogy a felvonulásnak ezen pótbejelentésünkben 
foglalt útvonalon leendő megtartására a rendőrha­
tósági engedélyt megadni méltóztassék.

Budapest, 1907. évi október hónap 8-án.
Tisztelettel

Garbai Sándor, Jászai Samu, Saly Sándor.

Ezt az uj programmed a főkapitány tudo­
másul vette és megtartásához a rendőrhatósági 
engedélyt megadta. A főkapitány egyébiránt 
ma délelőtt fölkereste a képviselőházban 
.1 u s t h Gyula házclnököt és eléje terjesztette 
azokat a rendőri intézkedéseket, amelyek a 
rend fen tartása czéljából szükségeseknek lát­
szanak. Az elnök ezekhez az intézkedésekhez 
minden változtatás nélkül hozzájárult, és a 
maga részéről kijelentette, hogy ő is megtett 
mindent a Ház zavartalan tanácskozásának biz­
tosítására.

Jusíh és a tüntetés.
1 egnap este hire járt, hogy a tüntetők ab­

ban az esetben is a képviselőház elé vonulnak, 
ha erre hatósági engedélyük nem lesz. Ebben 
az esetben állítólag nem tömegenként vonulnak 
fel, hanem kettesével fognak a parlament előtti 
téren sétálni. Erre a tervre vonatkozólag Justh 
Gyula a következőket jelentette ki:

— A tervről én is hallottam, de az nem lesz 
megvalósítható. A csoportosulás tilos s itt nem 
az a fontos, hogy menetben vonuljanak a Ház 
elé a munkások, hanem az, hogy az országház 
körüli csoportosulásukkal zavarhatják a tanács­
kozást, pedig a Ház tanácskozási rendjének biz­
tosítása van olyan fontos, mint az általános vá­
lasztói jog, mert hiszen azon nyugszik a. parla­
mentarizmus egyik alapföltétele. Különben a 
rendőri intézkedések egyelőre arra szorítkoz­
nak, hogy az Országház-teret fentartsák a sza­
bad közlekedés számára. Most még az sem bi­
zonyos. hogy kordont von-e a rendőrség a tér 
körül. Ha nincs szükség rá, a kordon elmarad. 
Ha azonban a tömeg el akarja foglalni a teret, 
akkor gondoskodás történik róla, hogy ez meg- 
akadályoztassék.

Justh Gyula elnököt egyébként ma dél­
előtt felkeresték hivatalában a szocziáldemo­
krata párt vezetősége részéről is. Horovitz 
Jenő párttitkár jelentette be az elnöknek, hogy 
október 10-ikén délelőtt 11 órakor 40 tagú kül­
döttség fogja az elnöknek átnyújtani a szerve­
zett munkásság kérvényét az általános titkos 
választói jog sürgős behozatalára vonatkozó­
lag. Az elnök tudomásul vette a bejelentést és 
kijelentette, hogy a küldöttséget kész fogadni. 
A munkások szónoka Garbai Sándor lesz. A 
kérvény átnyujtása az elnöki fogadótere-mben 
fog végbemenni. Justh elnök igen röviden fe­
lel majd a munkások szónokának. Egyszerűen 
ki fogja jelenteni, ami természetes is. hogy ö 
elnöki állásánál fogva érdemben a kérvényről 
nem nyilatkozhatik, ellenben azt mindenesetre 
be fogja (erjeszteni a Ház elé. A munkások kér­
vényét Justh elnök, mihelyt módja lesz rá, 
tényleg a Ház elé terjeszti. A csütörtöki ülésen 
ez azonban nem történhetik meg. Ez az ülés, 
amely délben tizenkét órakor kezdődik, csak 
formális ülés lesz és napirendjén csupán a kö­
vetkező ülés idejének és napirendjének megál­
lapítása szerepel. Másnap, pénteken fogják fel­
olvasni a múlt ülésszak berekesztéséről cs az uj 
ülésszak megnyitásáról szóló királyi kézirato­
kat. Szombaton lesz napirenden az elnökök, 
jegyzők és bizottságok választása. Ekkor aztán 
napirend előtt sorra kerül a munkások kérvé­
nye is.

Készülődések a fővárosban.
Á budapesti kávcsipar-társulat tegnap este 

igen látogatott értekezletet tartott az október 
10-iki mimkaszünctclcs tárgyában.
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Némái Antal elnök bejelentette, hogy a 

bécsi kávésipartársulat értesítése szerint, az i 
ottani kávéházi személyzet hasonló tüntető 
munkabeszüntetések alkalmával nem vettek 
részt s igy a kávéházak ott nyitva lehettek. A 
fővárosi kávésok azonban a kényszernek en­
gednek s egyhangúlag elhatározták, hogy októ­
ber 10-én reggel 6 órától 11-én reggel 6 óráig 
üzleteiket csukva tartiák.

A lámpagyujtogatók elhatározták, hogy 
csatlakoznak a gázgyári munkások sztrájkjához 
s igy szerdán este már nem gyújtják meg a lám­
pákat. A gázgyárnak van elegendő tartalék 
készlete a gázból úgy hogy a gázvilágitással 
baj nem lesz.

A budapesti borbély- és fodrászsegédek a 
hírlapok utján értesültek orról, hogy a szocziál- 
demokrata-párt szakmánkiut kiket választatott 
he abba a küldöttségbe, amely október 10-én 
J u s t h Gyula képviselőházi elnök kezéhez jut­
tatja a munkásság memorandumát, — a megvá­
lasztottak közt szerepel Öváry József is, mint 
a budapesti borbélysegédek küldötte. A buda­
pesti borbély- és fodrász-segédek ez ellen e hó 
7-én tiltakozó-gyűlést tartottak és határozatilag 
kimondották, hogy a szocziáldemokrata-párthoz 
nem tartoznak, Öváry Józsefet onnan ismerik, 
hogy szabóinas volt s most az Általános Mun- 
kás-Betegsegélyző-Pcnztár szolgája; október 
10-én munkasziinetet nem tartanak, a tüntetés­
ben reszt nem vesznek, az általános választási 
jog tekintetében pedig niznak a függetlenségi 
4S-as párt hazafias programmjában.

A székesfőváros köztisztasági hivatala tu­
catja a nagyközönséggel, hogy a házi szemét­
nek a házakból való kiíuvarozása október 10-én, 
az általános munkamegszüntetés miatt szüne­
telni fog. Fölkéri a köztisztasági hivatal a lakó­
kat. hogy a szemetet szerdán okvetlenül adják 
le. A fuvarozást a köztisztasági hivatal pénteken 
reggel nagy erővel fogja folytatni és a vissza­
maradt szemetet lehetőleg még az nap eltávolít­
tatja a házakból .

A fővárosban.
A magántisztviselők és kereskedelmi alkalma­

zottak e hó 9-én este a Vigadó termében nagy­
gyűlést tartanak az általános és titkos választójog 
dolgában. A Magántisztviselők Országos Szövetsége 
több oldalról hozzáintézett kérdésre kijelenti, hogy 
az egyesület mint ilyen a nagygyűlésen részt nem 
vesz ugyan, de régóta hangoztatott álláspontjánál 
fogva, amelyet az ez évi országos kongresszuson 
is kifejezésre juttatott, a legnagyobb rokonszenv- 
vel üdvözöl minden a fennálló törvények kereté­
ben mozgó törekvést, amely az általános és titkos 
választójog mielőbbi kivivására vezethet.

A demokrata párt nagygyűlése.
Á demokrata párt a választójogért megindított 

küzdelem alkalmából nagygyűlést tarrot; kedden 
este a pártkör nagytermében. A nagygyűlésen mint­
egy 600 hallgató vett részt, zsúfolásig megtöltve a 
pártkör összes helyiségeit. A lit., V. és Vfi. kerületből 
•küldöttséggel képviseltették magukat n polgárok.

Pető Sándor orsz. képviselő nyitotta meg a 
gyűlést. Indítványára megválasztották a nagygyűlés 
■elnökévé Vázsonyi Vilmos orsz. képviselőt, maid 
pedig a jegyzőket.

Az éljenzés lecsillapulásával dr. Vázsonyi 
Vilmos a következőket mondotta:

T. elvtársaim, t. nagygyűlés! Midőn megköszö­
nnöm bizalmukat, méltóztassék megengedni, hogy 
mai nagygyűlésünk czéliáról és a választói jogról 
néhány szót intézzek önökhöz. Az általános választó­
jogért vívott harcz utolsó döntő korszaka áll most 
előttünk. Láttunk mi már egy más felvonulást is az 
általános választójognak lobogója és jelszava alatt.
S mint akkor — bár az általános választójogért épp 
úgy hevültiink, mint azok, akik az általános választó­
jogért felsorakoztak — a múlt esztendőben ettől a 
mozgalomtól távol állottunk, mint akkor meggyőző­
désünknél fogva volt bátorságunk arra is, hegy 
szembeszálljunk azokkal,, akiket testvérünknek kell 
tekintenünk: úgy ma van bátorságunk arra hogy 
odaálljunk melléjük és velük együtt kiáltsuk: éljen 
az általános választói jog. (Éljenzés és taps.)

Azt hiszem, a mi múltúnkról lepattan az a ma 
közkeletű és üzletszerű vád, amely ebben az ország­
ban minden szabad mozgolódást és gondolatot, mely 
hatósági engedélyt és pecsétet nem kapott, haza­
árulásnak kíván minősíteni.

A mi kis szektánk hivatkozható; arra, hogy ha 
tetszett volna hazát árulni, alkuba állapi c nemzet 
ellenségeivel, hát erre volt neki jó alkalma. Uc ezt a 
ió alkalmat elmulasztotta.

EG'YÉTÉRTES
T. uraim! Az általános választójogot sürgetve, 

egy kijelentést kell tennem. Amidőn azok közé állunk, 
akik az általános választói logot sürgetik, nem azért 
sürgetem az általános választói jogot, mintha azt 
hinném, hogy az az ember, aki az általános válasz­
tói jogról szóló törvényjavaslatot elő kell hogy ter- 
jeszsze, a kabinetnek az a tagja vonakodnék attól, 
hogy előtér jeszsze azt a jva vaslatot. Sut meg vagyok 
győződve, mert soha valótlant nem mondott cs soha 
nem tartozott azon kuruezok közé, akik a magyar 
vezényszóért születésüktől fogva lángoltak, de elsők 
voltak annak eladásában és feladásában, meg va­
gyok győződve, hogy amint mindenben beváltotta 
szavát, ebben is, mint ember, mint teljes és egész 
egyéniség, szavát be fogja váltani. Ha mégis aggó­
dom az általános választójog sorsáért, ha mégis bi­
zalmatlansággal vagyok, az nem annak az egyéni­
ségnek szól, hanem szól annak a társaságnak, amely­
ben él, a parlamentnek, amelyben mozog és amely­
ben ismerem az általános választói jognak sok álczá- 
zott, álnok ellenségét.

Tisztelt Uraim! Miért kell nekünk az általános 
választói jog és miért kell nekünk fennen hirdetni a 
szolidaritást a munkássággal, miért kell nekünk hir­
detni azt, hogy a jövendő nagy és szabad Magyar- 
ország csak az egymást megértő, dolgozó Magyar- j 
ország testvériségén és szolidaritásán épülhet fel? | 
Azért, hogy a dolgozó polgárok és munkáso kközött 
elleniét legyen, az lehet a rövideszücknck ieliogása 
mindkét táborban, az lehet a feudális ugrasztóknak 
pokoli számítása, cselvetése, akik azt akarják, hogy 
a magyar nép dolgozó rétegei egymást meg ne ért­
sék és a maguk uralmát közös erővel ki ne vívják: 
de nekünk meg kell azt értenünk, hogy keveset ér 
számunkra az a sors, amelyet a icudális ugrasztók 
akarnak részünkre biztosítani. Ilyen alkalmakkor, 
mint a minő az általános választói jogért való nagy 
felsorakdzás, hallják önök a polgári munkának dicsőí­
tését, hallják a fcudáls ugrasztók lapjai részéről, a 
kasznár-publiczistáknak berkeiből, hallanak hango­
kat, hogy a polgári munka ellen támadnak, elő tehát 
jó polgárság, tagadd meg a szolidaritást a munkások­
kal, állj azok közé, akik a munkások törekvéseit 
gyűlölettel visszautasítják, elő te jó polgárság, légy 
te kályhaellenzöje a nagyuraknak, hogy ne izzadja­
nak a nap tiizétöl cs levegőjétől, (Hosszas cljenzcs 
és taps). Vagy elő lépj te méltó utódja azoknak az 
öreg vitézeknek, akik egy pakli kapadohányért és 
húsz krajezárért védik mások Wertheim-szekrényeit.

Mi sem kályhacllenző, sem pedig boltőrség lenni 
nem kívánunk. Mi tudjuk — és ha a munkásság köré­
ben ezt kellően nem méltányolnák, csak sajnálkoz­
nánk azon — tudjuk, hogy ez elmaradt országban 
nem közönséges erőfeszítésre van szükség, hogy 
végre a középkort, mely álczázottan újra meg újra 1 
visszatér, örökre leteperjiik és a modern Magyaror­
szágot, a magyar népállamot megalapítsuk.

T. elvtársaim! Meg kel! értenünk az elvek köl­
csönös fenntartása mellett azt. hogy a dolgozó Ma­
gyarország népének szolidárisnak kell lenni (Igaz, 
úgy van.), nézzék önök az utolsó német választások 
eredményét, ahoi a munkásságnak magaviseleté miatt 
.sikerült a polgári radikális pártokat arra bírni, hogy 
együtt menjenek a feudálisokkal, agráriusokkal és 
klerikálisokkal. Mi volt e választás eredménye? A 
polgári radikális pártoknak teljes letörése, a kleri­
kális ezentrum és a feudális junkerség diadala. Ne­
künk tehát ezek a magyarországi viczekanczellúrok, 
akik minket hasonló irányba akarnak terelni s akik 
a dolgozó magyar népet arra akarják felhasználni, 
hogy a munkásság ellen szolgáljon faltörő kosul, 
nekünk hiába hirdetik c tanokat. Mi tanultunk a ma­
gyar közelmúltból és tanultunk Németország pél­
dájából is. Nincs kedvünk mások kedvéért szí’{mor­
zsolódni, ebben az. országban, ahol nyíltan folyik a 
törekvés, hogy az országot klcrikaiizálják, ahol a 
csekély clknrhadt szabadelvűsén, amelyet a regi 
szabadelvű-párt képviselt, is eltűnt és helyét nem 
foglalta el a szabadelvüségnek tisztult formája, eb­
ben az országban, ahol csak annyi változás történt 
a nagy nemzeti küzdelem összes eredmvnyekép, 
hogy visszanyertük a régi szabadelvű-pártot teljes 
korrupczióival, de minden szabadelvüség nélkül; 
ebben az országban, ahol a megkövesedett pióczák 
helyébe élő pióczákat raktak a nemzetre; ebben az 
országban, ahol kitanult panamisták helyébe, kezdő, 
dadogó, járó baba panamisták léptek, ahol egy or­
szágot kiéheztető politikát tud inaugurálni az agrár 
önzés, ahol felhasználva a nemzet nagy örömét, 
mikor visszatért az alkotmányos rend, besurrantak 
a nemzet templomába, n kénviselőházba olyanok, 
akik meglopták a nemzet bizalmát és a legnagyobb 
gyűlölettel vannak a nép iránt: ebben az országban, 
azt mondom, nem tudunk megmenekedni a vúgclbu- 
tulás klerikális veszedelemtől, nem tudunk megme- 
menvkiilni a végeiszegényedés pestisétől, csal; úgy, 
hogyha egyek vágjunk nmnkástcstvvrcinkkcl.

T. uraim! Fenntartva teljesen pártunk elvi kü­
lönállását, büszkén hivatkozom arra a ragaszkodásra 
alkotmányosságunkhoz, melyet a zsákmányra való 
kilátás és követelés nélkül a legveszedelmesebb 
időben tanúsítottunk: mégis kimondjuk a mai napon 
„zt a nagy elvet, hogy az általános választói jog kö­
vetelésében az egész dolgozó Magyarországnak 
szolidaritást kell vállalni..

TI a a magyar nép bevonul az alkotmány sán-

Szerda, október 9.

czaiba, akkor minél nagyobb számmal lesznek maid 
a felvonulók, akiknek felvonulása az.t jelenti, hogy 
ők jogot kérnek és jogok védelmére készek: annál 
nagyobb öröm kell, hogy átjárjon midenkit, aki hive 
az alkotmányosságnak; ez lesz a magyar alkotmá­
nyosság biztosítéka. Ne reszkessenek tehát a felvonu­
lóktól, hanem adjanak nekik jogot és alkotmányt, 
hogy ők a jog és alkotmány védelmezői legyenek. 
Pusztítsuk ki a középkort! Éljen az általános egyenlő 
választói jog!

Az, éljenzés cs taps csillapultával Szilágyi 
Károly, a III. kerületi demokrata polgárok nevében 
mondott talpraesett beszédet és a következő hatá­
rozati javaslatot terjesztette elő: '

A fővárosi demokrata polgárok nagygyűlése az 
általános és egyenlő választói jog, valamint a titkos 
szavazás megvalósítását halasztást nem tűrő sürgős 
szükségnek tekinti. Kijelenti a nagygyűlés, hogy ezen 
követelésben együtt kell éreznie, szolidaritást kell 
vállalnia az egész dolgozó Magyarországnak, mert 
ez a magyar nepáliam elengedhetetlen alapköve.

Utána Fényes Samu iró szólalt fel, aki Ma­
gyarország alkotmányáról beszélt s elfogadásra aján­
lotta a határozati javaslatot.

Vázsonyi Vilmos elnök ezután feltette a kérdést, 
elfogadják-e a javaslatot, amit nagy éljenzéssel a 
nagygyűlés magáévá tett. Ezzel a gyűlés véget ért.

A távozó tömeget Pető Sándor arra kérte, hogy 
csendben és rendben távozzon, nehogy a rendőrség­
nek beavatkoznia kelljen.

A tömeg távozás után az utczán csoportosult s 
ott Vázsonvit éltetve, újból hallani akarta, aki az er­
kélyre lépve, rövidebb beszédet mondott. Pető Sán­
dor közkívánatra szintén szólott a néphez. A tömeg 
ezután csendben eltávozott.

Egy Azra,
* * *

Kifürkészheteüenck a pszihológia utjai és- 
néha tótágast áll minden logikai tudásunk. Büsz­
kén, gőgösen verjük mellünket a realizmus téglá­
jával és imc úgy belebódulunk a Romantika kék 
virágjának illatába, mint az éji-pille a gyertya 
lángjába. Kéjelgünk a magunk józanságában és 
önkéntelenül is babonás hittel hiszünk a szerelem 
liicrarhiájában. Addig keressük az uj témákat, 
ainig megírunk egy régit. Azt a régit tudniillik, 
amely mindig uj.

Hogy is van tehát ? . . .
Egy jól szituált és életerős fiú, notabéne: 

hires atléta, hazamegy a szintén jómódban élő 
szüleihez látogatóba. A viszontlátás örömében tö­
kéletes a boldogság. Vacsora közben, mint ked­
ves meglepetést feltálalja a fin, hogy szerelmes. 
Egy derék, tisztességes urileánynak ajándékozta 
oda a szivét. És cl akarja venni a leányt. A szü­
lők beleegyeznek", örömmámorban úszik az egész 
család. Hirtclencben egy egész kis czéezót csap­
nak össze. Boldogság minden vonalon és a leg­
boldogabb mindnyájuk közölt a fiú: Scliccly 
Rudolf. És most jön a psziltolőgiai nonsens: a 
fin mosolylyal az ajkán, szemében a boldogság, 
(tizével feláll a zongorától, ahol vidáman pattogó 
magyar nótákat játszott, bemegy a szomszéd szo­
bába és se szó, se beszéd agyonlövi magát. Pont.

Ez az objektiv tény.
Ezek után pedig oly érzés kapaszkodik be­

lém, mintha az a szerencséden fin golyóját nem 
csak a saját koponyájába röpítette volna, hanem 
az én gondolkodásmódom úgynevezett józansá­
gába is egy tátongó folytonossági hiányt ékelt 
volna.

Mi elől menekült hát ez a fin ?
Talán a boldogság ijeszlcttc meg, mely ki- 

sértő, kaczagó, ujjon; ö gnómként esett neki, főj— 
i lógatta a torkát, belekapaszkodott az agyába és 

ólomsuiylyal telepedett meg a mellén. Hiszen, ha 
! megrögzött okoskodók ki tudták sülni, hogy a 

boldogtalanság sem egyéb boldogságnál, mért ne 
lehetne a boldogság — vica versa — boldogta­
lanság V Az igazságot igen gyakran hazugsággal 
lehet kideríteni. Igy talán, ha meg se érijük, de 
elfogadhatjuk azt a teltevést, hogy a szerelemnek 
ez a szegény jakobinusa, mint egy Polikratcsz 

: állt az öt szinte üldözni látszó boldogság előtt,
■ mely először megrészegítette, azután megvakitolla,
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végül pedig halálra kaczaglalva kergette őt ki 
abból a bachanáliából, mely rája nézve az életet 
jelentette.

. . .Ez a fiú szinte belelóditott engem a de­
terminizmus kényszerzubbonyába, amelyből se­
hogyan sem tudok menekülni. Oly czinikus kö­
vetkezetességgel hajtotta végre a maga véres le­
számolását, oly könnyedén ment neki végtelen 
utjának, mintha csak egy pásztoróra gyönyörei 
várnák odaát. . ,

Elegánsan, mint egy spanyol grand, berúgta 
maga mögött az ajtót és kaczagva, dalolva, bosz- 
ton lépésekben lejteft át abba a másik tanyába, 
ahol jöttén talán még az a másik ficzkó, a czini­
kus, a bus csontember is leejtette az állát.

És mi ? . . Mi is csak semmit mondó tekin­
tettel, álmélkodva meredünk utána. Még halljuk 
a vidám dal foszlányait, tekintetünk előtt egy 
mosoly villan el és idegeinket egy ajtócsattanás 
rázza meg. . .

Szegény fiú, ezt szépen, elegánsan csinálta 
meg, mint egy romantikus hős, mint egy Azra, 
aki szeret és belehal az ű nagy szerelmébe.

Eüe.

Napirend. Naptár. Szo'da, október n. — Római kath. • 
Atcop. Dénes. — Prolestana : Hódos. — tiiirög-erosz : (szent, 20.) 
Dilusz. Zsidó r Marek I. Mos. Cnod. — A nap kél roegel 0 óra 
0 porcakor, npupsrilt: dó,után 0 óra -"2 perczkor. — A hold kij: 
regből 8 óra 8 perczko-, nyngsjrik esti i; óra 4S perczkor.
, ,A, horvAt miniszter fogad délután 4 órakor. — A Mzoktalási
almmtilkar fogad dólulan i órakor. — A főrendiház állandó IgnzoiO- 
bizcItsOrz Illése déleiéit II órakor. — Az orsrápos 1 eyvédtyülcs 
harmadik napja. — Gyapjnanlcczln a ffivúresl Vígadéban.' - Á 
budapesti mnrhavázér kezdető. — Ponlclei Molnár János „yiiitc- 
ménycs kiállítása a Könyves KAIméu mllintczolben fNa-ymezé- 
iitcza J7—30.) nyitva e-cst nap. Holépédlj nines. — Kimnach- 
kilUdus a > árosllgoli Mücsainokban, nyílra P—.1-1«. Belf.pó- 
dij SO fillér. — Akt-kiMlitas az L'ráuia Kieyí-léri szalon'óban 
nyitva B—S-ig. Ueiepódij 20 fillér. Nemzeti Szalon rendezés 
miatt zárva. — A nemzetközi romkíkjótéll kt.VIttio a váror- 
ligeti i.txgy lparcrürookbíio, — A Nemzeti Muzcuiu ásványtárd 
nptvA — A SzCpmÜvószoti Muzeum nyílva 10 — 2-i/. —•
A Mezőgazdasági Alozoum nyitva d. e. IC- 1 ór/Jg. — A Néprajzi 
Muzcnm zárva. — A KSrártrei Mitzeam zárva. — Az InarmUvdszeti 
Muzeum nyitva 9-1-ig. — A Történelmi Képcsarnok zárva. — A 
I'öldbm Intézet muzouma megteliinltieté 1 korone bolépődiijn'. — 
A Közlekedem rauzuntn nyitva 9—12-ig «is 2—Mg. — Az aquincumi 
muzcnm nyitva egész nap. — A Nmzcli Museum kőnwtára nyitva 9 —— v - %  * _ iu.jj .»t. « -. .»  .? i   _ - . ■

ít
Ezerfcáüitás nyitva 3—S-Jg.
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itiuxcuui u,uvft egesz nap. — a nemzeti Museum könyvtára 
nyitva 9—4-ig. — Az Akadémia könyvtára nyitva 3- 7-ig. *— Az 
Egyetemi könyvtár nyitva 9—ti-ig éu 3-á-ig. — A Kereskedelmi 
Muzcnm könyvtára nyitva 9-2-js. — A pedagógiai könyvtár ós tnn-
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Lapunk legközelebbi száma az október 

10-iki általános munkabeszüntetés miatt ok­
tóber 11-én, pénteken, a rendes időben je­
lenik meg.

— A király gyengélkedése. Napról-napra ni 
hirtudósitások érkeznek Bécsből a király gyön- 
gélkedéséről czáfolafok formájában. A czáfolatok 
azonban kétségen kívül magában foglalják a fak­
tumot, hogy a király tényleg gyöngélkedik, csak 
az a valószínű, hogy a gyöngéi ke elés semmiféle 
aggodalomra nem ad okot. A legújabb híradás 
ez: A király állapota változatlan és egyáltalán 
nem aggályos. A király a vendégei fogadásával 
járó reprezentatív kötelmei után fáradtnak erezte 
magát és mert kissé rossza! volt, a schönbrunni 
kastélyból azóta nem jött be Bécsbc. Általános 
kihallgatások ebben a hónapban nem lesznek és 
a spanyol királyi pár Bécsbe érkezére alkalmából 
a schönbrunni kastélyban fognak az ünnepeink 
lefolyni, mig a királyi pár Bécsben való fogadta­
tásán a király nem is fo:; részivenni. A folyó kor­
mányt! gyeket a király zavartalanul intézi és ebben 
kisfokit Imrutos állapota egyáltalán nem akadá­
lyozza. Paar főhadsegéd a király kívánságára 
a schönbrunni kastélyba tette át lakását, hogy az 
ügyek elintézését ezzel N megkönnyítse. Wekcrle 
és báró Beck miniszterek holnap jelennek meg 
együttes kihallgatáson a király előtt, hogy jelen­
tést tegyenek a kiegyezés megkötéséről.

— A spanyol királyi pár Bécsiben. \ spany 1 
királyi pár az eddigi megállapodások szerint folyó 
hó 18-án érkezik Bécsbc és a pályaudvaron a ki­
rály és a Bécsben időző főhcrczegek fogják a fe­
jedelmi vendégeket fogadni. A vendégek 3 napi 
bécsi tartózkodása alkalmából a Huflntrgban ud­
vari diszebéd lesz, azonkívül bál az udvarnál. A 
spanyol királyi pár azonkívül részt !<>;•. venni i 
Sehonbrunnban tartandó családi ebéden, valamint 
a tiszteletűkre rendezendő operai díszelőadáson 
is megjelennek. A fejedelmi pár Becsből Badenbe 
utazik, ahol hosszabb időt szándékoznak tölteni, 
mert.a királyáé a lürdOket íom használni.

«— Öröm az olasz királyt családban. Rómából 
jelentik, hogy az olasz királyné november közepére 
családi örömöket vár.

— Dernkó György — kanonok. Dr. I) c m k ó 
Györgyöt, a budapesti tudományegyetem volt 
rektorát és a hittudományi kar prodékánját, a 
király egri kanonokká nevezte ki. Dctnkó, aki 
tiz évig volt rendes tanár az egyetemen, a na­
pokban elfoglalta uj állását és ennek következ­
tében az, ni félévben hirdetett előadásait nem 
tartja meg az egyetemen. Az egyetemi tanácsba 
Dernkó helyére hittudományi kari prodékánnak 
dr. D ti d c k János nyilvános rendes tanárt, 
peturi ez. apátot és szentszék! bírót hívták be.

— Katonai kinevezések. A hadsereg rendeleti 
közlönyének ma megjelent száma közli, hogy ő fel­
sége báró Stcrnetzki Qiaubeschky Károly vezérőr­
nagyot a 87. száma landwelir-gyalogdandár parancs­
nokát a 2. gyaloghadosztály parancsnokává és 
Schmidt Brúnó ezredest a 25. landwehr-gyalogezred 
parancsnokai a 87. számú land wehr-gyalogdandár 
parancsnokává nevezte ki. Szurmay Sándor ezre­
dest a 20. honvédgyalogezred parancsnokát, a magy. 
kir. honvédelmi minisztérium II. osztályának főnö­
kévé, nagyváradi horvát Dénes ezredest, a m. kir. 
honvédelmi minisztérium II. osztályának elöljáróját 
a 20. számú honvédgyalogezred parancsnokává, és 
Schnetzcr Fcencz őrnagyot a pozsonyi IV. honvéd­
kerületi parancsnokság főnökét a honvédelmi minisz­
térium 11. osztályának elöljárójává nevezték ki.

— Elhunyt osztrák főrend. Foleneggben ma 
délután meghalt Liechtenstein Alfréd herczeg, az 
urakháza tagja, az aranygyapjas-rend lovagja, 
hosszas betegség után. Fivére Lieclilenstein Ala­
jos hcrczegnek, a kereszlény szocziálista párt 
egyik vezérének. A 70-es évek végén a reichsrath- 
nak is tagja volt. Az elhunyt közel rokonságban 
állott az uralkodó családdal, amennyiben másod­
szülött fia, Alajos herczeg 1903-ban nőül vette 
Erzsébet főhcrczegnőt.

— Bottyán emléktábla leleplezése. A képviselő- 
ház elnöksége értesíti a képviselőket, hogy e hó 
13-án, délelőtt 11 órakor leplezik le Gyöngyösön 
Rákóczi Ferencz vitéz tábornokának, Bottyán János­
nak emléktábláját. A rendező bizottság a leleplezési 
ünnepélyre a képviselőházat is meghívta.

— (Írói Zeppelin föiszáüáso. Gróf Zeppelin 
Friedrichshafenben ma délelőtt léghajójával újból 
felszállt. A kísérlet pompásan sikerült s a léghajó 
csakhamar eltűnt a nézők szemei elül. Egy óra 
tájt a léghajó visszatért, többféle gyakorlatokat 
végzett, majd erős szél ellen tovább indult. A 
Württemberg! király, a német trónörökös és Lipót 
Szalvátor főherczeg a Württemberg gőzösről néz­
ték a felszállást. A léggömbön 8 ember voll. Amíg 
a léghajó a város felett lebegett, ágyudörgés zú­
gott végig a városon és a néptömeg lelkes ová- 
cziókban részesítette gróf Zeppelint. Hire ment, 
hogy a német kormány Zeppelin léghajóját 
két millió márkáért megvásárolta. Ezzel szem­
ben a gtóf Friedrichshafeni irodája kije­
lenti, hogy eddig a birodalom kormánya 
kizárólag a léghajó befogadására épült csarnokot 
váltotta meg, ele nem váltotta meg sem a légha­
jót magát, sem a felszedésére berendezett műhe­
lyeket. A vételárat eddig nem állapították meg. Az 
a két millió, amelyről mint vételárról beszélnek, 
csak ialáigmáson alapuló összeg. A kormány ki­
küldöttei még mindig Friedrich'haíenben vannak. 1 
Az egész Zeppelin telep átvételének kérdése felett 
még egy.'sít..-'n semmiféle elhatározás sem. történt.

— Beteg miniszteri tanácsos. Dr. Csatár y 
La« s tiiiuis/tcri tanácsos, az országos honvéd- 
mciiház elnöke, betegen fekszik lakásán s c miatt az 
aradi vértanuk gyászünnepclyéti nem is jelenhetett 
meg. Az öreg honvédek ma tömegesen látogatták meg 
régi hajtái.Sitke,t.

— Az osztrák vasutasak passzív rczis/.tcn- 
czlúja. Bécsijén ma délután még folytak a tár­
gyalások a Nordwestbalm passzív reziszteneziájá- 
nak vezető bízott ága év. az igazgatóság közt és 
délelőtt a.-, áliamvasufi alkalmazottak bizottsága is 
megkezdte a tárgyalásokat az igazgatósággal. 
Valószínű, hogy a tárgyalások késő éjszakáig 
lúgnak tartani és előreláthatólag eredményre túli­
nak vezetői.

— Báró Podmaniczky Frigyes nagybeteg.1 
A Kossuth Lajos-utcza korzóján zsibong a jókedvű 
tömeg, de a szinpompás női toalettek és elegáns 
úri ruhák közül hiányzik valami. Hiányzik az » 
jólismert koczkás pantalló és veres szegfű, mely­
ről mindenki ráismert Budapest örökifjú bárójára: 
Podmaniczky Frigyesre. A hetvenes évek daliás 
gavallérja, a mindenkitől szeretett, feltűnő ele- 
gáncziával öltözködő báró hetek óla nagy beteg. 
Podmaniczky Frigyes hetek óta nem tud járni 
már s a nap legnagyobb részét ágyban tölti. Sú­
lyos természetű asztmája fokozott erővel ujult ki, 
u.gy, hogy igen gyakran eszméletlenül fekszik 
órákon át. Orvosa, dr. Eisler Miksa, szigorúan 
megparancsolta Szilágyinak, a báró hűséges, régi 
szolgájának, hogy a nagybeteg bárót egy perez re se 
hagyja egyedül, mert bármely pillanatban bekö- 
vetkezhetik a katasztrófa. A tegnapi napot arány­
lag jó! töltötte Podmaniczky, de ma reggel ismét 
rosszul lelt. Csak délfelé tért magához s környe­
zetének elkeseredetten panaszkodott gyengeségé­
ről. Az éjszakát a báró nagyon nyugtalanul töl­
tötte. Házi orvosa állandóan mellette tartózkodik, 
aki környezetét a legrosszabra készítette elő.

(—) Az Otthon-körööl. Az Otthon Írók és hírlap­
írók köre választmányi illést tartott ma délután Rá­
kosi .lenö elnöklésével. Az elnök melegen elparen- 
talía a kör halottait: Békefi Antalt és A bony i De­
zsőt, azután jelentést tett a bordeauxi saitókongresz- 
szusról, amely kiválóan sikerült. Strausz Adolf in­
dítványára köszönetét szavazott a választmány Rá­
kosi Jenőnek a kongresszuson kifejtett tevékenysé­
géért. Fáik Zsigmond lovag pénztári jelentését kö­
szönettel tudomásul vették. Révész Gyula titkár je­
lentést tett a folyó ügyekről. Uj pártoló tagok lettek: 
dr. Steiner Gyula és Dalnoki Viktor.

— Vérengző oláhok. Mikalakán, Áradrne- 
gyében részeg oláh legények Keller János korcs­
májában óriási vérfürdőt rendeztek. Éjfélkor a 
korcsmáros felszólította a mulató legényeket, hegy 
térjenek haza. A legények azzal feleltek, hogy egy 
üveget váglak a korcsmáros magánszobájába. 
Abban a szobában pedig ott volt Goczay István 
fiatal aradi iparos a menyasszonyával, Balázs 
Juliskával és a leány apjával. Bár ne lett volna 
ott. Mert amikor Kellernek a pártját fogta, a le­
gények berohantak hozzá, kihurczolíák és addig 
rúgták, verték agyba-főbe, amíg bele nem hall. 
Azonban ez még nem volt elég. A leány ki akarta 
szabadítani Goczayt s akkor Balázs Juliskát is 
úgy összeszurkálták, hogy haldoklik. A két öreg 
ember is kapott súlyos sebeket.

Búcsú a Terézvárosban. A jövő kedden, 
ok ifibe 15-én van Szent Teréziának, a terézvá­
rosi plébánia-templom patronájának névünnepe. 
Ebből az, alkalomból az, évente szokásos búcsút 
a rákövetkező vasárnapon, október 20-án tart­
ják meg a Terézvárosban. A búcsú napján dél­
előtt 10 órakor lesz a zenés nagymise, de már 
reggel hét órától kezdve minden órában más­
más ájtatosságot tartanak a plébánia-templom­
ban, á

, — izgága nemzetiségiek. Garázda oláhok
O-Pécskán véres mulatságot rendeztek vasárnap. 
Az iskola udvarán tánczoitak a népek, amikor 
egy oláh legény hírül hozta, hogy Román János 
magyar csendőr kint sétál az ttíczán. Egy szép 
oláh leány segélyével becsalták az udvarra a 
csendőrt, aki magyar nótát parancsolt a czigánynál:

Mint cg/ adott jelre tört ki erre az olahság 
tajtékzó didivel.

— Halál a magyarokra 1 Ez az ötszög a ro­
mánoké ! Minden magyart öljünk meg 1

Egyelőre azonban a terv szét int annak az 
egy szál csendőrnek estek neki, akinek azonban 
hihetetlen küzdelem után siseriilt Összeszurkálva 
kifes tenie a bezárt kaput. Az uiezáo aztán kar­
dot ránthatott és Sikiovuni Jánosnak levágta a 
fél kezel, Knp [ttotmak pedig Atszurta a nyakát. 
Súlyosan sebesülten maga csak egy rendőr bi­
ciklijeit menthette meg az életét. Á csendőri. ikta- 
nyáig üldözte a dühödt tömeg. Már folyik a vizs­
galat, de alapos rendet kell teremteni Pécskán, 
mert az oláhst'vt megeskilUOtl. houy minden ma- 
iLYítrt kürt.
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— Budapesti Újságírók Almanachja. A Budapesti

'Újságírók Egyesülete elhatározta, hogy Ismét kiadja 
Almanachját, amely az eddigi évek során egyre nö­
vekvő népszerűségre tett szert és a melynek jöve­
delme tette lehetővé, hogy az Egyesület segítő alapja 
évenkint több újságíró özvegyét és árváit gyámolit- 
hatta. Az 1908-ik évre szóló Almanach az eddigieknél 
is pompásabb tartalommal és fényes kiállítással fog 
megjelenni, mint a magyar könyvpiacz egy olyan 
újdonsága, amely bizonyára az egész olvasóközön­
ségnek évröl-évre szívesen látott kedvencze lesz. 
Garancziát nynjt erre máris, hogy az Egyesületnek 
a mai napon Szerdahelyi Sándor a Pesti Napló fe­
lelős szerkesztőjét sikerült megnyernie az ni Alma­
nach szerkesztőiéül.

— A mulató tolvaj. Tegnap este Herber Ká­
roly kereskedősegéd, aki a Folies Caprices-mulato- 
ban mint ruhatáros volt alkalmazva, Rótt Nándor 
komikus öltözőjéből ellopott egy aranyórát, lánczot 
és ezerszáz korona készpénzt majd egy másik ar­
tista, Trebitsch Sándor öltözőiébe surrant be, 
onnan is elvitt háromszáz koronát, azután megszö­
kött. A lopást csak az előadás után vették észre s 
éjfél után jelentették be a főkapitányságra, a tolvaj 
mégis hamarosan kézrekerült. Az inspekeziós tisztvi­
selő ugyanis közölte Herber személyleirását az 
összes őrszemen álló rendőrökkel. Hajnali három óra 
tájban aztán Varga III. György rendőr a Jókai-ká- 
véházban vizsgálódva, megpillantott egy fiatal em­
bert, aki egy hölgygyei mulatott és pazarul szórta 
a pénzt; még a czigányokat is pezsgővel itatta. A 
rendőr igazolásra szólította fel a duhaj kedvvel mu­
lató vendéget, akire nagyon ráillett a ruhatáros sze- 
mélyleirása. A fiatal ember megijedt s hamarosan 
megvallotta, hogy ő a keresett Herber Károly.
A rendőr bekísérte. A tolvajnál megtalálták az összes 
lopott holmit és háromszász korona hiján a pénzt is.

— A szerelem vége. A visszautasított szerelem 
ma ismét fegyvert adott a kezébe egy fiatal leány­
nak, aki afölötti bánatában, hogy kedvese elhagyta, 
öngyilkos lett. Az életunt Darszon Ilona huszon­
négy esztendős nevelőnő. Az öngyilkosságot nagy 
perpatvar előzte meg. Térfy Béla erdömester laká­
sán játszódott le a dráma. Az erdőmester özvegy 
Bottá Istvánnénál lakott albérletben a Fchérváry-ut 
9. számú házában. Ma délben váratlanul betoppant 
Téry Bélához Darszon Ilona nevelőnő. Az erdő­
mester négy év előtt ismerkedett meg a leánynyal, 
aki abban az időben került Budapestre Körmöcz- 
bányáról. Azóta hosszú ideig szoros barátság fűzte 
össze kettőjüket, a viszony azonban utóbb meg- 
hidegült. A leány gyógyíthatatlan betegségbe esett, 
súlyos idegbaj gyötörte. Egy napon azután Téri> 
Béla végleg elhagyta a leányt

Körülbelül három hét előtt történt ez. Azóta la­
kás nélkül csavargóit a leány a fővárosban. Hiába 
Írogatta a leveleket hiába könyörgött az erdőmes­
ternek, az hajthatatlan maradt. Meg akart házasodni 
és szakított a leánynyal. Darszon Ilona ma reggel 
revolvert kerített valahonnan és déltájban beállított 1 
Térfy Bélához. Pénzt kért Térfy azonban nem volt ' 
hajlandó a leány kérésének teliesitésére. Darszon ! 
Ilona ekkor egy pohár vízért küldte az erdőmestert 
s mialatt az künniárt, a leány halántékon lőtte magút. | 
Nyomban meghalt Megmotozásakor egy kést is ta­
láltak nála. Holttestét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték. A rendőrségen Tóth Lajos kapitány ve­
zeti a vizsgálatot

— Elértek az északi sarkot Londonból je­
lentik az óriási feltűnést keltő hirt, hogy Coock, 
amerikai tudósnak sikerült elérnie az északi sar­
kot. A szcnzácziós esemény hőse dr. Frederick 
Coock amerikai tudós, a Grönland északi részén 
fekvő Etahból Newyorkba táviratot küldött és eb­
ben jelentette, hogy a Bochanan-öbölből kiindulva, 
az Ellerhere-fö!d átszelése után, sikerült az északi 
sarkot elérnie A távirati jelentést semmivel sem 
teszi érthetőbbé, sem pedig hihetőbbé az a meg­
jegyzés, hogy az expedicziót „mindeddig szigora 
titokban tartották“ és hogy a jelentés éppen ezért 
nagy meglepetést keltett Newyorkban. Mindamel­
lett azonban nem szabad mereven visszautasíta­
nunk a jelentés szavahihetőségét, mert utóvégre 
is az északi sark elérése csupán időkérdés leltet. 
A táviratban említett Etah helység az eddig is­

mert északi területek közül a legmagasabban fek­
szik azok között, amelyeken emberek tartózkod­
nak. lakosai eszkimók és nomád életet élnek. Ha 
Newyorkból megerősítik a most még kétségesen 
hangzó hitt, úgy Amerikát fogja érni az a hatal­
mas dicsőség, hogy eredményesen fejezett be egy 
több, mint kélévezredes munkát.

I— Meg akarták égetni az érseket Csali 
Oroszországban mehetnek végbe olyan ese­
mények, mint amilyenről az alábbi távirati tudó­
sítás ad hirt. Voroneskben Vladimír érseket 
majdnem elégelték elevenen. Az érseket, aki egy­
házi körúton volt, egy forradalmi banda meg­
támadta. Az istentelen emberek máglyát raktak 
már meg is gyújtották és megtettek minden elő­
készületet, hogy az érseket elevenen elégessék. 
Csak az utolsó perezben jött meg a segítség. A 
banda hat tagját letartóztatták, a többi elmenekült.

— Házasságok. Ma délelőtt a dohány-utezai 
izraelita templomban Forrai Gábor államvasuti fel- 
ütryelő fia. Forrai Róbert kir. iparfeliigyelö ve­
zette oltárhoz Engel Miksa leányát. Barber Er­
nát. A szertartáson megjelentek többek közt: Marx 
János máv. elnökhelyettes, Csatáry Frigyes kir. tan. 
ináv. igazgató, Darvay Lipót máv. igazgató, Stetina 
József min. tanácsos, máv. igazgató, Szüry János 
min. tanácsos, a kereskedelemügyi minisztérium 
iparfejlesztési osztályának főnöke, Gerster Károly 
iparfeiügyelő, Sándor Pál, Vázsonyi Vilmos, Pető 
Sándor országgyűlési képviselők, Müller József ve­
zérigazgató, főv. bizottsági tag és még számosán.
A szertartást Kolin Sámuel főrabbi végezte, _ az 
énekkar pedig Lazarus főkántor vezetése alatt éne­
kelte az ünnepi dalokat.

P 1 ó s z Pál, a kolozsvári városi villám-telep 
üzemvezető igazgatója, dr. Plósz Sándor v. b. t. t, 
egyetemi tanár és neje, Hamza Ilka fia eljegyezte 
Jár may Margitot Jármay Béla raagy. kir. állam- 
vasúti üzletvezető és neie. Lukács Ilona leányát.

Pogány Móricz tóvárosi ismert műépítész el­
jegyezte Szabó Margitot Aradról.

Erdős József, az Egyetértés fötisztviselőie 
e hó 20-án házasságot köt Stern Ellával Tatán.

Dr. H e i d 1 b e r g Márton ügyvéd ma délelőtt 
esküdött örök hűséget Leitner Adolf orsz. kép­
viselő leányának, Ollvnak. a dohány-utezai izraelita 
templomban. Az esketési szertartást Kohn főrabbi 
végezte, aki megható beszédet intézett az ui pár­
hoz. A templomot az előkelő közönség zsúfolásig 
megtöltötte. Soraiban ott láttuk a többek közt : 
Vázsonyi Vilmos, Lázár Pál, Ráth Endre orsz. kép­
viselőket.

Freund Rezső, a szegedi kenderfonógyár fő- 
tisztviselője ma tartotta esküvőiét Szegeden Ro­
se n f e 1 d Stefikével, Rosenfeld Nándor szegedi 
közúti vasutigazgató leányával.

W e i s z Géza, a Lnjza-gözmalom tisztviselője 
eljegyezte G u t m a n n József közraktári főtisztvi- 
selő leányát, Margitot.

— Az utólagos egyetemi beírás. A tudomány- 
egyetemen az idei iskolai évben olyan nagy volt a 
hallgatók jelentkezése, hogy nagy részük a rendes 
időben nem iratkozhatott be. Ezeket a kinnrekedt 
diákokat az a veszedelem fenyegette, hogy tanul­
mányukat fél évig nem folytathatják. Dr. Török 
Aurél, az egyetem rektora, most hirdetmény utján 
terminust szab a beiratkozásra. A hirdetés szerint a 
rektorhoz október 12-éig kérvényt nyújthatnak be 
azok, akik utólagos felvételre kaptak engedőimet s 
az ui terminust elmulasztották, vagy azok, akik az 
utólagos terminust nem kapták meg, továbbá, akik 
tandíjmentességért folyamodtak s akár megkapták, 
akár nem, de az utólagos terminus idején nem irat­
koztak be és végül azok, akik egyik karból a má­
sikba akarnak átlépni. A rektor október 14-én túl 
terjedő engedőimet beiratkozásra nem fog adni, sőt 
a hirdetésben több helyen hangoztatja azt is, hogy 
ez a kedvezés a jövőben preczcdens nem lehet s 
utoljára adódik meg.

— Világkiállítás Tokióban. A győztes há­
ború után a japánok, akik különben is diadalma­
san versenyeznek a modern kulturállamokkal, a 
békés munkához látnak. A japán kormány, hogy 
ennek is nyomós kifejezést adjon, elhatározta,

S 1912-ben világkiállítást rendez Tokióban. A 
tás hivatalos czime ugyan Japán nagy kiál­
lítása“ lesz, mindamellett a czimbeli korlátozástól 

a japáni kormány mindent elkövet, hogy 
a vállalkozásnak általános nemzetközi jelleget biz­
tosítson Éppen ezért a kiállításon való részvételre 
a legkülönbözőbb államokat meghívja, hogy mi­
nél szélesebb keretekben mutassak be az illciő 
országok ipari és kereskedelmi, valamint általáno

közgazdasági állapotát A kormány eddigi terve 
szerint a kiállítást 100 hektárnyi területen fogják 
fendezni, mig az épületek 12 hektárnyi területet 
ragnak elfoglalni.

— A ravasz görög. György görög király 
tudvalevőleg néhány hónappal ezelőtt Edvárd ki­
rály vendége volt Londonban. Állandóan vele járt 
egy fiatal szárnysegéd is. Egy napon Evárd király 
megmutatta görög vendégének a sandwighami 
palota kincseit és első sorban a festményeket és 
drága szobrokat, melyek közt főképp egy fiatal 
leány szobra (Thovnigaroft müve) vonta magára 
a királyi vendég érdeklődését. Amint a két feje­
delem elgyönyörködik a szép plasztikai alkotáson, 
hirtelen halk zokogás üti meg fülüket Hátrafor­
dulnak, hát a görög király szárnysegéde pityer- 
gett. Edvárd király, aki még sohasem látott szol­
gálatban levő szárnysegédet simi, részvéttel kér­
dezte a katonatiszttől szomorúságának okát.

— Bocsásson meg, felség, — volt a válasz, 
ez a mellszobor feltűnően hasonlít egy nemrég 
elhunyt forrón szeretett nővérem vonásaihoz; visz- 
szaidézte emlékezetembe pótoihatlan vesztesé­
gemet.

A király annyira elérzékenyült e testvéri sze­
reiden, hogy odaajándékozta a drága szobrot a 
fiatal görögnek és még aznap bevitték a szo­
bájába.

Nemsokára rá a görög szárnysegéd megláto­
gatta a cambridgei herczeg gyűjteményét is és a 
herczeg maga kalauzolta végig a termeken. A gö­
rög hirtelen megállt és Jones Buuie egy festmé­
nyén is felismerte korán elhunyt nővérének arcz- 
vonásait. A herczeg már azon volt, hogy a fest­
ményt adaajándékozza a gyászoló fivérnek, de a 
ravasz görög szerencsétlenségére ott volt egy an­
gol szolga, aki tanúja volt a sandwighami zokogó 
jelenetnek is. Bume Jones festménye tehát a 
Cambridge! herczeg képtárában maradt és a ravasz 
hellén azóta nem zokogott az angol képtárakban.

— Gyilkos golyó. Szenttamáson Debeacsld 
Radó földbirtokos rálőtt Rimitz Milivojné korcs- 
múrosnéra, mert az aszony kiutasította őt izgága 
viselkedéséért. Rimitzné a szabadkai kórházban ma 
meghalt .

— Egy milliomos fiát agyonlőtték. Felhábo­
rító rendőri brutalitás történt New-Yorkban, amely 
a rendőri túlkapások történetében ritkítja párját, 
A Saratoga-parkban egy rendőr csak azért, meri 
a gyepen állott, agyonlőtte egy brooklyni millio­
mos fiát. A rendőr botjával ütlegelni kezdte a 
fiatalembert és amikor ez kereket oldott, rálőtt. A 
rendőrt emberölés miatt letartóztatták. Az áldozaí 

I atyja kijelentette, hogy az esetben, ha a rendőrt 
felmentik, az első alkalommal agyonlövi.

— Tolvaj ügyvédjelölt A belügyminiszté­
riumban tegnap délután B e r n á t Nándor hiva­
talszolga egy gyanús kiilseiü embert vett észre, 
aki karján két kabáttal clsurranni iparkodott. 
A szolga rendőrt hivott s bekisertette a gyanús 
ktilseiü embert, akiről a főkapitányságon kide­
rült, hogy Egerer László a neve, s hogy ügy­
védjelölt. Egerer, aki már negyvenöt éves em­
ber elpanaszolta, hogy nagyon szerencsétlen. 
Tegnap került ki hosszú betegség után a kórház­
ból. nem volt egy fillérje sem. Az éhséget csak 
tűrte, de éjszakára nem volt szállása s azért 
lopta el a minisztériumból a két kabátot, hogy 
éjszakai szállást szerezzen magának. A szeren­
csétlen embert letartóztatták.

— Hatszáz ember katasztrófája. Rettenetes 
katasztrófa történt Walkosfordban, Connectikui 
államban. Egy ünnepély alkalmából az egyik 
tribün leszakadt. Körülbelül hatszáz ember volt a 
tribünön. A tribün leszakadt s az alatta lévé 
folyóba zuhant. Igen sokan megsebesültek. Égj 
ember meghalt.

Üílág-re&ord!! ^ildg-csoda!
100 darab egész Bnom csontlevélpapir, 100 darab színes bélésű boríték­
kal összesen 200 darab. Egy korona 20 fillér. 1000 drb. Kohinoor czi- 
garetta-htively ragasztás nélkül 2.10 K. Vidékre csak utánvétel, 
vagy a pénz beküldése mellett Csomagolás nem lesz számítva.
144 darab L osztályú alumimem-toU L80 kor -441 darab ü. osztályú aiuminium-toU ISO ke#.

Kapható, mig a készlet tart, egyedül:

ÖRÖMY SÁNDOR
lcvólpapir-á)'uházába?i,

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 17* szánt
441 darab 111 osztályú aluminium-toll 9Q fillél
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• A pinkaiofvaj levelet irt. A Lipótvárosi Ka- I 
szinó hírhedt pinkadézsmálója, Spitz Ede most ! 
Bnenos-Ayresban van. A napokban hirt is adott ma- '< 
Káról. Egy budapesti barátjának levelet irt, nyolez I 
sűrűn teleirt oldalt, melyben egyebek között a követ- ' 
kezűket írja:

Néhány ezer forintot hoztam magammal. Test- 
vérbátyán» kölcsönpénzét. Es nem hoztam magam­
mal gyűlöletet azokkal szemben, akik bajba kerget­
tek cs vesztemet okozták. Pedig vártam a mentő- 
kezet akkor is, mikor erre nekem volt szükségem. 
Ezek a kezek mindig nyitva voltak, mikor tőlem 
vártak cs kaptak segedelmet kisebb-nagyobb kölcsön 
fejében s amikor én még az ö bcczézgctctt Edusuk ! 
voltam. De hát én már letört ember vagyok s ha j 
panaszkodnám vagy gyűlölködném, csak még job- j 
bau lesújtanának ream az én jóbarátaim, e ritka j 
erkölcshősök... a banküzletben jó helyem van. A ! 
fizetésemből meg pénzem kamataiból meg tudok élni I 
tisztességesen s társaságom is kerül, mert igen sok 
magyar ember él itt, akik bár tudják, ami velem tör­
tént, szívesen érintkeznek velem....... ami a levél­
írásra késztetett s ami miatt téged, egyetlen védel­
mezőmet most zaklatlak, az, hogy szerezd meg I 
........... kisasszony születési, illetőségi és erkölcsi bi­
zonyítványait, azokat fordittasd le és hitelesíttesd 
az argentiniai konzulátussal s küld azonnal ide. Nőül í 
akarom venni, akit Budapestről magammal hoztam 
és aki követett a bizonytalanságba.

Költségeid fedezésére bankom húsz fontot utal­
ványozott. Melegen üdvözöl és könyezve gondol reád 
barátod Ede.

— A részeg vonatvezeíö. Kimondhatlan ve­
szedelem fenyegette minap azokat, akik a halm­
aiad norszjói vasútvonalon egy különvonaton 
utaztak. Zsúfolva volt a vonat utasokkal. De nem 
állt meg sehol az útvonal közbeeső állomásain, 
akármilyen módon is kapott jelzést a vonatve­
zető. Természetes, hogy leirhatlan pánik támadt 
az utasok között. Sokan ki akarlak kétségbeesé­
sükben ugrani a kocsikból. A katasztrófa már- 
már elkerülhetetlennek látszott, amíg az egyik 
elhagyott állomásról táviratban értesítették a 
következő állomás főnökségét, amely holt j 
sínre irányította a pár perez múlva be­
robogó vonatot és így elejét vette a sze­
rencsétlenségnek. A vizsgálatot nyomban megin­
dították, amelynek során kiderült, hogy útközben 
a mozdonyvezető holt részegre itta te magát és 
elaludt. A fütő nem merte felkölteni a részeg em­
bert, maga pedig nem értett a mozdony kezelésé­
hez. Úgy a mozdonyvezetőt, mint a fűtőt azonnal 
leváltották és mindkettőjüket letartóztatták.

E GYETÉRTÉS

* •Rivo11 fényképészeti műtermében Rákóczi-ut
készülnek művészies kivitelben fényképek, pla-

tyn, aquarcll- cs olajfestmények. Mint különlegessé­
gek; kis képek után másolások selyem és bársony 
szövetekre és ékszerbe való olajfestésü kristálykc- 
pck. Karácsonyi ajándékok megrendelése idejekorán 
kéretnek. Telefon.

* Legújabb kötött Berliner blúz, figaró és palo­
ták Róslernél, Budapest, V., Harminczad-utcza és Jó- 
zsef-ter sarkán.

x Zászlók, cziincrck, minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, 
Vili., Hunyadi-utcza 27 sz. Árjegyzék ingyen.

X Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme Különös gond forditta- 
tik a gyermektorna és vívásra.

X Az előkelő világ kiváló előszeretettel keresi 
tel a Michclstaedtcr utóda Váczi-utcza 3. szám alatti 
czipö-áruházát; magunk is méltányoljuk a közönség 
ezen elismerését, mert czipőinck mindegyike egy- 
egy különlegesség. A szabott árak a talpba bevésve 
vannak és Így tuikövctclcs nem létezik.

Agglegények gondviselője, házi barátja az Al­
földi fehérkeresztes üósborszcsz, mely magányában 
a legkisebb bajnál is pótolja a gondos háziasszony 
szerepét. Készíti az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. 
Kecskeméten.

Kongresszus a iorröság ellen. Budapesten ma 
kissé meghűlt a lég, de mégis eléggé aktuális az a 
hir, hogy Parisban kongresszus volt a forróság ellen 
való v édekezésre vonatkozólag. A kongresszuson 
orvosok, technikusok cs iparosok vettek részt, akik 
egyhangúlag kinyilatkoztatták, hogy a forróság 
elleni védekezésre alkalmas szer kizárólag az Al­
földi fehérkeresztes Sósborszesz. melylycl ha a fá­
radt testrészeket bedörzsölik, enyhíti a forróságot. 
Megrendelhető az Első Alföldi Cognacgvárná! Kecs­
keméten. Az Ol Sz. tagjainak 10% árengedmény.

x Riadalom a pénzpiaczon. Riasztó pénzügyi 
hirek iárnak mindenféle. Ideges izgalom vert tanyát I 
a bankok és börzei tényezők körében, mely hova- í 
tovább a nagyközönséget is mindinkább meglepi, i 
Bárhol vagyunk, általános a panasz a megélhetés ne­
hézsége miatt. Ez okból is felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét Q i c li n c r János paplan-, vas- és réz- 
butorgyárosnak (Budapest, VII., Erzsébcí-körut 20.) 
éppen most megjelent újabb árjegyzékére, 
bárki díjmentesen 
ződhetiink, hogy 
a rég elismert 
mellett, csakis 
vőinck, mindenkit

_____________________ _ 1ÍB_

Országos iigyvédgyülés.
— Második nap. —

Budapest, október S.
Az Országos ügyvúdgyülés ma délelőtt 

folytatta tegnap megkezdett tanácskozásait a 
budapesti ügyvédi kamara Szemere-utczai dísz­
termében Szivák Imre elnöklete alatt.

A mai tanácskozás tárgyát az ügyvédség 
! szervezetének már eddig is sokat vitatott kér- 
i dése képezte. Két részletesen kidolgozott iavas- 
; lat állott e nagyfontosságu kérdésben a kon- 
! gresszus rendelkezésére. Az egyik Nagy De- 
! zsö javaslata, mely a szabad ügyvédi rendszer, 

a másik P o 11 á k Illésé, mely a kettéválasztás 
(bifurcatio) alapján tervezi a szervezeti kérdés 
megoldását.

Az ügy előadója, D a r v a i Fülöp budapesti 
ügyvéd — mint már tegnap megírtuk — az em­
lített két javaslattal szemben egy harmadik meg­
oldást ajánlt elfogadásra, melynek értelmében 
gyökeresen csak a numerus clausus behozatalá­
val lehetne a bajokon segíteni.

Az országos ügyvúdgyülés élénk és heves 
viták után úgy a bifurcatio, mint a numerus 
clausus eszméjét elvetette s a szabad ügyvédi 
rendszer fentartása mellett foglalt állást.

A mai nap tanácskozásairól részletes tudó­
sításunk a következő.

Szervezeti kérdés.
Az országos ügyvédgyiilcs tanácskozásait ma 

délelőtt fél 10 órakor folytatta a budapesti ügyvédi 
kamara Szcmcrc-utczai dísztermében Szivák Imre 
elnöklete alatt. Az igazságügyminiszter képviseleté­
ben T ö r y Gusztáv államtitkár jelent meg. A ta­
nácskozás anyagát Darvai Fiilöpnek az ügyvédség 
szervezetéről szóló memoranduma képezte.

Szivák Imre elnök megnyitva a tanácskozást, 
kéri a jelenlevőket, ne ragadtassák el magukat szen­
vedélyektől és folytassák higgadtan tanácskozásaikat. 
Utal arra, hogy az ügyvedek háta mögött nem áll 
semmi más erő, csak az ügyvédi kar erkölcsi súlya 
cs ez csak akkor érvényesülhet, ha megfelelő alakban

megkaphat és melyből meggyő- 
tnég a mai viszonyok közt is e ezég 

pontos kiszolgálás cs gyors elintézés 
elsőrendű áruczikkekkel szolgál ve- 

bámulatba eitii olcsó áron.
nyilvánul meg cs nem kicsinyük annak értékét disszo 
náns hangok.

— Halálozás. Dr. liebelt Iá no: fötörzsorvost, 
a XVII. helyőrségi kórház parancsnokát, aki tegnap­
előtt hirtelenii! elhunyt, ma délután temették el nagy 
katonai pompával. X kórház kápolnáját, ahol díszes 
ravatalon feküdt az elhunyt, fényes katonai méltó­
ságok töltötték meg. Ott volt az. egész tábornoki kar, 
á szolgálatmentes törzstisztek, az ezredparancsno­
kok. A szertartást Bízza Lajos lelkész, a kórház 
papja végezte.

— Sztrájk a »»»(agyárban. A jutagyár váczi- 
uti telepén, ahol csak nemrég fejeződött be egy 
háromhónapos sztrájk, tegnap ismét megszűnt a 
munka. Lzerkétszáz munkás állott sztrájkba s ki­
jelentették, kogy mindaddig nem is dolgoznak, 
amíg követelésüket az igazgatóság nem teljesíti. 
Az uj sztrájkra az adott alkalmat, hogy az igaz­
gatóság két lakatost elbocsátott a gyárból. A 
munkások ma délelőtt küldöttséget küldtek az 
igazgatóhoz, kérve, hogy az elbocsátott lakatoso­
kat vegye vissza, különben ők sem állanak mun­
kába. Az igazgató tagadó válasza után a munká­
sok egyhangúlag kimondták a sztrájkot.

— Féláru-jegy váltására jogosító igazolványok 
kiállítása. Az állami és törvényhatósági tisztviselők 
és nyugdíjasok részére féláru vasut-jegy váltására 
jogosító arczkúpes évi igazolványok a iovő évre ok­
tóber 15-ctöl kiállíttatnak. A jelenlegi igazolvá­
nyokba kapcsolt arezképek az ni igazolványok ki­
állításánál nem használhatók, mihez képest minden 
egyes igényjogosultnak ni arczkcpet kell beküldenie. 
Az. arczkép az. előlap alsó szélén (magán a fényké­
pen) az arczképctl ábrázolt egyén által névaláírásá­
val ellátandó. Az igazolványok kiállítására egyedül 
a magyar királyi államvasutak igazgatósága illeté­
kes, miért is a kezelési illetek felében igazoiványon- 
kint fizetendő egy korona postautal vány nyal a ma­
gyar királyi államvasutak főpénztára czimére (Bu­
dapest, VI., Andrássv-ut 75.) küldendő. A posta- i 
utalvány szelvényén at összeg pontosan meglelő- j 
ICTKlo.

— A Fővárosi Orfeumban október 10-én nem 
lesz előadás. Az igazgatóság az. Orfeum összes he- : 
Hűségeit zárva tartja és pedig csütörtökön icggeli 
<’ órától péntek reggeli 6 óráig. A színpad, vendéglő 1 
es kávehríz pénteken ismét megnyílnak.

Aki az Odolt következetesen minden­
nap használja; az a tudomány mai állása 
szerint a képzelhető legjobb fog- és száj­
ápolást gyakorolta.

Nagy Dezső szerint a kongresszusnak pozitív 
munkát kell végeznie, be kell hatolnia a dolgok mé­
lyébe. A numerus clausust a leghatározottabban 
ellenzi. 1901-ben is állást foglalt ellene és az akkor 
felhozott érveket most is fentartja. A szocziálizmussa! 
szembehelyezkedni nem szabad, már pedig a numerus 
clausus behozatala ezt jelentené. A szabad ügyvéd­
ség rendszere mellett foglalt állást. A bifurkácziőnak, 
amelyet Fóliák Illés tervezete vetett fel. nem barátja. 
Theoretikusan fejtegeti a bifurkáczió kérdését és ez­
zel szemben a saját tervezetet ajánlja elfogadásra, 
(Helyeslés, nagy zaj.)

Szivák Imre elnök tekintettel arra, hogy még 
tizenkét szónok van feliratkozva az ügyvédség szer­
vezetéhez, indítványozza, hogy zárják be a vitát. Ezt 
óiiási zajban elfogadják és megadják a szót dr. 
Pollák Illésnek, a másik tervezet benyújtójának.

Dr. Pollák Illés polemizál dr. Nagy Dezső fel­
szólalásával. A magyar ügyvédség mostani szerveze­
tében nem találhat uj keresetforrásokat: a semmiből 
pedig nem lehet teremteni. Ha a kormány közjegyzői 
munkálatokkal is bízza meg az ügyvédet, mindig a 
gazdagot fogja megbízni, mert a szegény ügyvédben 
nincs bizalma. A bifurkáczió gondolatát a fejlődés mo­
dern iránya szülte. Ha a biiurkácziót eltemetik ma, 
akkor az egész ügyvédi kart 25-—30 esztendőre el­
temették és ha kimondják, hogy- a mostani — nem 
szabad — de féktelen, elvadult rendszert akarják fen- 
tartani, (Helyeslés.) akkor lehetetlen állapotokat te­
remtenek. Vázlatosan kifejti tervezetének főbb alap- 
elveit s elfogadásra ajánlja.

Darvai Fülöp záróbeszédé következett ezután.
I uitartja álláspontját. A biiurkácziót ő maga sem he­
lyesli. A tubáit a túlzsúfoltságban látja. A jogi pályára 
tömegesen tódul manapság boldog-boldogtalan. A ha­
tározati javaslatot ismételten elfogadja.

Ezután elnök felteszi a kérdést, elsősorban az. 
előadói javaslatra: ki foglal állást a numerus clausus
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mellett és ki van ellene? A szavazásnál nagy zai tört 
ki. Az elnök folytonosan csenget. A két ellentábor a 
terem két oldalára csoportosult és folytonos zsivaj­
ban kezdődik meg a szavazás. Sokan névszerinti sza­
vazást követelnek, amit végre elrendelt az elnök.

A rend erre helyreállt s a két tábor külön terem­
ben szavazott le. A szavazás eredménye a következő 
volt; Darvai indítványa mellett voltak 139-cn. Az 
indítvány ellen, tehát a szabadrendszer mellett foglal­
tak állást 197-cn. Az eredmény kihirdetését a szabad- 
rendszer hívei nagy lelkesedéssel vették tudomásul.

Az eredmény kihirdetése után a mai napra be­
rekesztette a kongresszus tanácskozását, amelyet 
holnap délelőtt 9 órakor folytatnak.

Tisztelgés az igazságügy- 
miniszternél.

Ezután Szivük Imre vezetésével mintegy 60 
főből álló küldöttség tisztelgett dr. Günther Antal 
igazságügyminiszter előtt, hogy az országos ügyvéd- 
gyűlésnek az ügyvédi nyugdíjintézmény kérdésében 
tegnap hozott határozatát a miniszter tudomására 
hozza.

A miniszterhez Szivák Imre elnök intézett be­
szédet, kifejtvén, hogy bizalommal vannak az igaz­
ságügyminiszter működése iránt. Remélik ezért, hogy 
az ügyvédi nyugdíjintézmény az igazságügyminiszter 
támogatásával immár felállítható lesz. A gyűlés han­
gulatából azt következteti, hogy ez az utolsó lépés, 
amelyet az ügyvédi kar a kormány iránti bizalom­
tól eltelve, tesz. Egymásután tartják az üléseket, 
agitálnak társadalmi, törvényhozási utón, de ered­
ményt nem tudnak felmutatni. Ez elkerülhetetlenül 
oda fog vezetni, hogy az ügyvédi kar kebelében 
hovatovább egy teljesen nihilisztikus rczignáczió fog 
elhatalmasodni, ha látja, hogy az arra hivatot ténye­
zők nem veszik komolyan sérelmeiket. A nyugdij-ügy 
az, amelytől a legtöbbet várják és hogyha az igaz­
ságügyminiszter segebkezet nyújt ennek megvaló­
sítására. akor a többi nem kevésbbé fontos reform 
tekintetében várakozó álláspontra helyezkednek. Ez 
a kérdés nem odázható cl tovább anélkül, hogy ab­
ból az ügyvédi karra és az országra, az ország 
egyetemes érdekeire nagy veszély ne származzék. 
Az erre vonatkozó törvényjavaslatot az ügyvédi ka­
mara elkészítette és a múlt év folyamán az igazság- 
ügyminiszter elé terjesztette. Az ügyvédi kar nem 
kér az államtól anyagi hozzájárulást, nem kéri kény­
szer alkalmazását az állampolgárokkal szemben 
avégböl, hogy a nyugdíjintézmény felállítható legyen, 
hanem tisztán azért kér törvényhozási intézkedést, 
hogy az egyenlőségnek és a tárgyilagosságnak az 
a mérteke, mely más osztályokkal nemcsak gyako­
roltató, hanem egyenesen oda visz, hogy egyes 
osztályok kasztszerii különleges érdekei nagy mér­
tékben felkaroltatnak, vele szemben nem alkalmaz­
tató. Nyíltan kijelenti, hogy nézete szerint az egész 
kérdés jövője az igazságügy miniszter kezében van. 
Ha meleg szívvel karolja fel ezt a logos kívánalmat, 
ha teljesen azonosítja magát vele. úgy lchetelcn, 
hogy az a parlament, amelynek 126 tagja ügyvéd, 
akik nem kevéssé járulnak hozzá a parlament nívó­
jának emeléséhez, ne készséggel és annak tudatá­
ban szavazza meg ezt a javaslatot, hogy ezzel köte­
lességet teljesit. Nem mint politikushoz, nem mint 
miniszterhez fordulnak őnagyméltóságához, hanem 
mint volt kartársukhoz, kivel szemben szóbél! con­
ditio sine qua non-ná teszik ezt a kérdést.

Az üdvözlő beszédre Günther Antal igazság­
ügyminiszter a következőleg \ álaszolt:

Tisztelt uraim! Higyjck cl, hogy engem soha­
sem kellett meggyőzni annak szükségességéről, hogy 
az ügyvédi kar helyzetén segíteni kell s bennem 
sohasem volt akadálya — és ma van legkevésbbé — 
annak, hogy az ügyvédi kar a nyugdíjintézmény bir­
tokába jusson. Amit én képviselőházi felszólalásom­
ban már kijelentettem, hogy t. i. a konszenzust várom, 
az most hekövetkezett. (Lelkes éljenzés.) Ha akkor 
nem nyilatkoztam egészen határozottan, úgy ez azért 
történt, mert én minden autonómiát és elsősorban 
az ügyvédi autonómiát is becsülni és értékelni tudom 
annyira, hogy ezen ügyvédi autonómián kormány­
os törvényhozási intézményekkel erkölcsileg sem 
akarok rést ütni és azt gyengíteni. (Éljenzés.) Az 
a konszenzus, amelyhez felszólalásomban kötöttem az 
én állásfoglalásomat, most bekövetkezett és fogad­
ják tőlem azt a biztosítást, hogy mindent c! fogok 
követni, hogy törvényhozási kezdeményezés utján a 
megalkotandó törvénynyel az ügyvédi kar ezen 
szükséges intézmény birtokába jusson. (Lelkes él­
jenzés.)

Az igazságügyminiszternek nagy lelkesedéssel 
fogadott beszéde után Szivák Imre elnök köszönetét 
mondott az igazságügyminiszternek nyilatkozatáért, 
amelylye! az ügyvédi kamarának ezt a jogos köve­
telését, mely nem alamizsnát kér, hanem törvény­
nyel kívánja megállapittatni azt a járulékot, amely- 
lyel az ügyvédi kar önmaga akar segíteni helyzetén, 
magáévá teszi. Ennek következménye, nézete szerint, 
az ügyvédi karnak erkölcsi regencrácziáia
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Az igazságügyminiszter ismételten biztosította a 

küldöttséget, hogy az ügyvédi nyugdíjintézmény 
ügyét minél előbb a törvényhozás elé viszi s ezzel 
a kihallgatás véget ért.

Dlszlakoma.
A küldöttség tagjai ezután a Hungária-szállóba 

hajtattak, melynek éttermét cn délután három órakor 
a kongresszus diszebédet rendezett. A lakomán meg­
jelent Günther Antal igazságügyminiszter is 
Mcskó László és Thőry Gusztáv államtitkárok­
kal, Bárczy István polgármester. Ott voltak az 
ügyvédi kar jelesei közül: Szivák Imre, a kon­
gresszus elnöke, Gyiskai Antal, 111 a t k y Endre, 
a kongresszus alclnökci, Brüll Ignácz, a budapesti 
kamara alelnöke, továbbá Pap József, Bar ács 
Marczell, B akonyi Samu, Visontai Soma, 
Nagy Dezső, P o 11 á k Illés, Mcsszingcr Si­
mon, Du so ni Eülöp, Gyöngyösy József, 
W o! f Vilmos cs mások. Ezeken kívül az ebéden 
körülbelül háromszázan vettek részt.

Az első felköszöntőt Szivák Imre mondotta. 
Beszédét azzal vezette be, hogy téves az a nézet, 
hogy a királyság csak jogi intézmény, ötven év után 
eljutottunk oda, hogy a nemzetet a királyhoz nem­
csak a jog, hanem a szeretet kapcsai is kötik. Ez te­
szi kötelességünkké, hogy poharunkat királyunk 
egészségére és boldogságára emeljük.

A lelkes éljenzések lecsillapultával Zsiskay 
Antal, a győri kamara elnöke szólalt fel, éltetvén a 
jelenlevő igazságügy minisztert, Günther Antalt, 
mint aki ügyvéd korából jól tudja, minő nagy jelen­
tősége van az ügyvédi karnak az igazságszolgáltatás 
terén.

Erre Günther Antal igazságügyminiszter 
emelkedett fel szólásra.

Beszédében mindenekelőtt megköszöni az előtte 
szólónak üdvözlését, ki neki régi jó barátja. Szerinte 
az ügyvédi hivatás és a kar régibb, mint a jog, mert 
már akkor megvolt, mikor még csak igazság léte­
zett, jog azonban nem. Az ügyvédség az emberi­
séggel egykorú. Minden igazságiigyminiszter a jog­
védői hivatást megbecsülni köteles, mert ez felté­
tele a rendezett társadalomnak. Ezt nemcsak azért 
hangsúlyozza, mert ö is az ügyvédi karból emelkedett 
oda, ahol most van, de meggyőződése, hogy szabad 
ország szabad ügyvédi kar nélkül nem is létezhetik. 
Ezért kötelessége a kormánynak ezt az osztályt se­
gíteni. Poharát emeli az ügyvédi kar független­
ségére.

A miniszter beszédét szűnni nem akaró éljenzés 
és taps követte. Utána Brüll Ignácz, a kamara al­
elnöke beszelt, ki a jelenlevő államtitkárokat éltette. 
M e s k ó László igazságügyminiszteri államtitkár 
megköszönte a szives megemlékezést és Szivák Im­
rére emelte poharát.

Ezután Bar ács Marczell, maid Szivák Imre 
szólalt fel uiból, poharát emelvén az igazságügymi­
niszterre, ki a kongresszus sikerét már is biztosí­
totta azzal, hogy délelőtt a küldöttségnek az ügy­
védi nyugdíjintézmény létesítésére irányuló kérését 
magáévá tette.

Már hat óra elmúlott, midőn a kongresszus tag­
jai a diszlakomáról lelkes hangulatban szétoszlottak.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET,
(•) Harmatit Ilona — Yaieticiennc. A Király- 

Sziniiáz „Vig özvegy“ előadásain kellemes vál­
toztatás történik: Valenciámé szerepét csütör­
töktől kezdve Harmatit Ilona veszi át. Ez azt 
jelenti, hogy a „tisztességes asszony c nő“ és a 
„Kis pavilion" kettősök a két széphangu énekes 
Harmatit Ilona és Könnyei Béla előadásá­
ban teljes művészi élvezetet fognak nyújtani.

(*) „Szent Péter csernynjé“-nek szerzője. 
A Magyar Színház, mint már jelentettük, pén­
teken. c hó 11-én nyílik meg az tij igazgató ve­
zetése mellett. Első előadásul a „Szent Péter 
esernyője“ van kitűzve, mely a Beöthy László 
színműpályázatán került ki nyertesnek. A dara­
bot értesülésünk szerint Martos Fercncz 
irta.

( ) A Modern Színház cabaret megnyitása. Pénte­
ken, c hó 11-én nyílik meg az Andrássy-uton levő 
Plaszticon átalakított helyiségeiben a Ealudi Sán­
dor igazgatása alatt működő Modern Színház. Meg­
lepetést fog kelteni a nézőtér harmonikus, kedves 
színeivel, kényelmes üléseivel szép páholyaival; a 
színpad, ízléses díszleteivel, bútoraival, valamint az 

' előcsarnok, exotikus növényeivel. A megnyitó előadá­
son a prolúgot Pál may Ilka foga elmondani. Az­
után: Szóin a hú zy István „A trónörökös" eziiuti 
darabja; ezt Molnár Fercncz „A drágaság“ czitmi 
szatírája követi, végül licit a i Jenő zenésmüve a 
., Ins primae noctis“ kerül szilire, finnek zenéiét dr. 
Szirmai Albert írta. A darabok közé beékelt ma- 

• gánszámokat P álma y Ilka, M c cl g y a s z. a y Vilma, 
*i y á r a y Antal, Vörös 111 fogják clöadiv

(♦) \ Nemzeti Szalon őszi kiállítása. A Nemzeti
Szalon őszi kiállítására érkezett anyagot hétfőn bí­
rálta cl a müvész-zsüri, melynek Bal ló Ede, He­
gedűs László, Gergely Imre, Knopp Imre, 
Kézdi-Kovács László és R a d n a y Béla voltak 
a tagjai. A beküldött 550 műtárgy közül a zsűri száz­
ötvenet fogadott cl kiállításra s a kiállítási anyag 
rendezésével Er liszt igazgatót hízta meg. A sajtó 
képviselői szombaton tekinthetik meg a kiállítást.

(-) Képkiáilitás. Kőnek Ida VII. kcr. Kmctty-u. 
27. szám alatt lévő műtermében a pompásan meg­
festett csendélet-, zsanér- és virágképeket állandóan 
nagy és előkelő közönség látogatja és élénken folyik 
a müvásárlás.

FŐVÁROS,
)( Rendezik a várost. Ä Vili. kerület Baross-ut- 

czának a Kálvária-tér és a Szentkirályi-utcza közötti, 
valamint a Józscf-körut és Mária Terczia-tér közötti 
szakaszainak végleges rendezésére vonatkozólag a 
mérnöki hivatal részéről bemutatott és a középitési 
bizottságban letárgyalt tervet, amelyhez a fővárosi 
közmunkák tanácsa is hozzájárult, a tanács kivitelre 
elfogadta. A költség 161.000 korona lesz, amelynek 
pénzbeli fedezését a honiokoló munkákban történt 
megtakarításokból mutatja ki a számvevőség. Utasí­
totta a tanács a középitési ügyosztályt, hogy a mun­
káknak vállalatba adása iránt tartson nyilvános árlej­
tést. A vasúti vágányok menten szurkos fenyőből ta- 
koczkaburkolatot készítenek; próbaképpen pedig asz­
faltozást és a sin-szálakközé aczél-lcmezoket. Egy­
úttal elrendelte a tanács, hogy az utczai légszeszvilá- 
gitás javítása ezéijábói a jelenlegi 20 darab egész cs 
17 da rali fél éjjeli gázlámpás helyett 50 egész, és 49 
darab fél éjjeli Auer-lámpást szereljenek föl.

)( Felső vagy alsó vezeték. A közlekedési bi­
zottság tegnapi ülésében tárgyalta, hogy a város 
belső területen maradhat-e a felső vezeték rendszerű 
villamos, vagy átalakítandó alsó vezetékűre. A tár­
gyalásra alkalmai szolgált, hogy a Városi Villamos 
Vasut-Társaságnak a szerződés szerint a Ncpszin- 
fiáz-uteza rendezésével kapcsolatban a felső ve­
zetékről alsó vezetékre kell áttérnie. A népszinház- 
utczát jövőre rendezik s fölhívták a társaságot, hogy 
ö is készüljön az átalakításra. A társaság azonban 
arra kérte a várost, ne követelje, hogy a vállalat a 
vezetéket átalakítsa. A mérnöki hivatal és az ügy­
osztály azt a javaslatot tették, hogy a főváros ne 
mondjon le a jogáról és követelje a szerződés teljesí­
tését. Zipernovszki Károly szerint a felső 
vezeték jó, de szigorúbb ellenőrzésre van szükség. 
Indítványt is tett, hogy a hatóság legalább évenkint 
egyszer vizsgálja meg a vezetékeket. Holtai Fe­
renc/. azt vitatja, hogy ha átkapcsoló állomást iktat­
nak be a temetői vonalba, képtelen lesz a vállalat a 
forgalom lebonyolítására. Forgalmi szempontból jobb 
a felső vezeték, de nem hajlandó ingyen kibocsátani 
a vállalatot a szerződéses kötelezettség alól. Indít­
ványozta, hogy a főváros tárgyaljon a vállalattal, 
minő ellcnszolgálatatást ad. ha a főváros nem kivárna 
az, átalakítást. Több felszólalás után a bizottság el­
fogadta Hcltai indítványát s hozzájárult Zipcmovszky, 
indítványához is.

)( Hamisítják a bort. Fz ugyan nem újság, de 
most a belügyminiszter, a földmivelésüggyi miniszter 
részéről kiadott körrendelet kapcsán, különösen a 
törvényhatóságokat s köztük a főváros tanácsát is, 
hogy szigorúan utasítsák az elsőfokú biintctöhatósá- 
gokat, lmgy a borok hamisítását a legóberebben 
ellenőrizvén, az alapos gyanúval terheltek ellen a 
vizsgálat megejrése iránt haladéktalanul intézkextje- 
nek. illetőleg a fennálló rcndelctek végrehajtása érde­
kében különös gonddal és crclylycl járjanak cl.

■ ■;■ ■--------------------—--------------- ■——=?

Meglepi a szülőket
a SCOTT-félo Emulsio hatása minden alkalom-'

1 mai, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük­
nek adják. A SCOTT-féle Emulsio felttünő 
gyorsan gyógyítja és izmositja a gyermeke^

erősíti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily, 
rendkívüli gyógy hatás valóban 
csak ilyen kiváló szerrel érhető 
el. A SCOTT csakis elsőrendű 
alkatrészeket tartalmaz s az 
eredeti SCOT T-félc eljárás 
okozza, hogy hatásában felül­
múlhatatlan és nemcsak fiatal 
és öreg, hanem még a halál 
küszöbén hitt gyermek is köny- 
nyen emészti.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

■ k'fiy Kapható minden gyógytárbao.

Xe íinetilú vü.tr-Xe íinetilú vü.ir- 
lAeinÜ a scorr- 
ív te wMwor vW« 
iefrvót — a halá&t
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SPORT,
Budapesti versenyek.
— Kilcnczedik nap. —

A pesti őszi meeting kilcnczedik napjának 
főszáma a 10.000 koronával dotált Nyiit-handicap 
Old Coin távollétében s Tarai ügyes lovaglása 
után a favorit Bandi zsákmánya lett félhoszszal 
Pythia előtt, mig a harmadik helyre Pomali érke­
zett. Általában ma már jobban bevált a papír­
forma s Barbarossát, Galatet kivéve a íavoritok 
győztek.

Részletes eredmény a következő :
I. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv 2000 mé­

ter. 1. Mrs. Adrienne dó plicr. Veréb 53 kg. (Szentel
2. Rohonczy G. id. pher. Barbarossa II. 51 kg. (Taus)!
3. Capt Don 3é pm. Apatin 50K kg. (Guttmann). Fu­
tottak még: Sans atout (Janek), Remete (Vivian), 
Nevcrs (Tarai). Biztosan egy hoszszal nyerve, nyak- 
hoszszal harmadik. Tot. 10:38, 40:50, 46.

II. ÁMamdij. Dij 5000 korona. Táv 2800 méter. 
1. hr. Rothschild A. 4c stpm Rother Stadl 60 kg! 
(CarslakeL 2. Mauthncr V. 46 stpm. Galantuonm 
bS'si kg. (Southey). 3. Mauthner V. 46 sk. Faith 5814 
kg. (Birkenruth). Futott még: Orphelin (Krouzil). 
Biztosan ötnegyed hoszszal nyerve, fejhoszsza! har­
madik. Tot. 10 : 16, 40 : 58, 124.

III. Nyílt handicap. Dij 10.000 korona. Táv 1600
méter. 1. gróf Festctich P. 3é sin. Bandi 53% kg 
( Tarai). 2. gróf Pálfíy J. 3é sk. Pythio 47 kg. (Cockc-’ 
ram), 3. hg. Morouzzi Gy.Sésm. Pomali 51 kg. (Heidt), 
Futottak még: Perchance (Birkenruth), Baj társ 
(Krouzil), Mindjárt (Gulyás). Biztosan félhoszszal 
nyerve, két és félhoszszal harmadik. Tot 10-32 
40:98, 184. " ’

IV. Palotai dij. Dij 3000 korona. Táv 1000 méter. 
1. Egyedi A. sm. Trombitás 51 kg. (Paul). 2. hg. Ho­
henlohe Oehringen sk. üalate 51 Ti kg. (Baumgart­
ner). 3. Mauthner V. pm. Mony 54>< (Birkenruth). 
Könnyen három hoszszal nyerve, rövid íejhoszszal 
harmadik. Tot. 10:68.

V. Nyeretlen eladó kétévesek handicaps. Dij 
2000 korona. Táv 900 méter. 1. br. Born F. sk. Frau 
Peterdi 45% kg. (Vivian). 2. br. Born F. sk. Frau 
Model 48 kg. (Prctzner). 3. br. Üchtritz Zs. sk. 
Csilla 51 kg. (Hcidt). Futottak még: Nevermore (Ta­
rai), Tonchctte (Carslake), Vilja (Krouzil), Váratlan 
(Kemény), Liliom (Tarai), Parázs (Gulyás), Pink 
(Baumgartner), Leontine (Dyk), Mumus (Paul), Cora 
(Guttmann). Küzdelem után félhoszszal nyerve, nvak- 
hoszszal harmadik. Tot. 10:69, 40:78, 72. 96.

VI. Kőbányai dij. Dij 3U00 korona. Táv 1400 mé­
ter. 1. gr. Lambcrg Ti. 2c pk. Tante Agues 49 kg. 
(Guttmann). 2. hr. Springer G. 2c pk. Arlesiennc 
•6>4 kg. (Dyk). 3, gróf Wcnckheim D. pk. Szegfű 

52% kg. (Carslake). Futottak még: „48“ (Rod- 
nyánszky), Littkc (Vivian), lliaJc (Merész). Igen 
könnyen két lioszszal nyerve, három hoszszal har­
madik. Tot. 10:20, 40:62, 101.

0 A prágai meeting mai, második napja a követ­
kező eredményűvel végződött:

I. Eladóverseny Dij 2000 korona. Táv 1400 mé­
ter. Első Koczkás, második Medusa, harmadik Hat 
ihn schon.Futottak még: Bagi', Doduc, Princess. T ot. 
10:20, 20:28, 29.

II. Katonatiszti sikverseny. Dij 1800 korona. Táv 
2000 méter. Flsö Castor II., másod 7 Macache, har­
madik Freia. Futottak még : Isr-tta, Lamartine, Pistol, 
Tot. 10:35, 20:37, 38.

Ili. Háromévesek gátversenye. I >0 10.000 ko­
rona. Táv 2400 méter. Első Koryphäe, második 
Sárga csikó, harmadik Jutta. Futottak még: Salnihof, 
Marie Louise. Tot. 10:30, 20:29, 26.

IV. Körletein! akadályverseny. Díj 2500 korona. 
Táv 4500 méter. Első Mystery, második Cordon, har­
madik Hamum. Futottak még: 1 okai, Panicz. Tot. 
10:25, 20:33, 63.

V. Fiadók akadályversenye. Dij 2600 korona. 
Táv 4000 méter. Első Perkai, második Core:;, harma­
dik Amarkadtt. Futottak még: Kontár, Síi \ e Bloom, 
Hava. Tot. 10:60, 20:47, 79.

( ) A ..Vén Fiuk“ Vívó-Klubja. A „Vén Fink“ X ivó 
Társasága, mely már két év óta szép sikerrel műkö­
dik és melynek vivó-estélyei a sportkörökben ritka 
kedvcltségnek örvendettek, klubbá alakult. A klub 
izéi ja a vivósport és a torna művelése a meglett .ér­
iül; körében vivó-cstélyek és versctiyck render .se.
A klub alapszabályai kizárják a kűrit ázást 6r, poli­
tikát. A dr. Dinier Gusztáv egyetemi tanár elnökiére 
alatt megtartott alakuló közgyűlésen a klub tagjai 
csaknem teljes számban jelentek meg. Az alapszabá­
lyok le tárgyalása utált a klub elnöksége és igazgató­

sága a következőképen alakult meg: Alelnökök: 
Heinrich Aladár, Malonyay Dezső és Erényi U1I- 
mann Gyula; Igazgatósági tagok: Benedek Dezső, 
dr. Charmant Oszkár, dr. Dirner Gusztáv, Elek Pál, 
Gajúri Ödön, Heller Gusztáv, Ivánka Imre, Kornfeld 
Pál, dr. Martos Ferencz, dr. Nagy Béla, Reiszig Ede 
és Zilahy Dezső. A klub elnökségére közéletünk 
egyik előkelőségét fogják felkérni.

z?TÖRVÉNYSZÉK
§ Bírák mozgalma. A nagybccskcreki kir. tör­

vényszék és a területén lévő járásbíróságok bírói 
kara tegnap Nagybccskercken Zsíros Lajos kúriai 
bíró elnöklésével gyűlést tartott, amelyen elhatá­
rozta, hogy a bírói függetlenség biztosítására és hely­
zetük orvoslására indított országos mozgalomhoz 
egyhangúlag csatlakozik. Az értekezlet a szegedi 
gyűlésen képviselőkként kiküldte dr. Szőke Béla 
táblai bírót, Aifüldy Ede és Halász Antal járásbirá- 
kat, dr. Szilágyi Lajos kir. törvényszéki bírót és dr. 
Konyovics György kir. ügyészt.

§ A megszökött bankárok. Két héttel ezelőtt nagy 
meglepetést keltett Riesz Lajosnak és Fischer Miksá­
nak, a Fischer és Riesz bankbizományi iroda tulaj­
donosoknak váratlan eltűnése. A két bankár több 
mint 200,000 korona erejéig károsította meg a ben­
nük bízó üzletfeleket. A nyomaveszett Jrét bankárt 
most a budapesti áru- és értéktőzsde választott bí­
rósága idézi a hivatalos lap utján annak a kereset­
nek tárgyalására — 1907 október 12-rc — amelyet 
Iványi Ottó tőzsdeügynök indított ellenük 5200 kor. 
ereiéig. Alig hihető, hogy a két szélhámos bankár 
eljöjjön erre a tárgyalásra.

§ Gyilkos szolgalegény. Ez év július 3-án történt, 
hogy Kalácska Sándor tizenkilcncz éves szolgalegény, 
aki Martinkovics Péter szabadszállási földbirtokos 
szolgálatában állott, hosszas gyűlölködés után agyon­
ütötte Ágoston Pétert, a vele egy kenyéren élő öreg 
parádéskocsist. A fiatal gyilkos előre megfontolt terv­
vel követte cl véres cselekedetét, sőt el is dicseke­
dett vele pajtásainak. A gyilkosság ügyében — mint 
Kecskemétről írják — ma volt az esküdtszék! tár­
gyalás. A megrögzött legényt, aki körömszakadtáig 
tagadott, az esküdtek gyilkosság bűntettében mondot­
ták ki bűnösnek, a mire a bíróság Kalácskát tizenöt 
évi (egyházra ítélte. A védő az ítélet ellen semmiségi 
panaszt adott be, a vádlott és ügyész ellenben meg­
nyugodtak az Ítéletben.

KÖZGAZDASÁG

Kamarai ülés.
3 kiegyezési hely-— Lánczy a kiegyezésről és 

zetrül, —
—- Saját tudósítónktól. —

Budapest, október S.
Régen nem hangzott cl magyar közgazda­

sági testületben oly erőteljes és a helyzet képét 
oly híven feltáró beszed, mint ma a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara teljes ütésén. Lón­
oz y Leó, főrendiházi tag, a teljes ülést meg­
nyíló beszédében teljes hisztorikumát nyújtotta 
annak a vaiudásteljes korszaknak, mely a nem­
zeti kormány uralomrajutása óéi Í7 hónap alatt 
a magyar közönséget oly nagy kétségek és bi­
zonytalanságban tartotta. A folyton ingadozó ál­
lapotok közepeit a magyar közgazdasági élet 
nem mutatott föl olyan hullámveréseket, me­
lyekből a szolid és biztos alapok hiányára joggal 
következtethettek volna osztrák részről, mert 
hiszen pénzügyi téren Ausztriát is érték meg­
rázkódtatások. A magyar közgazdaság a folyto­
nos bizonytalanság közepette is és a szomszé­
dos állammal meglazult kötelékei- daczára is 
megmaradt a rendes, szolid keretek között

Azok a mellékjelenségcIv tehát — mondotta 
Lánczy emelkedett és erőteljes hangon — és 
azok a tendeneziózus híresztelések és rágalmak, 
melyekkel a magyar forgalmi gazdasági és 
pénzügyi eletet határainkon túl befeketíteni igye­
keztek — csak a;; ősz;rák kormány poziczióját 
erű -item hivatott csillogó fegyverek voltak — 
me.;, L - t.TI nem riadt vissza a magyar kereske­
delem és ipar, melynek mg;; Ki át vannak hatva 
a becsületes ;ég és s/.olkiariiá elveitől, úgy hogy 
n válságos viszonyok között is sikerült a gaz­
dasági étet hitelét biztosítanunk.

Lánczy beszédét a teljes ülésen résztvett 
nagyszámú kamarai tagok nem egyszer szaki* 
tották meg zajos helyeslésükkel.

Az ülésről tudósítónk a következőket je* 
lenti:

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ma 
délután tartotta Lánczy Leó elnöklete alatt nyári 
szünet után első teljes ülését. Elnök a következő ben 
széddcl nyitotta meg az ülést;

Lánczy beszéde.
Mielőtt a napirendre áttérnénk, lehetetlen, hogy 

egy nagyon fontos eseményről meg ne emlékezzem, 
amely éppen a legutóbbi napokban történt. Tizenkét 
éve nehezedik a magyar közgazdaságra az u. n. ki­
egyezés tárgyalásának evolucziója. Három kiegyezést 
kötött 12 év alatt a két kormány; volt egy Bánffy- 
Badeni-félc, azután a Széll-Koerber-fcle és végül a 
napokban hosszú vajúdás után létrejött a Wckerle- 
Beck-féle kiegyezés. Az ember arra a közmondásra 
gondol, hogy háromszor iszik a magyar. Reméljük, 
hogy ez a most harmadszor kötött megállapodás iga­
zán jó kiegyezést hoz hazánkra és hogy a két par- 
lament azt rövid időn belül véglegesen el is fogja fo< 
gadni. Ez a béke nagyon kívánatos mind a két or­
szágra, de különösen Magyarországra nézve, amely 
ezen hosszú időn át súlyosan érezte a biztos köz- 
gazdasági alap hiányát. Azért mondom, hogy Magyar- 
ország talán inkább érezte, mint Ausztria, mert Ma* 
gyarország gazdaságilag és pénzügyileg — ezt bát­
ran be lehet vallani — mindenesetre a gyengébb fél 
és mint ilyen még inkább rászorul arra, hogy biztos 
tető alatt élhesse gazdasági életét.

Hogy mi a kiegyezés tartalma, azt ma hitelesen 
nem tudjuk. Valószínű, hogy vannak megállapodások, 
amelyek talán nem mindenben felelnek meg a vára­
kozásoknak; de lehetetlen kiegyezést kötni, ha az 
ember az egész vonalon akarná egyoldalú akaratát 
érvényesíteni. Két különféle érdekcsoport állván egy­
mással szemben, kiegyezés csak úgy jöhet létre, ha 
a felek az összes követelések tekintetében kompro­
misszumra iépnek. Lehet tehát, hogy egyik vagy má­
sik pontban ez a kiegyezés nem elégíti ki az összes 
kívánalmakat, de nagyjában — bízva kormányunk 
erélyében, kitartásában és hazafiságában — remélhet­
jük, hogy ez a kiegyezés a fennálló viszonyok közt 
a lehető legjobb lesz. Talán lényeges változást a vi­
szonyokban pozitív irányban nem fog előidézni, de 
az az^ ingadozó állapot, az a bizonytalanság, amely 
az egész monarchia közgazdasági életére nyomasztó­
lag hatott, most olyan állapotnak fog helyet engedni, 
amely, habár talán nem elégítve ki az összes remé­
nyeket és illúziókat, az összes politikai és gazdasági 
törekvéseket, melyek ez alkalommal az ország gaz­
dasági függetlensége iránt fennállottak, de mégis egy 
bizonyos, bár lassú, de folytonos fejlődést és gyara­
podást fog lehetővé tenni. Remélem, hogy hozzá fog 
járulni a létrejött kiegyezés ahhoz is, hogy a két ál­
lam közt meglazult kötelékek barátságosabb 
és intimebb viszonynak fognak helyt adni, amelynek 
előnyei, azt hiszem, nemcsak egyoidalulag mi, hanem 
— s ezt be fogják vallani odaát is — Ausztria is 
fogja élvezni.

Ebben az értelemben örvendetes eseménynek" mi­
nősíthetem a létrejött kiegyezést és remélem, hogy 
ennek uralma alatt is ezentúl időnk leend, hogy a 
mindnyájunk által olyan hőn kívánt gazdasági fiigget- 
icnsé^ előkészítése is lehetővé váljék, úgy hogy a 
10 év lejártával Magyarország erőteljesebb gazdasági 
tényező kópét mutassa, amely akkor politikailag és 
gazdaságilag is képes lesz a maga akaratát az akkori 
aktuális politikai viszonyok közt eredményesen érvé­
nyesíteni.

1. Kamara! Ä kiegyezési tárgyalások során 
olyan mcllckjelcnscgekkel találkoztunk, amelyek 
egyenest hazánk gazdasági jóléte ellen irányultak. 
(Igaz! Úgy van!) Gondolok azokra a tendeneziózus 
híresztelésekre és rágalmazásokra, amelyekkel a ma­
gyar forgalmi, gazdasági és pénzügyi életet hatá­
rainkon túl befeketíteni igyekeztek. Lehet, hogy arra 
való volt ez a tendenczin, hogy az osztrák kor­
mányt erősítse és bizonyos fegyvereket csillogtas­
son, amelyektől Magyarországnak meg kellett volna 
rettennie. Ez nem sikerült, meri a magyar közgaz* 
dasági élet elég erős, elég szolid és ciég biztos alapon 
nyugszik, semhogy ilyen kicsinyes fegyverek ezt a 
szolid épületet lerombolhatnák. En azt hiszem, hogy 
ha mutatkoztak is jelenségek a legutóbbi időben, 
amelyek egyes gazdasági faktorok gyengeségét árul- 
ták (1, mégis senki sincs jogosítva ezt általánosítani 
és ebből olyan következtetéseket levonni, mintha a 
magyar gazdasági élet, a magyar kereskedelmi és 
ipari üzem inszol id alapon nyugodtak volna, vagy 
nyugodnának. Mindenütt a világon előfordul, hogy 
oiyan időben, amikor, mint most, nagy pénzdrágulás 
all fenn, egyes gazdasági cxisztcncziák meginognak 
és buknak. Nálunk ebből a szempontból nagyobb
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bajok nem állanak fenn, mint bárhol másutt a vilá­
gon és ami egészségtelen jelenségnek mutatkozott, 
*z elhullott volna, akár volt pénzdrágulás vagy ki­
egyezési baj, akár nem (Igaz! Úgy van!), mert a mi 
egészségtelen, az egészséges viszonyok közt sem 
tarthatja fenn magát, és a mi beteg, annak természet­
szerűleg el kell hullania, de rágalom az, ha bizo­
nyos oldatokról azt hiresztelik rólunk szerte egész 
Európában, mintha ezekből a jelenségekből a magyar 
közgazdasági élet rothadt voltára lehetne következ­
tetni. Én éppen úgy ki tudnám mutatni, hogy p. 
Ausztriában is nagyon jelentékeny számú bukás tör­
tént az év folyamán (Igaz! Úgy van!), és egészen 
más összegekkel, mint nálunk, pedig ebből senki sem 
fogja az osztrák gazdasági élet inszolid voltát le­
vonni, legkevésbé persze azok az osztrák hangok, 
amelyek a magyar forgalmi élet bármely betegesebb 
jelenségét mindjárt felfújva, mint a rothadás tünetét 
kürtölik ki az egész világba.

Azért hozom ezt fel, mert szükségét láttam an­
nak, hogy ebből a teremből is tiltakozzunk e rágal­
mak ellen és felemeljük szavunkat a magyar gazda­
sági élet szoliditása és egészséges irányzata megvé­
désére. Mindenki, aki Magyarországot és annak ke­
reskedelmét és iparát ismeri, tndja, hogy az át van 
hatva a becsületesség és szoliditás elveitől és nem 
engedhetjük meg, hogy ellenségeinknek politikai ten- 
dencziák folytán üres pletykákkal és koholt adatok 
alapján a magyar gazdasági élet hitelét aláásni sike­
rüljön. (Élénk helyeslés!).

Elnöki bejelentések.
Lánczy ezután meleg szavakban emlékezett meg 

báró Kochmeister Frigyes a kamarának hosszú időn 
át volt elnökének elhalálozásáról. A teljes ülés Koch­
meister kiváló érdemeit jegyzőkönyvben is megörö­
kíti. Jelenti ezután, hogy Heinrich Ferencz kamarai 
tag kezdeményezésére sürgős felterjesztésben kérte 
a kamara a kereskedelmi minisztert, hogy a vas- és 
aczéláruk helyi díjszabásának keretében engedé­
lyezve volt kivételes díjszedést a főváros közvetítő 
kereskedelme érdekében újból engedélyezze, nehogy 
annak megszüntetése károsan hasson vissza a vasat 
feldolgozó iparunk! a és vasárukban való forgal­
munkra. A miniszter — mondja az elnök — már felelt 
is a kamara felterjesztésére, amelyet az indítvá­
nyozó kamarai tagnak a kamara megküldött észre­
vételeinek közlése iráiv Jelenti ezután, hogy a ke­
reskedelemügyi minisztériumban tartott szénkonfe- 
renczián a kamarát dr. Goldberger Leó kamarai tag 
képviselte. Az idei rossz gabonatermésből a fővárosi 
malomiparra háramló válságos viszonyok orvoslása 
iránt is felterjesztéssel fordult a kamara a kereske­
delemügyi miniszterhez. Erről lapunk más helyén 
emlékezünk meg. A fővárosi szalámigyárosok kezde­
ményezésére, jelenti elnök, a kamara szakértekczle- 
tet hivott egybe, amelynek javaslatára az elnökség 
sürgős felterjesztést intézett a kereskedelmi minisz­
terhez, ismételtve megsürgetvén a szalámigyártás 
czéljából behozott nyershus városi vámjának a sza­
lámi kivitele esetén leendő visszatérítését; átirt to­
vábbá az elnökség a székesfővároshoz a vágó- és 
szuroduak leszállítása iránti régi kívánságának tel­
jesítése iránt. A székesfőváros tanácsa — jelenti to­
vábbá az elnök — véleményadás végett megkiildötte 
a nyár folyamán a tüzelőanyagok árusításáról szóló 
szabályrendelet-tervezetét. Az elnökség az összes 
érdekeitek bevonásával több ülésre terjedő szakta- 
nácskozáson megállapította e szabályrendelet intéz­
kedéseivel szemben a legitim kereskedelem észre­
vételeit s ezeket terjedelmes átiratban a székesfővá­
ros tanácsával közölte. A kamara elnöksége a ke­
reskedelmi miniszter felhívására véleményt adott 
még a fővárosi gabonanagykereskedök vidéki be­
vásárló telepeinek iparjogi jellege ügyében, s 51 
állami kedvezmény és segély iránti kérelem ügyében 
nyilvánított véleményt, valamint a gyapjú- és bör- 
nemüek június, julius és augusztus havi átlagos árait 
az állandó szakbizottság véleménye alapján megálla­
pította és az erről szóló kimutatásokat a közös had­
ügyminisztériumhoz felterjesztette. A teljes ülés az 
elnöki előterjesztéseket egyhangúlag elfogadta, s 
ezután áttértek a napirend tárgyalására.

A szénhiány.
A szénhiányból eredő bajok orvoslása tárgyá­

ban a múlt teljes ülés határozata szerint a kereske­
delmi miniszterhez intézett felterjesztésre a minisz­
ter azt közli a kamarával, hogy nem teljesíthető az 
a kívánság, amely szerint a magyar államvasutak 
egész szénsziikségletct a külföldről szerezze be; — 
az államvasutak szükségletük egvharmadát már egy 
év óta külföldről szerzi be, ennél többet pedig pénz­
ügyi tekinteteken kivid a porosz szén hiánya és a 
fiumei kikötő korlátolt befogadó képessége miatt 
sem lehet hozatni külföldről. Nem találja a miniszter
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telesithetönek a kamara azon kérelmét, hogy a máv. 
részére szerződésileg lekötött egész szénmennyiség 
a hazai gyáripar javára felszabadittassék, sem azt, 
hogy a széndijtételck a fiúmé—budapesti cs oderberg- 
budapesti viszonylatokban önköltségen alul mcrsc- 
keltessenek, valamint azt sem, hogy a máv. szén­
tarifái a bclforgalomban oly módon mérsékeltesse­
nek, hogy az olcsóbb tarifából származó előny az 
egyes iparosok javára különleges dijkedvezmény- 
képen biztosittassék; c kérelmek a miniszteri leirat 
szerint a fennálló szabályokba ütköznek és teljesí­
tésük a szénhiányon sem segítene, mert ennek a 
vasúti szállításon kivülesö okai vannak. A külföldi 
szén behozatalának ideiglenes megkönnyítése ezé!- 
jából azonban a miniszter a Fiúmén, Galaczon és 
Predeáion át jövő szénre nézve az I. kivételes díj­
szabás tételeinek alkalmazását engedte meg és egy­
ben ugyané kedvezmény megadását kezdeményezte 
a magyar adriai vasúti kötelékben részes többi ha­
zai vasútnál is. A kamara által felpanaszolt kocsi­
hiányra nézve a miniszter értesítette a kamarát, hogy 
a Máv. kocsi-állaga a folyó évben 7500 kocsival fog 
szaporodni s így remélhető, hogy a hazai szénbányá­
kat fokozottabb szállításaikban kocsihiány gátolni 
nem fogja.

Élelmiszer-kartell.
A kereskedelemügyi miniszter véleményes je­

lentést kíván, vajion a kamara területén fennállanak-c 
az élelmi czikkek darusítására nézve kartellszcrii 
egyezmények vagy sem és ha vannak, milyen ha­
tást gyakorolnak azok az árak alakulására. Az e te­
kintetben összegyűjtött és az elsőrendű élelmi czik- 
kekre kiterjedő és egymásnak ellenmondó adatok 
értelmében csak a vajra és a tejre volt áremelő kar­
tell megállapítható. F. kérdésnél hosszabb vita indult 
meg, amelyben részt vettek Hcrcz Lajos, Székács 
Antal kamarai tagok. A teljes ülés azt határozta, hogy 
ez ügyben újból felír a kereskedelmi miniszterhez 
és kifejti azt, hogy kartellek csak szórványosan lé­
teznek és távolról sem oly terjedelműek s általáno­
sak, hogy az élelmi czikkeknek évek óta tapasztal­
ható állandó drágulása ezeknek tulajdonítható volna.

Az alkalmazottak megvesztegetése.
Dán Leó kamarai tag — mint ismeretes — in­

dítványt tett aziránt, hogy a kamara kezdeményez­
zen a kormánynál olyan intézkedéseket, amelyek a 
kereskedelmi alkalmazottak megvesztegetésének 
megtorlására alkalmasak A kamara közös bizott­
sága — mint megírtuk — az indítványt tárgyalta 
és azt a jelentést terjeszti a teljes illés elé, hogy 
az alkalmazottak megvesztegetése még csak egé­
szen elvétve előforduló visszaélés nálunk s hogy 
a törvényes intézkedések egész sora áll rendelke­
zésre a károsultaknak, ha az ilyen visszaéléseket 
megtorolni vagy az általuk szenvedett kárért kár­
térítést szerezni akarnak. Mindamellett nem kívánt 
a közös bizottság mereven elzárkózni annak elis­
merése elöl, hogy nem árthat az, ha a kormány 
valamely, e kérdéssel összefüggő törvény alkotá­
sánál a fennálló törvényes rendelkezések szabato­
said szövegezését megfontolás tárgyává tenné. A 
teljes ülés ehhez egyhangúlag hozzájárult.

Vásárok.
A kamara kereskedelmi osztályának javaslatára 

a teljes ülés ellenzi Kispest községnek állatvásárok­
kal kapcsolatos négy országos vásár tarthatása 
iránti kérelmét; pártolja Kálóz, Nyáregyháza és Bol­
dog községeknek hetivásár engedélyezése iránti ké­
relmét: ugyancsak a kereskedelmi osztály javasla­
tára kifogást emel a teljes ülés Abony, Tépiógyöngye, 
Tószeg és Ráczkeve községek piaczi szabályrende­
leteinek ama rendeikezése ellen, amely a kereske­
dőknek a hetivásárokon csak a vásár megkezdése 
utáni néhány óra múlva engedi meg a vásárlást. El­
határozta a teljes ülés, hogy Kalocsa városnak az 
internrbán telefonhálózatba leendő bekapcsolása iránt 
felír a kereskedelmi miniszterhez. (Helyeslés.) Ez­
után még több kisebb ügyet intéztek cl és elfogadták 
a kamara költségvetését, amely kb. 200.000 korona 
kiadást tüntet fel.

Változások a Hazai Takarékpénztárnál. Vasár­
napi számunkban megírtuk, hogy a Pesti Hazai Első 
Takarékpérztár-EgyesUlet vezérigazgatója: He­
vesi Ödön nyugalomba vonul. Most arról értesü­
lünk, hogy Hevesi vezérigazgató nem szándékozik 
odahagyni állását, mert betegségéből felgyógyulván, 
semmi ok sincs arra, hogy kiváló tevékenységét az 
intézet nélkülözze.

A vaj tőzsdei jegyzése Bécsbcn. A bécsi tözsde- 
1 kamara elhatározta, hogy az árutőzsde termében c
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hó 10-töl kezdődóleg minden csütörtökön 11 és 12
óra között hivatalos forgalmat engedélyez a vaj szá­
mára. Az érdekeltség számára húsz koronáért évi 
jegyek adatnak ki, napijegyek egy koronáért vált­
hatók.

A Terna r. t a vidéken. Vasárnapi számunkban 
közöltük, hogy a Terna Élelmiszerek Nagykereske­
dése r. t, melynek a fővárosban már hat fiókja van, 
a vidéken szándékozik fiókokat létesíteni. Már a fő­
városi kereskedők sem nézték jó szemmel ezt a 
trösztszerii alakulást, itt azonban ellensúlyozni igye­
kezett a Terna r. t a fölhozott vádakat azzal, hogy 
árak tekintetében, mivel a nagyban való beszerzés 
őt erre képesíti, nem fogja kihasználni azt a hatal­
mat, mely a monopolisztikus jellegű tömörüléssel 
kezébe adatott. Most azonban ennek ellenkezőjéről 
tesz tanúságot, amennyiben már vidékre is kiter­
jeszti érdekkörét ez a legújabb tröszt s bizonyára 
azzal némitja el majd a fölzúdulást, hogy nem fog az 
árakkal visszaélni. A szakmabeli kereskedőknek 
azonban ez a megnyugtatás nem elegendő, mert a 
Terna r. t. térfoglalása az ö érdekeikre nézve hatá­
rozottan sérelmes. Múltkori hírünk kapcsán — amint 
értesülünk — máris mozgatom indult meg a vidéki 
fűszer- és gyarmatáru-kereskedők körében, hogy az 
illetékes kereskedelmi és iparkamaráknál lépéseket 
tegyenek a tröszt hatalmi törekvései ellen. Az ér­
dekeltség körében feszült figyelemmel várják a fej­
leményeket.

A trónörökös magyar vadászterülete. A vmkov-
czei erdő első számú vadászterületét, melynek eddigi 
bérlője Ferencz Ferdinánd kir. herczeg volt, a föki- 
mivelésiigyi minisztérium a következő tiz eszten­
dőre árverés utján kiadja. Ehhez a vadászterülethez 
tartoznak a zsupánjai, obranjei, nemezi, moroviczi 
és janinál erdőségek, a vadászterület kiterjedése 
65.991 hold. Az árverés az erdészeti főosztály I. B. 
számú tanácstermében lesz október hó 31-én délelőtt 
tiz órakor.

A szövetkezetek Ugye. Mai nappal ismét egy 
lépéssel előbbre haladt a szanálási akczió ügye, 
amennyiben a szövetkezetek támogatására alakult 
szindikátus tizenkettes bizottsága ma délután Pra­
ger Gyula, a Giro igazgatója elnöklete alatt ülést tar­
tott a Budapesti Giro- és Pénztáregylct helyiségé­
ben, ahol a szindikátus által kiküldött ötös bizott­
ság ügyrend-tervezetét a mai ülés elé terjesztették. 
A tiz pontból álló ügyrendet a bizottság ülésén ala­
pos megvitatás után elfogadták; fel vannak ebben 
sorolva azok a feltételek, melyek alapján a hitelt 
az egyes szövetkezeteknek meg fogiák szavazni. 
A hitelmegszavazás feltételei, melyek 10 pontból 
állanak, holnaptól kezdve megtudhatók a Giro- és 
Pénztáregyletnél, ahova a hitelre vonatkozólag a 
kérvények is benyújtandók az utolsó mérleggel 
együtt. A szanálási akczió előkészítése körül kiváló 
érdemeket szerzett Prágcr Gyula, a Giro- és Pénz­
táregylet igazgatója, aki fáradságot nem ismerve 
buzgólkodott a szervezés nehéz munkájában. Nem 
kevésbé elismerésre méltó a bizottsági tagok mun­
kája, akik az iigy érdekében napok óta dolgoznak. 
Reméljük, hogy a szindikátus működése meghozza 
a kívánt eredményt s hogy a helyzet szanálása 
olyan formában történik, ahogyan azt nemrégiben 
egy előkelő pénzügyi kapaczitás informácziója alap­
ján körvonalaztuk, t. i. az uzsorás szövetkezetek 
kiirtásával, de az adósok érdekeinek szem előtt 
tartása mellett. Egyébként a szindikátusnak ez a 
szándéka, melyet az Egyetértés közölt elsőül, ma 
egy reggeli lap nyomán ismételten hírül ment s bí­
zunk benne, hogy a nagybankok amennyire kímé­
letlenül járnak el a szövetkezeti eszmével vissza- 
é 1 ö intézetekkel szemben, épp oly czéltudatosan 
megvédik a korrekten dolgozó becsületes szö­
vetkezetek és az adósok érdekeit. Mindamellett nem 
hallgathatjuk el azt a megjegyzésünket sem, hogy 
a szindikátus a tárgyalások folyamán egyáltalában 
nem vette figyelembe az önállóan működő 
hitelszövetkezetek országos kötélé- 
k é t, holott a köteléknek a tárgyalásokba való bevo­
nása feltétlenül kívánatos lett volna, mint a szövet-

gyomor-, máj-, bél- és vesebajokná.1
speczi icz'um. Fgyetomi tanárok és gyakorló orvosok mint 
legjobb természetes gyógyvizet különösen ajánlják. A 
legszegenyebb emberek is ihatják, mert a legolcsóbb 
gyógyvíz. Tovább elárusítók minden helységben kerestetnek.
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kezeteket képviselő testületé. Bizonyára az ügy ér­
demére vonatkozólag czélszcrü lenne a kötelék meg- 
hallgatása.

Állami erdők íiázi kezelésben. Még Darányi első 
miniszterségé alatt elrendelte, hogy a kincstári erdők 
fahozamanak jobb értékesítése és az esetleg kisebb 
tökévei biró vállalkozóknak az állami erdők fahoza- 
inának kitermelésére hirdetett árverésekre való 
résztvehetese érdekében az egyes termelési terüle­
teket részben kisebbekre osztják s a hol pedig a 
kincstárnak érdekében van a faizás házi kezelésben 
való kitermelése és hasznosítása, ott az erdei ható­
ságok feltétlenül az értékesítésnek ezt a módját vá­
laszszák. Újabban az erdőbádoni, dobőczi és mihály- 
teleki erdőgondnokságoknak az egyes vállalkozók­
kal megkötött szerződése lejárván, Darányi miniszter 
elrendelte, hogy a felsorolt helyek fenyő, juhar, kőrös 
és szilfái szerződési lekötöttség nélkül házilag ter­
meltessenek ki és kisebb részletekben árverés utján 
értékesíttessenek.

Meghiúsult alapítás. Nemrégiben megírtuk, hogy 
egy röviddel ezelőtt alakult kisebb pénzintézet a 
nyomasztó pénzpiaczi helyzet hatása alatt, látván, 
hogy az intézet működése nem sok reménységgel biz­
tat — töröltette a már bejegyzett ezéget. Most arról 
értesülünk, hogy ez az intézet, a Lombard bank 
r.-t. már elhatározta a felszámolást, ami rövidesen 
keresztülvitelre kerül.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegylet 
a következő fizetésképtelenségeket közli: Kühn Ja­
kab kereskedő, Budapest, VI.. Szondy-utcza 37, 
Wertheim Gusztáv kereskedő Trencsén-Tepiicz’ 
Habaics Jankó szabó Sunja.

Az orosz kölcsön. Kokovczev orosz pénzügymi­
niszter — amint Berlinből Írják — Párisból oda ér­
kezett. Ott tartózkodását az orosz kormány azon 
szándékával hozzák összefüggésbe, hogy Oroszor­
szág most Németországban próbálkozik ui kölcsön 
elhelyezésével. Itt említjük meg, hogy egy párisi 
sajtóügynökség czáíolja azokat a híreket, melyek a 
napokban Oroszország kölcsönszerzési szándékaival 
kapcsolatban elterjedtek.

A tengeri szállítása. A magyar királyi államvas­
utak igazgatóságától vett értesítés szerint a folyó év­
ben is intézkedés történt aziránt, hogy a morzsolt 
•ti tengeri akár zsákban, akár ömlesztett (a la rin- 
insa) állapotban kerül feladásra október 5-étöl kezdve 
visszavonásig, legkésőbb azonban 1908. évi február 
iió végéig, élőállatok és romlandó élelmiczikkek ki­
vételével minden egyéb kocsirakományt képező fe­
héráru és gabonaszállitmány előtt az üzletszabályzat 
56. §. 4. bekezdése alapján sorrenden kívül, de az ui 
(friss) tengeri feladási sorrendiében rakassék a ko­
csikba és szállitassék el. Amennyiben a befuvarozás 
alkalmával a berakodásra nem állana azonnal kocsi 
rendelkezésre, a morzsolt uj (friss) tengeri az üzlet- 
szabályzat 55. §. 3. pontjának alkalmazása mellett át­
vétetik ugyan, mindaddig, inig az állomás tárolási 
hely felett rendelkezik, a tárolás következtében be­
állítható kárért azonban a vasút nem szavatol. Áru- 
felvétel korlátozása esetén pedig azokra a vonalré­
szekre, melyekre nézve felvételi korlátozás áll fenn, 
ezek az aruk sem vehetők fel.

Az osztrák fegyvergyár. Az osztrák fegyver­
gyár, mely vállalat a Kreditanstalt alapítása, a na­
pokban tartott igazgatósági ülése elhatározta, hogy 
a társaság mérlegét november 8-án terjeszti a köz­
gyűlés elé. A vállalat osztaléka az idén éppúgy mint 
a tavalyi üzletévben, JO'A — 20 korona lesz. A gyár 
— amint bécsi tőzsdei körökben beszélik — kísérlete­
ket folytat a közös hadügyminiszter megbízásából a 
Schwarzlose-félc gépfegyver szabadalommal s ezek 
a kísérletek jó eredménnyel végződtek. A közös 
hadügyminisztérium — hir szerint — még az idén 
nagyobb mennyiségű ilyen gépfegyvert szándékozik 
megrendelni a gyárnál a hadsereg részére.

A gyümölcskészlct nyilvántartása. A földmive- 
lésügyi miniszter elrendelte, hogy az eladó gyü- 
mölcskűszletekről a minisztérium nyilvántartást ve­
zessen és ezt időközönként hozza az érdekelteknek 
a legszélesebb körben tudomására. Úgy az eladók, 
mint a vevők évről-évre nagyobb számmal jelent­
keznek a gyümölcsészeti kormánybiztosnál annak 
jeléül, hogy ezzel a nyilvántartással elérték a czélt: 
az eladók és a vevők egymásra találnak. Az eladásra 
bejelentett gyümölcskészletckröl az idei első kimu­
tatást most tették közzé, mire nyomban négyszáz
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vevő jelentkezett. Almát kínál eladásra 116 termelő,
a legtöbb naponként nagyobb mennyiségben is tud 
szállítani. A többi gyümölcsfajtára is számos be­
jelentő van. Vevők leginkább Gráczbó! és Bécsböl 
jelentkeznek. Ezt a nyilvántartást a minisztérium bár­
kinek megküldi, ha egyszerű levelezőlapon az orszá­
gos gyümölcsészeti miniszteri biztostól kéri.

Az őrlési forgalom helyreállítása. Evek hosszú 
során keresztül egyik ütköző pontja volt az agrárius 
és merkantilköröknek a fedezetlen határidőüzleten 
kivül az őrlési forgalom kérdése. A Széli-kormány 
idejében a parlament tudvalevőleg az őrlési forgal­
mat eltörölte s most a magyar malomipari körök 
sürgetésére a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
a kormányhoz lisztiparunk érdekében intézett bead­
ványában az őrlési forgalom újból való helyreállítása 
ügyében foglalt állást. Beadványában rámutat a 
kamara arra, hogy a magyar malmokat ebben az 
évben súlyos válság fenyegeti, mert a gabonatermés 
igen gyönge volt s az Ausztriába irányuló buzakivi- 
tel oly nagy arányokat öltött már eddig is, hogy a 
malmok üzeme meg fog akadni a nyers őrlőanyag 
hiánya miatt. Ma ugyanis akként áll a helyzet, hogy 
a lisztnek vám-külföldre való vitele teljesen meg­
akadt, az osztrák malmok pedig eredménynyel ve­
szik föl a versenyt a magyar fehér liszttel. Ennek 
következtében, kivitelünk az őrölctlen gabonára szo­
rul, még pedig olyan mértékben, hogy a belföldi szük­
séglet fedezésére nem maradt elegendő készlet. A 
magyar malomipar üzemfennakadása tehát a bel­
földön fogyasztásrakcrülő lisztnek olyan arányú drá­
gulására vezet, hogy a kenyérinség bekövetkeztétől 
kell teljes joggal tartani. Éppen ezért a kamara a 
kormány sürgős intézkedését kéri mind a malom­
ipar, mind pedig a lisztfogyasztó közönség érdeké­
ben. Hivatkozik a kamara arra is, hogy az őrlési 
forgalom eltiltását annak idején követelő agrár-körök 
szintén belátják már, hogy a mezőgazdasági terme­
lésre is káros volt az őrlési forgalom eltörlése. A 
fönforgó bajokon tehát, melyek nemcsak a magyar 
malomipart, de a közfogyasztást is sújtják, csakis az 
őrlési forgalom visszaállításával lehet segíteni.

A fogyasztási adók reformja. Wekerle pénzügy- 
miniszter — mint ismeretes — megígérte, hogy még 
az idén elkészíti és a parlament elé terjeszti az adó­
reform tervezetét. A pénzügyminisztériumban most 
— mint értesülünk — a fogyasztási adók reformján 
erősen dolgoznak; kiszivárgó hírek szerint a szesz­
adó emelése hektoliterenként 30 korona lesz, ellen­
ben a bor és sör fogyasztási adót ennek az emelés­
nek az arányában csökkenteni fogják. Az adóemelést 
kiterjesztik a likörgyártásra is. Az ipari szeszgyárak 
kontingensének tervbevett teljes kisajátítását a pénz­
ügyminisztériumban elejtették, arról van csak szó, 
hogy néhány kisebb ipari szeszgyár kontingensét sa­
játítják ki, ellenben a mezőgazdasági szeszfőzdék 
bonifikáczióját lejebb szállítják. Nyilván az így meg­
takarított összegből fogják fedezni az ipari szeszgyá­
rak kisajátított kontingensét.

Munkás-takarékpénztárak. A kiéli „Germania- 
werft“ munkásai részére takarékpénztárat létesített, 
hol a heti befizetés minimuma 1 márka, maximuma 
pedig 20 márka. A betéteket minden héten levonják 
a bérekből s a ezég nevére egy összegben helyezik 
el egy ottani pénzintézetnél, mely azt 3'A %-al ka­
matoztatja. A gyár l'A %-al járul hozzá a betétek 
kamatoztatásához, úgy, hogy azok 5%-ot hoznak. 
Azonkívül a ezeg az összbetet 1 % -át bocsátja évente 
a betétalap rendelkezésére, mely összegből dijakat 
sorsolnak ki. — Chicagóban maguk a munkások 
alapítottak takarékpénztárt „International Trust and 
Savings Bank“ ezég alatt, 2000 részvényt bocsátot­
tak ki 100 dolláros névértékkel. Az alapításban nagy­
számú amerikai munkás vett részt. A takarékpénztár­
nál lesznek a szakszervezetek pénzei, valamint a 
munkások megtakarított összegei.

Tejnzsora. A főváros fogyasztó közönségét rend­
kívül módon érdeklik azok az okok, melyek követ­
kezményeként a fogyasztásra kerülő tej árát 5—6 fil­
lérrel emelték a kereskedők literenként. Mivel általá­
ban az a nézet uralkodik, hogy a tejtermelők szöktet­
ték icl ily óriási módon a tej árát, az O. M. G. E., 
mint a gazdák országos érdekképviseleti testületé be­

szerezte az adatokat s rákiván mutatni a tejárak 
emelkedésének igazi okaira. Jeszenszky Pál, az 
egyesület ügyvezető-titkára „Tejuzsora“ czimmel a 
,.K—k“-ben írott czikkében megczáfolja a tejkereske­
dők azon állítását, hogy azért emeték a tej árát, mert 
erre kényszerítve voltak a tejtermelő gazdák áremelő 
kartellje folytán. Jeszenszky szerint valótlan az az 
állítás, hogy a termelők a tejárak emelése czéljából 
kartellt kötöttek s valótlan, hogy ők a tej árát emel­
ték. Ellenben való az, hogy a tejkereskedők — kizá­
rólag haszonlesésből — oly mérvben szöktették fel 
a tej árát, amit a termelőiének juttatott csekély ár­
emelés sémink épen sem tesz indokolttá. Az Ó. M. 
G. E. felhívást intézett a fővárosba tejet szállító ter­
melőkhöz, hogy tudassák, mekkora árat kaptak eddig 
a tej literjéért s mekkora árért adták el a rendsze­
rint október elsején kezdődő szállítási évadra a tejet. 
A válaszok beérkeztek, megmutatta tjük minden ér­
deklődőnek. A valóság az, hogy vannak termelők, 
akik semmivel sem kapnak többet az uj száöitási 
évadban, mint kaptak eddig, vannak továbbá olyan 
termelők, akik 2, 2.5, sőt egy-két olyan termelő is, 
aki 3 fillérrel kap az eddiginél nagyobb árat, a terme­
lők túlnyomó nagy többsége azonban csak 1 fillérrel 
magasabb árat kap a tejért, mint kapott eddig. Ezzel 
az átlag 1, de mondjuk 1.5 fillérnyi áremelkedéssel 
áll szemben a tejkereskedök 5—6 filléres áremelése. 
A nagyközönség azonban a jelzett adatokból meg 
nem tud képet alkotni magának azon horribilis diffe- 
rencziárói, mely a termelőnek fizetett s a fogyasztó 
által fizetett ár között van. A kezeink között levő 
adatok szerint a tejkereskedő fizet a termelőnek a 
tej literjéért — a felemelt árakat értve — 13.5— 18 
fillért. A szélsőséges áraktól eltekintve a tej átlagos 
ára a termelő állomásán literenként 16 fillér. A szállí­
tási költség átlag 2 fillér, kövezetvám, üres kannák 
visszaszállítása, kezelési költség átlag 2 fillér, vagyis 
kapja a nagykereskedő a tejet, budapesti telepére 
szállítva literenként kereken 20 fillérért, ellenben adja 
a viszontelárusitónak kannatej gyanánt 25 fillérért, 
kicsiben, palaczkozva 27 fillérért, a fogyasztók pedig 
fizetnek a detaii-kereskedőnek 30—32 fillért literen­
ként. És ha még ezért a nagy árért tejet kapnának. 
De kapnak vízzel felhígított, lefölözéssel zsírtartalmá­
nak egy részétől megfosztott, liszttel, keményítővel s 
miegymással preparált kotyvalékot, amely nem ér­
demli meg a tej nevet. A mérleg tehát úgy áll, hogy 
mig a termelő ma, átlagban 16 fillért kap a tej liter­
jéért, addig a közvetítés 90—100 százalékkal drágítja 
meg a fogyasztásba kerülő tej árát. Arra a konklú­
zióra jut tehát, hogy ezt bátran uzsorának lehet ne­
vezni. Fölhívja ezután a fővárosi hatóság és a kor­
mány figyelmét a tejhamisitásra, melynek meggatlása 
szoros kötelességüket képezi.

A közpénztári letétek kezelése. A gyámpénz­
tárak, adóhivatalok stb. — amint ismeretes — a 
letétek átvételénél azt az eljárást követik, hogy le­
tétbe helyezés alkalmával a következő bélyegzőt 
ütik rá a papírokra: „Letétetett az x-i adóhivatalnál, 
gyámpénztárnál“. Eddig a dolog teljesen rendjén 
\an; a közpénztárak szerint erre azért van szükség, 
hogy ha valaki bűnös utón hozzájutna az értékpapí­
rokhoz, azoknál rögtön szemlélhető legyen, hogy az 
valamely közpénztárnál letett érték s igy nehezebbé 
váljék annak értékesítése. Ez ugyan nem feltétlenül 
szükséges, mert száz és száz pénzintézetnél fekszik 
millió meg millió értékpapír és sehol sem bélyegző­
ié a papirosokat. A hiba azonban ott van, hogy a 
papírok kiadásánál rendszerint elfelejtik a közpénz­
tárak a megfelelő „Kiadatott az x-i adóhivatal pénz­
tárából, gyámpénztárból“ záradékot rávezetni, ami­
ből pedig a kellemetlenségek egész sorozata szokott 
elöállani. A tőzsdei szokások ugyanis világosan ki­
mondják, hogy letéti záradékkal ellátott papírok ne ír. 
szállíthatók, már pedig, ahol letéti záradék van, ki­
adási ellenben nincs, azt kel! vélelmezni, hogy azok 
a papírok még mindig letéti értéket képeznek. Vidé­
ken, ahol nem ismerik annyira a tőzsdei szokásokat, 
gyanútlanul átveszik azt a papirost, melyen letéti 
záradék van. A baj ott kezdődik, mikor az értékek 
eladásra kerülnek, mert a budapesti bankok, ragasz­
kodva a tőzsdei szokáshoz, követelik a kiadási zára­
dékot is. A beérkezett papírokat visszaküldik, mi 
portóköltséggel jár, azonkívül a közpénztárak néha 
csak nagy huza-vona után ütik rá a hiányzó kiadási 
bélyegzőt a papírokra, követelik a megfelelő okmá­
nyok újból való beszolgáltatását, melyben a kiadásra
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Szerda, október 9.

Ssenfc - Margitszigeti gyógy­
fürdők és szállodák r.-t. 
V1ZGYOGYINTÍSZET

A Bón in fili'hlon- tartalmú» tormászotes én vasmcnha
*

bejáróknak és 
bennlakóknak

Teljes penzió október havában személyenkínt 10 k
Proapclitu st küld na Ig-azs'atóság

kitünó sikerrel használta ttk tfcsebajoknál, a húgvhóhfag 
bdntalmaindl és liöszvún^ndl, a czuhorbeícgségnél, az 

emésztési és légzési szervek hurutjainál. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái

veszik

!fll

1
w

m

utasittatik a pénztár. A vidéki intézet, mely esetleg 
másodkézből jóhiszeműen megvette a papirt, azután 
szaladhat az ügyfele után, aki az értékeket neki 
eladta.

Mivel a kispénztárak alig lesznek tekintettel a 
tőzsdei szokásokra, arra hívjuk fel az érdekeltek 
figyelmét, hogy az átvett értékpapíroknál gond o- 
s a n vizsgálják me s, 111 c g v a n-e a k i a- 
jiási záradék s elleneseiben azt a papírokra ve­
zettessék, miáltal sok kellemetlenségnek 
elejét.

Az osztálysorsjáfék mai húzásán a 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki :

“ 10.0000 koronát nyertek : 22156 
42423.

5000 koronát nyertek : 60446 97391.
2000 koronát nyertek :

következő 

7S714 113796

50 1677 2422 32

ma-iorras*
Lv </„.«.öt 
ajánlva

? 9024
11092 V191 18511 27513 37522 43141 51759 57001
57779 67813 69579 81293 93224 93399 119033 121005 
122222.

1000 koronát nyertek : 1606 3727 4516 4560 5070 
,5435 ,6209 16649 17464 2090S 24864 27141 29129
3064S 44869 45017 46423 46961 48916 52802 53505
5365! 54054 55606 55624 56944 61516 61735 63743
64056 65260 66261 68288 69589 71793 75163 76175
77626 77733 S0655 S2563 87763 S8822 888S6 88990
91,501 92107 92256 92973 95597 96085 103403 104890 
213575 113907 114739 116807 117338 119006 121339
24226. , ,

506 koronát nyertek : 4465 5708 8138 12994 13686 
15541 18291 19702 21699 22107 2S073 32252
g8011 38552 39654 39743 39S66 40787
44845 46S6S 47015 48132 48473 48670
52367 56211 56980 59S5S 65104 66706
69003 7041S 73989 81715 84901 8677S 91520
«5680 102603 106215 107371 110615 112373 
122054 123162 123668 124263.

A pozsouy—bécsi hajó beszüntetése. A Dunagöz- 
Iraiőzási Társaság közli, hogy a naponkénti személy­
szállító hajójáratokat Pozsony—Wien között a folyó 
évadra a következőkép szünteti meg*. Utolsó menet 
Wienbő! Pozsonyba október 13-un, utolsó menet Po­
zsonyból Wienbe október 14-én. __________

Gyomorfekély és gyomorgörcs,
B r i g U t-fúle v o s c k ó r 

torok- és gégehurut 
gyomor- és bélkurnt, 

begysavas üledék,
Kitűni ezukorbetegsóp.

lyJeyiredmeny, .majüajo!?
* cllsa.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

Nagybani raktár:
Hoffmann József, Budapest, Báílsoti-uíca

T» f*

411975
50573
68603

35027 
42785 
51510 
68881 
93983 

116451

Nyílt-tér.
t rónáján íoílöttekírt nem vállal iclellaizo*. a siaiiiíitósiíd

tanulás miatt vagy bármi 
okból fejlődésünkben vissza- 

w 9 maradt gyermekek, Úgy­
szintén vérszegény, túlfeszített munka folytán ideges, 
izgékony és Korán kimerült felnőttől: mint. erősítő szert 
a'legnagyobb eredményűvel használják a Dr. IlOiumel-iéle 
Kaomatdgen-L , „ , „ ,

Bz javítja az étvágyai; fokozza a lesi! és sscllcmi 
erőket, orésitl az egész idegrendszer!.

De határozottan valódi Dr. üommel-léte Baemn.togen-i 
kell kérni, az utánzatoktól pedig gondosan óvakodni kell. 
Kapható a gyógyszertárakban.

• legalább #• már U a lesbcüveUebb fogp«» 
--- ------ J 8 oh. 6a kti

Köpheti, isti es*>• «»■ cdv az&ll 
Budapest, IV., Horonaherczen-u. 8»
yóe ygzeróaz, drogéria ía finomabb ürletobboa,
K,a tabK3 Fogfpép

6(o$; egéeoeésügiri W*>:- 1006. áliami dij, díszoklevél, aranyérem.

Chma-Bor 
vassal.

Kapható a gyógyszertárakban K 2 és 4.80 palaczkokban

ifS

Wevgy tubufl 1

u t íi 25 ö ü u> y85 ** ^
ki anS mcUékkcresclro icbetocí szeri tevía nltojirássaL

ifi v a Df

Vác?!~kürut 55.

Memopaiba
Uj, ereded gyógymód, mely rendkívül sikerre! cl- 
kaimzizkató töEvény-, eszthma-. gorvélykér-, szív-, 

g idilli nyomor-, bél- és idegbajokban (neurasthenia) 
is némely fontosabb bőr hajban (pl Lupus). Biztos vede- 
lem SZeMdéS l';s clmczavar ellen, 13 évi tanulmányozás 
éj alkalmazás után most száz meg száz teljes gyógyír- 

Zással számol be,
E
Or. ___

BaSapost, V, Váizi-körnt 18. szim altit. 7
Rendelés naponta 0—1-ig és 3—0-ig. Díjazott ltvelro vA; 
iaszoL — Betegeket intézetén kívül is kezel — Nehéz ne* 
^..^í-^jtogeltnek legbiztosabb gyógymódja. ____ „-5,1

lássál számol dc,
B ryó'iymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
Osv MLowács J.

*r?f $íRTénfM
NY£R5 EVÉSRa

a legjobb tejcsohofádé
BUDAPEST, CéA’t PüReNCI-UTCyi 17,

A gabonatőzsde élénk irányzata ma is tartotta 
magát, s megállapíthatni azt, hogy az egész idei 
kampány alatt ma voltak a legmagasabb gabonaárak. 
Az októberi búza 11.70-ig, az áprilisi 12.44-ig emel­
kedett. Októberi rozsért 10.06 koronát, áprilisi zabért 
11.38 koronát fizettek métermázsánkint. E szerint 
tehát nem egész két hét alatt a búza métermázsája 
két koronával emelkedett. A készárupiaczon a mal­
mok 50.000 mm. búzát vettek 15—20 fillérrel drágább 
árakon; rozs is emelkedett 5—10 fillérrel, mig zab cs 
tengeri nem változott. A határidüpiacz — mint fen­
tebb már említettük — szintén szilárd volt s az. 
árak lényegesen emelkedtek.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 2000 mm. 31 kg. 29.50 korona, 

6-buza okt. 7., 200 mm. 79 kg. 23.60 korona, 500 mm.
99 kg. 23.60 korona, 150 mm. 78.5 kg. 23.70 korona,
100 mm. 78.5 kg. 23.60 korona, 150 mm. 77.5 kg. 23.60 
korona, 50 mm. 78 kg. 23.45 korona, 500 mm. 78 kg. 
23.45 korona. 500 mm. 78 kg. 23.20 korona, felső, 
300 mm. 78 kg. 23.60 korona, 160 mm. 78 kg. 23.60 
korona, 200 mm. 78 kg. 23.50 korona, 400 mm. 78 kg. 
23.70 korona, 200 mm. 77.5 kg. 23.70 korona, 200 mm. 
77.5 kg. 23.70 korona, 150 mm. 77.3 kg. 23.50 korona, 
100 mm. 77.S kg. 23.50 korona, 1100 mm, 77 kg. 
23.60 korona, 1800 mm. 76.5 kg. 23.85 korona, 100 mm. 
76.8 kg. 23.10 korona, 100 mm. 76.3 kg. 23.20 korona, 
100 mm. 76 kg. 23.20 korona, 100 mm. 76 kg. 23.20 
korona, 200 mm. 76 kg. 23.10 korona. 100 mm. 76 kg.
23.20 korona, 100 mm. 76 kg. 22.95 korona. 100 mm. 
76.3 kg. 22.95 korona, 100 mm. 75 kg. 22.70 korona, 
100 mm. 75 kg. 20.60 korona, üszkös, 100 mm. 74 kg,
22.50 korona, 100 mm. 73 kg. 21.00 korona üszkös.

Pest vidéki: 200 mm. 79 kg. 23.40 korona, <800 mm. 
.9 kg. 23.60 korona, 100 mm. 78 kg. 23.40 korona, 
300 mm. 7S kg. 23.40 korona, 300 mm. 78 kg. 23.60 
korona, 300 mm. 78 kg. 23.60 korona, 300 mm. 78 kg.
2.3.20 korona, 100 mm. 77 kg. 22.40 korona, 200 mm. 
77 kg. 23.20 karcna, üszkös, 200 mm. 77 kg. 23.20 
: roi 1, 100 mm. 76.5 kg. 22.80 korona, 1770 mm. 
7Ö.3 kg. 25.50 korona, UH) mm. 76 kg. 22.90 korona, 
1500 mm. 75.8 kg. 23.35 korona, 20Ó mm. 75.5 kg.

) kői
i: 100 1 :n. 76.5 kg. 23.10 korona,

I 7'

, y-.nyw'/VA-vtrv'AA/ r./'A/WV vvA.'*.y> -\- .yv\r.,«v/xyvA/iZv'VXAVj

Uj gyermekrufoa különlegességi

Bácska 
75.5 kg. 23 

Felsőn* 
róna, 200 11 

Fchérn 
mm. 78 kg 
róna, iiszkö

7S kp
:i: 100 mm. 78.5 kp 
23.40 korona.

75.5 

200 mm. 

23.40 ko-

,yci: 1250 mm. 78.'

— msie? te. *.r_3D xi rxyti t rarroixz aa

Csekély havi

szállítunk kgraodcrnobb, log* 
tbkélelcEcbb grammofonokat,

CnmüEödö és egyéb 
hKr.gszei'airet

rendkívül
mérsékelt
á rákon

aeeBPB

a „Kis Erzsébetéhez, 
raktár leány- és fmrrkákbaa. — Brh> 

keicBgyék.--^ 'víéiíiztirlKÜ rendelés. — Hifi* 
különlegességek.

Síéin S. és Társa Bpest, iY.Ferencziék-tcre 2
rii'küzlet s Kolmwát*. r.rcw

<Sü>
Gmanil Cs hoiliélya?, 307» engcdnéav im-za.
touKint 1 10 (oriatig. Crpfit-ÍV.TlcriCő'll rövid,
2—3 forinli,-. liintegyililrnieay ("5 db) a leg­
finomabb minőség ural; vé,szere ü irt. in iga- 
tor, íalszeroivo i—0 írtig 1'iaBe-öve!:, Ic-iino 
mabb 2
1 ősnél

Aufrechtes Goldsclimi!

.60, 8.-, B.bO Irt. K-P.dan lncrrbde- E*1
30°/e engedmény. ÁrjogyséU iagyen. ra

* V«j

othauserl.lonáozösFii

23.90 korona, 150 
70 korona, 100 mm. 78 kg. 22.60 ko- 
0 nini. 77.6 kg. 23.20 korona, 1200 mm. 

77 kg. 22.90 korona, 17.30 mm. 76.3 kg. 23.10 korona, 
100 mm. 76 kg. c2.S0 korona.

Zcntai: 1250 mm. 77.5 kg. 24 korona, 1100 mm. 
77.5 kg. 21 korona, ő-buza, 1090 mm. 77 kg. 24 korona. 

Ó-Becsei: 3450 mm. 76 kg. 23.85 korona. 
Kalocsai: 2500 mm. 74 kg. 22.50 korona. 
tSzcrémségi: 590 mm. 78 kg. 23.40 korona, 100 

mm. 77 kg. 2.3.40 korona.
Budai: 500 mm. 76.5 kg. 53.30 1:* róna.
Mohácsi: 3000 mm. 77.5 kg. 73 korona, okt. 7, 

5000 mm. 77 kg. 23.10 korona, okt. 7.
Raktál i: 5000 mm. 76 kg. 23.40 korona, Crlt 7., 

2200 mm. 75 kg. 23.15 korona, okt. 7.
Rozs: 2000 mm. "!.7n korona, ab Bpest., 200 mm.

19.50 korona, kcv. XT., 100 mm. 19.55 korona, 100 
mm. 19.60 korona, 1UU mm. 19.55 korona, 500 mm. 
19.60 korona, mind kpf., par.

Árpa: 450 mm. 15.60 korona, 200 mm. 15.60 ko- 
1 on:. 206 mm. 15.40 korona, mind kpf., par.

Zab: liHi mm. 16.35 korona, 100 mm. 16.30 ko« 
a, 100 nmi. 16.20 korona.

Az árak 100 ki’oi r.-kint koronákban értendők.
I un;

ütniapei>ti pabona/orpatorn. 
1907, október ü-lól október 7-ij.;,

BUDAPEST, VI?., Fakóczi-ut 30. szám.
Tessék kangszorfcrjogyzékiinKet kórni, núclütt megrendo- 

Jésut Laitioi mcftenné.

Budapest, VI., Deák-tér 6. sz.
Anker-udvar (Király-ulcza sarkán.)

I3uza
Érkezett: 

21550
Llszállittatotl

Rozs 2U)4 102
Árpa 6549 —

Zab 2300 2488
Tenget 205 206
Liszt 1436 5837
Korpa 405 1371

ridőpiaczon köttetett;

v

te
gi
b(
JV
hi
m
m
VI
cli
ér
tu
fo
C:
he
a

M

Ki

M
ál
Ri
ni



X

Szerda, október 9.
EGYFTFRTFS 19

Délelőtt;
Előfordult kötések (50 kg.-kinf):

Búza októberre 11.56, 11.57, 11.55 H.72 
Búza 1908. áprilisra 12.24, 12.42, 12.47.
Rozs októberre 10.01, 9.97, 10.09.
Rozs 1908. áprilisra 10.72, 10.81. '
Zab októberre 7.77, 7.81.
Zab 1908. áprilisra 8.45, 8.47,8.45.
Tengeri 1908. májusra 6.84, 6.86.

Déli 1 érakor zárulnak
Búza októberre---------- ------------- 1170—1171
Búza 1908 áprilisra------------------- 12Í43- 12 44
Rozs októberre------------------------]0 06......1007
Rozs 1908. áprilisra-------------------  10 82- infii
Zab októberre--------------------------- -----  - 7 sa
Zab 1908. áprilisra------------------- 8 44- 8 45
Tengeri 1908. májusra------ — _ 6.85 6^86

Délutáni forgalom.
Délután az irányzat nem váitozott.

4 óra 30 perczkor zárulnak ■ 
októberi búza 11.70 11.71 
áprilisi búza 12.42 12.43 
októberi rozs 10.02—10.03 
áprilist rozs 10.81 — 10.82 
októberi zab 7.83 7.84 
áprilisi zab 8.46 8.47 
májusi tengeri 5.85 - 5.87

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Az Első Alföldi Cognacgyár Bészvénytársaság és 
Szesmnomitégyár Kecskeméten, budapesti központi 
rodajanak V., Mérleg-u. 11. szám heti üzleti je­

lentése : J
Mai zárlatárak Budapesten:

Nagyban kicsinyben
koronákban

165.---- 170.—
66.-— 71.—

163.-
64.-

166.-
67.-

Finomitott szesz adózva 
„ adózatlan 

Elesztőszesz adózva 
Élesztőszesz adózatlanul 
Nyers szesz adózva 
Nyers szesz adózatlan 
Denaturált szesz ingyen hor­
dóval és fuvarmegféritéssel 53.----- 55.—

Az árak ab vasút Kecskemét értendők.

Értéktőzsde.
Á mai nap újabb bizonysága annak, hogy a 

tőzsdén szünőfélben van az a felfelé törekvő ármoz­
galom, melyet a kiegyezési tárgyalások eredményes 
befejezése nyomán röviddel ezelőtt szemlélhettünk. 
Ma a tőzsde már a lanyhaság jegyében működött s 
hire-hamva sem volt a vasárnapi magánforgalom 
mozgalmas árfejlődésének. Az előtőzsde nyugodtan 
nyílt meg, tartott árfolyamok mellett, csakis Állam- 
vasúti részvények részesültek némi figyelemben. A 
déli tőzsdére külföldről kevéssé biztató jelentések 
érkeztek s a német és amerikai vaspiaczról érkező 
tudósítások nyugtalanították a spckulácziót, az ár­
folyamok mérsékelt forgalom keretében gyengültek. 
Csak az utótözsdén változott meg a lanyha irányzat, 
hogy sziiárdulásnak adjon helyet, arra a hirre, hogy 
a király az alkotmánybiztositekokat engedélyezte.

Előtőzsde.
Előtőzsde tartott.
Köttetlek : Osztrák hitelrészvénv 649.25—648.—.

Magyar hitelrészvénv 766.---- 764.25. Déli vasul
-----.-------- .—. Rimamurányi vasmű 553.---- 551.—
Közúti vaspálya —.-----.—.Hazai bank 284.—28150.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 648.---- 646.75.

Magyar hitelrészvénv 766.-----763.50. Osztrák magyar
államvasut 666.50— 665.50. Déli vasút —.------- .-.
Rimamuránvi vasmű 550.50—549.75. Magvar leszá- 
mitolóbank 479.50.—479. Jelzálogbank 438.50—438.—.

Közúti vaspálya —.-------- .—. Városi villamos vasút
282.-282.50. Magyar koronajáradék 93.80-94.—. Kon­
vertált jelzálog-sorsjegy 143.—. Hazai sorsjegy 103.70— 
104. . Hazai bank 281.—284.—. Kereskedelmi részv. 
társ. 600—.—.---- . Orosz járadék 86.20—86.30. Bel­
városi takarékpénztár 603.—. Erzsébetvárosi takarék- 
pénztár —.—. Salgólarjáni kőszénbánya r.-t. 578.—
579—, Neuschlos-féle Nasiczi tanin. gyár---- .
Erzsóbel kir. szanatórium-sorsjegy _._.

Prämimn-ttzlet: A dijbiztositásokért fizettek: Osz­
trák hitelrészvényekért holnapra 4.---- 5.— K, 8 napra
12.---- 14.— K, október végére 19.-----20 — K.

Ctótózsde.
Az ulótözsdén 6 felsége részéről engedélyezett al- 

kotmánybiztositékok hírére az irányzat megszilárdult 
és az árfolyamok csekély forgalom mellett mérsékelten 
javullak.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 649.---- 649.25
Magyar hilelrészvény 764.50—766.—. Jelzálogbank
---- •------ •—• Déli vasút —.—. Orosz járadék —.—.
Végül maradt: Osztrák hitelrészvény 649.—. Magyar 
hitelrészvény 765.75. Iclzálogbank---- .-------.—.

BECSI GABONATŐZSDE;
Becs, október 8. Jegyeztetett búza: régi 

tiszavidéki 11.20-11.75 uj 11.25-11.60 korona, 
“j, Jüos^n'r, 11-25 — 11.55 korona, uj tótfelvidéki 
IO.6.0 1180 korona, uj déli vasúti 11.30—11.55
korona, marchfeldi 11.30-11.55 korona, uj march- 
fc di és déli vasúti 11.30—11.55 korona, march - 
teldi és más alsó-ausztriai 11.35-11.65.

Uj-rozs : tótfelvidéki 10.40 -10.60 korona, cse­
peli 10.35—10.55 kor., pcsfmegyei 10.40- 10 65 
kor., különféle magyar 10.25 10.50 korona, 
osztrák 10.15-10.50 korona, 
r Arpa : morva°rszági 9.40 10.— kor., march­
feldi 9, - — 9.50 kor., bécsvidéki 8.90- 9.50 kor., 
tótfelvidéki 8.25 9.90 kor., csepeli 8.40 9.65 
kor., győri 8.30—9.25 kor., középdunai 7.75-
8.50 kor., déli vasúti 8.10-9.75 kor., tiszavidéki 
7.30—8.25 kor.

Magyar tengeri: 7.35—7.55 korona, cinquan- 
hn 7.85—8.15 korona.

. Maßyai közepes zab: 8.20 — 8.45 korona,
elsőrendű 8.40- 8.70 korona, válogatott 8.65 — 
8.90 korona, selejtes 8.10-8.25

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Bócs, október 8. A tegnap délután mutatkozó 

lanyha irányzat ma délelőtt szinten kedvetlenséggel 
folytatódott, úgy hogy az előtözsdén a magyar hitel 
és jelzálogért ékekben árezökkenés állott be. Az álta- ' 
lános kedvetlen irányzat az előtőzsede végéig tar- ; 
tott cs különösen az alpesi bányarészvényekben mu- j 
tatkozott erősebb árcsökkenés.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hilelr. 647.57, Magyar hilelr. 766.

Länderbank , Államvasut "666.50 -------
Elbavölgyi vasút —Déli vasút 154.50 
Alpesi bányatársulat 610.—, Rimamurányi 550.— 
Májusi járadék 96.50, Magyar korona jár. 94.— 
Orosz érték 86.30, Török sorsjegy 185.75, Német 
márka 117.47.

A déli tőzsde nyugodt hangulattal nyílt meg.
1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 648.—, Magvar hitel 765.50,

1.,=Inderbank 428.- Unio-bank 540.-, Államvasut 
665.50, Angol-bank , Bankverein —, 
Déli vasút 154.50, Gőzhajó----- , Alpesi bánya­
részvény 6! 0. -, Májusi járadék 96.50, Magyar 
koronajáradék 94. -.Török sorsjegy 185.50 Német 
márka 117.47, Elbavölgyi vasút —, Rima- 
murányi 551.—, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak - . . Skoda - . Magyar jelz. 483. —. Kár­
páti petroleum.

Bócs, október 8. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papír-járadék 96.60, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 115.40, 1860-as sorsjegy 
150.—. Osztrák hitelsorsjegy —.— Angol ősz-

HETI MŰSOR.

rák bankrészvény 298.25, Bécsi Bankverein 
535.40, Osztrák-magyar bank 1805.—, Déli vasat 
153.80, Dunagőzhajózási társaság 1028.—, Do­
hány részvény 424.75, Cs. kir. arany (veri.) 1 í J6, 
Német bankváltók 117.36, Osztrák Lloyd 425.—. 
4.2 százai, ezüst járadék 96.55 -82.05, Osztrák 
koronajáradék 96.65, 1864-es sorsjegy 263.—, Osz­
trák hitelintézeti részvény 648.—, Union-Bank 
539.25, Osztrák Länderbank 427.65, Osztrák-ma­
gyar államvasut 666. , Elbevölgyi vasút 430.—, 
Alpesi részvény 609.75, 20 frankos 19.16, Lon­
doni váltóár 240.25, Lipótkohó 422.—, Töröksors­
jegy 185.—. Szilárd.

Bócs, október 8. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 112.10. Tiszai és szeg, 
köles, sorsjegy 147.50, Magyar hitelbank részvény 
766.—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 478.—, 
Rimamurányi 550.50, Magyar ezukoripar —.—, 
Adria hajózási részvénytársaság 416.—, Magyar ko­
ronajáradék 93.05, 4 százalékos magyar földteherm. 
kötv. 93.45, Magyar nyer.-k. sorsjegy 196.50, 
Kassa-Oderberg vasutrészvény —.—, Magyar jelzá­
logbank 437.—, Magyar keresk. bank —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE
Berlin, okt. 8. (Tőzsdejelentés.) A külföldi tőzs­

dék magatartásával egyetértőén a mai forgalom a 
spekuláczió legnagyobb fokú tartózkodása mellett 
kedvetlen volt. Csupán járadékok iránt mutatkozott, 
a pénzpiaci javulásával összhangban nagsrobb ér­
deklődés. így a 3%-os birodalmi kölcsön az üzlet 
folyamán 0.20%-al emelkedett s élénk kereslet nyil­
vánult oroszok s japaniak iránt is. Bank- és vasut- 
értékekben jelentéktelen ingadozások voltak. Bánya­
értékek forgalma jelentéktelen. Nagyobb változáso­
kat csupán a rajnai aczélrészvények szenvedtek ame- 
ll ck indultakolcsóbban tegnapi zárlatiegyzé-
seiknél. Szénrészvények árfolyama tartott volt. Az 
üzlet további menetében bank- s részben bánya- 
részvények iránt kedvezőbb hangulat keletkezett, a 
forgalom azonban továbbra is jelentéktelen maradt. 
A tőzsdeidö harmadik órájában is nyugodt forgalom 
mellett tartott a szilárd irányzat. Sőt általános vil­
lamossági részvények arra a hirre, hogy a berlini 
városi vasútnál a villamos üzemet vezetik be, emel­
kedtek. A készpénzpiacz ipari értékei szilárd irány­
zatban kerültek forgalomba. Czementértékek iránt 
élénk kereslet nyilvánult. Napi pénz 3'A %, magán- 
leszámitolási kamatláb 43A%. ,j.

Zárlatkor jegyeztetik: 42 százalékos papirjára- 
dék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.50, 
osztrák hitelrészvénv 204.—, Déli vasút 30.90, 
orosz bankjegyek 216.30, 4 százalékosul orosz köl­
csön 71.50. Disconto Lommandit 173 25, Dinamit- 
truszt 162.50. Harpeni 205.-, Unifikált török 
járadék 93.25, 42 százalékos ezüst-járadék —.—,
4 százalékos magyar aranyjáradék 94.15, 
Magyar kornnaiáradéK 94.10, Osztrák-magyar 
államvasut 142.60, Bécsi váltóár 85.15, Olasz 
járadék 102.—, Alt. villamossági Edison 199.50, 
Gelsenkircheni 199.30, Laurakohó 227.—. Szilárd.

Frank hírt, (Zárlat.) október 8. 4*2 százalékos 
papirjáradék —.— ,4 százalékos osztrák arany- 
járadék 98.50, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
94.20, Osztrák hitelintézeti részvény 204.10, Osztrák- 
magyar államvasut 142.40, Északnyugati vasút

. Bustichradi vasút .—, Londoni váltóár 
204.55, Bécsi Bankverein 135.—, Villamos részvény 
—. - , 3 százalékos magyar arany kölcsön 77.10, 4'2 
százalékos ezüstjáradék 98.30, Osztrák koronajára­
dék 96.60, Magvar koronajáradék 94.—, Osztrák­
magyar bank 129.30, Déli vasul részvény 30.40, 
Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 85.15, Párisi 
váltóár 81.25, Llnion bankrészvény —.—, Alpesi 
bányarészvény 285. —. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat) október 8. 42 százalékos 
ezüstjáradék 98.—, 1860. sorsjegy 15a-, Déli vasút
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30.50, 4 százalékos Am nvjáradék 97.80 Osztrák 
hitelrészvény 204—, Osztrák-magyar allamvasut 
142.—, Olasz járadék 101.—, 4 százalékos Magyar 
aranyjaradék 93.80. Nyugodt.

London, október 8. Angol consol 83 ie.
Paris, okt. 8. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadc’c 94.42, Oszt. aranyjáradék 97.—, Magyar 
aranyjáradék 94.85. 5 százalékos Bolgár kötelez- 
vény 1896. évről 488.—, 4 százalékos Olasz lírá­
déi: 101.35, Déli vasút elsőbbségi kötv. 312.-- 
5 százalékos marokkói járadék 506.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 95.25, 4 százalékos 
Kőris. amorf, román járadék 87.25, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. —, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 90.80, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 500.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
__ 4 százalékos spanyol járadék 91.80,4 száza­
lékos unifikált török jár. 92.—. Török sorsjegy 
171.— Törők dohanvrészvény 447.—, Osztrák föld- 
hifeíimézct 10.92, Oszfr. Länderbank 464.—, Ma- 
pyar jelzálogbank 474.—, Banque de Paris 14.48, 
Banoue Ottömane 698.—, Osztr. magyar állam- 
vasút —, Déli vasút 161.— Meridionalvasut 661, 
Keleti vasutak —, Waggon Lifs —. Hartmann 
CTcngyár 63ó.—, Rio Tinto 17.05 Sucrcrie d’Egypte 

Tula 439.—. Tliomson Houston 135, Urikányi 
kőszén —, Chartered —. —, De Beers 89.75, East 
Rand —.—, Jagersfonfein 89.75, Transvaal Consols
144.50, Transvaal Land Company 49.—, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 208.43. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.68, Váltó Bécsre (rövid) 104.50, Váltó 
Belgiumra (rövid) 3/s. — Olasz aranyváltó (rövid) 
i/s. Váltó Svájczra (rövid) yTgCsek Londonra 251.30, 
Magánkamatláb 3Vs. Szilárd.

tjZLETl TUDÓSÍTÁSOK.

Vásárcsarnok.
1907. október 8.

(Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezete jelentése.) Az üzlet a már állandóan emel­
kedő őszi czikkekben kereslet folytán igen élénk. 
» általánosságban az áiak emelkedéséről adhatunk 
számot. A legutóbbi napokban visszament szőlő­
hozatal ismét emelkedett, szép, száraz áruért azon­
ban változatlanul magas árak érhetők cl. Tábla 
alma iránt megfelelő kereslet még csak kb. 2 hét

feQVET ÉRTÉS___ ____________

múlva várható. Burgonyából már nagy 3 kínálat 
minek folytán az árak mar visszamentek. Káposzta 
iránt az érdeklődés már mutatkozik Ajánljuk az 
eladásra kerülő waggontételek bejelentését. Vaj és 
túró lanyha. Tojás változatlan.

Mai árak:
Húsra miiek. Helybeli marhahús hátulja 80— 

150 K, eleje 60—120 K, vidéki borjú, be iben 
hosszan mórvc stílvlevonás nélkül 1X3—110 K, 
helybeli borjúhús 120-136 K, sertéshús szalon­
nával 120—140 K, lehúzott sertés 100—136 K, 
szalonna friss 136—144 K, szalonna sózott 132— 
140 K, szalonna füstölt 140—152 K, olvasztani 
való 136—144 K, háj 150—156 K, sertészsír 
152—156 K, mind métermázsánként. Füsfölthus 
(vidéki) kg.-ja 1.40-1.80 K, hazai sonka 1.60— 
2.— K, szalámi magyar 3,80—4.40 K, nyári szalámi 
1.24—1.40 K. ' _ „

\ arí: Őz 1.80- 2.— K, szarvas 70-90 K, 
vaddisznó 80-90 K kg.-ként egészben, nyúl 
nacry 2.40—2.80 K, nvul süldő 1.60 ——1.80 K 
fogoly 1.00-1.20 K, fáczán 2.40—3.— K, szalonka 
—K, darabonkint. Fenyvesmadár kötegje—.—.

Baromfilélék : Élő rántani való csirke 1.40—
2.00 K, sütni való 2.-----2.80 K. kacsa sovány
3.00-3.60 K, kacsa hízott 4.00- 6.00 K. liba fiatal
5.-----7.00 K, lúd hízott 10.----- 16.— K, lyuk
2.40—3.80 K páronkint. Vágott: szépen tisztított 
baromfi: hízott lúd 1.20-1.40 K, hízott rucza
1.30—1.50 K, hízott pulyka —.-----.— K, Ieves-
tVuk 1.50—2.—K kg.-ként. Pilláid 1.60-3.20 
Gyöngytyuk —.—K. darabonként.

Tejtermékek-. Teavaj (czentrifugált) 1. 2.10- 
2,20 K, 11. 1.80—2.— K, főzővaj (köptilt) 1.40—
160 K tehéntúró 08—24 K, kilogr.-ként. Va­
lódi erdélyi juhturót és munkásturót igen jutányo­
sán szállíthatunk. A túró és vajkcreslct még min­
dig lanyha.

Zölríséofélék-• Burgonya (vaggonáru) sárga
4,80—5.60 K, rózsa 5.-----5.60 K, fehér 3.——
4,._ K, kifli 7.-10.— K, sárgarépa kötegen- 
kint, petrezselyem köfeg sz., vöröshagyma makói: 
9.—’--12.— K, közönséges hazai .-----K, fok­
hagyma —.-----K, káposzta fej — ------- K.,
Burgonya, uj —.-----•— K, kalarábc .
K, 100 darabonként, spárga solo — —" K
közép —.-----.- K, leves —.--- •— K kg.-ként,
zölbab, hüvelyes —.-----K, zöldborsó, hüvelyes

Szerda, október 9.

______ — K, kifejtett------ K, paradicsom 2.------
K kg.-ként. Uborka, salátának—.-----K,

eczetbe -----K, savanyítani —.----------- - K,
100 darabonként.

Gyümölcsfélék: Szőlő oporto 24—32-ig, Chas- 
sclas 30.—40-ig, .szagos 50-60 fillér kg.-kint. 
Alma válogatott elsőrendű áru (aranyparmen, 
ranett, Jonathán, Törökbálint, balul stb.) -4 36 K, 
másodrendű 12—20 K„ harmadrendű aPro, a],u 
___ K. Körte elsőrendű 28.—.60— K, másod­
rendű 24—32 K métermázsánként.

Vegycsáruk : Bor és szeszes italokat minőség 
szerint különféle árakon értékesítünk. Méz 1.10—
1 20 K kg -kint. (A szövetkezet, mint az Országos 
Magyar Méhészeti Egyesület vczérképyisctője, min­
den mézértékesitő ügyben is ad felvilágosítást.) - 
Ovtimölcsiz — K kg.-ként. Gomba szántott -——— _y_m_ K kgr.-kén,. Szappan 60-70 fillér. Lencse 
(erdélyi) 50—60 K. Bab apró 16.—24.— K, nagy 
szemű 16.-----24.- K, 100 kg.-ként.

Tojás: bácskai 85 - 87 K, erdélyi apróbb áru 
_____.— K, meszes ——•— K eredeti ládán­
ként (1440 rirbjV

Eerléskereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbánya.

Budapest, Október 8-án. (Hivatalos tudósítás.) 
Hízott sertésárak: Magyar elsőrendű: Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül) ----- - ;
fillér Közép (páronként 300-400 kilogrammig
terjedő súlyban) ----------- fillér. F'ata* ^,iéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli snlyban) 130— 
132 fillér. Fiatal közép (páronkint 2515-320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 132—134 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 klgr-ig) 134-136 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban) -----------
fillérig közép (páronkint 240—260 ki ogramm
súlyban)---------- fillérig. Könnyít (páronkint 240
kilogrammig terjedő súlyban) ---------- " fillérig.

Scrtéslétszám * 1907. évi október 6. napjan 
volt készlet 36174 drb., 1907 október hó 7-én 
felhajtatoft — darab, 1907 október 7. napjan 
elszáliittafott 368 darab, 1907 okt. 8. napjára 
maradt készletben 35806 drb. A hízott sertásüzlet 
irányzatanyugodt.
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Szerda, október 9, 21
Sertéskonznravásár.

Budapest, okt. 8. (Hiv. lúd.) Előző napról ma­
radt 230 darab sertés, 38 darab süldő, - darab 
málacz. Pótfelhajtás — drb sertés, - drb süldő — 
malacz. Mai napi felhajtás 717 darab ser­
tés, 4 darab süldő, - darab malacz, össze­
sen 947 darab sertés, 42 darab süldő — darab 
malacz. Eladatott 665 darab sertés, 14 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
282 darab sertés, 28 darab süldő, - drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül életsulyban 104-109 fillér, életsuly-
levcnással----------- fillér. II. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-ig--------------fillér, életsulylevonással
---------- fillór, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
—--------fillérig, életsulylevonással 130—138 fillérig,
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-lg -------- -
korona, életsulylevonással 130—138 fillérig, köny-
nvti 220 kg.-ig -----------korona, életsulylevonással
136 — 138 fillérig. Belföldi süldő 82 -100 ko­
rona. Horvát süldő —--------korona. Malacz
-.-korona. (Arak minden levonás nélkül kilo- 
grammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár irány­
zata közepes, az árak változatlanok.

Sorjnvásár.
Budapest, október 8. (Hiv. tud.) A mai vásárra 

felhajtottak 411 darab élő borjut. Az irányzat 
élénk volt, az árak azonban nem változtak. Fi­
zettek elsőrendű élő borjúért 100—112 fillért, kivé­
telesen 116 fillért, középminőségüért 88 — 98 fillért, 
harmadrendűért--------fillért kilónkint.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. Pál, Nyíregyháza. Dr. Hódy Lajos nem kép­

viselő, hanem miniszteri titkár a kereskedelemügyi 
minisztériumban, különben illusztris munkatársunk. 
Ellenben testvéröccse, Ilódy Gyula képviseli Zsom­
bolyát (lakik VII., Kertés/.-utcza 20.). Mindketten 
szögedi származásúak és fiai néhai Hódy Imre volt 
szögedvárosi szenátornak, az ön néhai atyja fiskális- 
társának. Laktak pediglen akkoriban a budai sugárút 
eleién, közel a kúthoz, szemben Magyarékkal, Ger- 
léékkel s a szögedi aranyifju donjuan — buzakeres- 
kedövel: Weiner Maxival. Különben üdvözletünket 
küldjük, amire reméljük ön galambot fog válaszai 
útnak ereszteni, mert úgy tudjuk fiatalkori szenve­
délye — a galambászat — még mindig magasan 
lobog ereiben. Legalább a sok gatyás, örvös és 
parczli ezt bugia.

II. D„ Budapest. Informáezióink ellentétesek a 
megírt adatokkal. Ha a rendelet ez idő szerint is 
íenállna. kérjük szives értesítését újból.

K. L. Szives tudósítását köszönjük, de arról a 
vidékről bővebben referál külön tudósítónk.

T. F.. Dobsinafő. Elfelejtette megírni, hogy mi­
lyen sorsjegyei vannak, ha ezt közli velünk, rög­
tön pontos feleletet adunk.

N. G„ Blanya. Sorsjegye nem nyert.
Ulrich Béla. Nagykörös. Nem nyert.
P. J„ Szeged. Nem nyert.
M. S„ Hajós. Müven vöröskereszt-sorsjegye 

van, magyar, olasz, vagy osztrák.
Dr. Iványl Ede. Szolnok. Sorsjegye nem nyert.
M. B. Beküldött tarezdja közölhetlen.
B.—r. Nem hozzuk.
ü. Pozsony. Annak ideién részletesen fog­

lalkoztunk e kínos kérdéssel. Esetleg más irányú 
czikkét szívesen vamok.

K. L. Azon a vidéken van már tudósítónk.
Bunbury. V'izy Gábor leveleit Bedc Jób iria, a 

Cabaret-epidémiát pedig Kellé Pál.
M. ,|„ Nagyczenk. A kérdezett nem tagja a fő­

rendiháznak. He a főrendiháznak van zsidó tagja, 
például: Chor in Ecrencz, hatvani Deutsch Sándor, 
Ormódi Vilmos.

H. Gy. Ozorai kerület. Rátkay László.
Egy előfizető. Kikeresztelkedett, szegény zsidó 

családból származik, nős, fogadott fia van

Kivonat a hivatalos lapból.
— Október S. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter dr. Hcgyessv Béla gyöngyösi állami elemi 
Polgári iskolai tanítót ti IX. fizetési osztály 3-ik fo­
kozatába. Nagy Gyulánka okleveles tanítónőt a ma- 
rosvásárhelyi állatni elemi népiskolához rendes taní­
tónővé, Bciszmann Antal, bzabó Zsigmond és A ven­
der .lőzsef okleveles tanítókat fiumei állami elemi 
iskolához- rendes tanítókká. Politik Karolina és Vi­
rányi Mariska kolozsvári állami elemi iskolai he- 
Ivcttcs taniiónőkct a kolozsvári állami elemi népis­
kolához. rendes tanítónőkké; az igaz.ságiig.vminiszter 
Bcrtha István egri törvényszéki irodatisztet az egri 
törvényszékhez irodalgazgatóvá: az ungvári pénz­
ügy igazgatóság Fejér Linót ungvári lakost az ung­
vári adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan adó­
hivatali gyakornokká és a nagybceskcrcki törvény­
ei, ék elnöke a törökbecsei járásbírósághoz Eeszler 
lózscf nagykomlósi lakos, igényjogosultsági Igazol­
ványával bíró czimz-ctes csendörörsvezetöt III. osz­
tálya hivatalszolgává nevezte ki

EGYETÉRTÉS
Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­

niszter Dékány Mihály Csáktornyái állami elemi Is­
kolai tánitóképző-intézeti rendes tanárt jelenlegi mi­
nőségében a budapesti VI. kér. állami tanitóképzö- 
intézethez. Berényi Sándor titeli állami polgári isko­
lai igazgató-tanítót jelenlegi minőségében az Ipoly­
sági államilag segélyezett községi polgári leányisko­
lához. Bányai Piroska brassói és Farkasné Kiss Ka­
talin kolozsvári állami elemi iskolai tanítónőket köl­
csönösen és Fazekas József fiumei állami elemi is­
kolai tanítót a zólyomi állami elemi iskolához jelen 
minőségében áthelyezte.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Mandl 
Antal budapesti lakos a saját, valamint Antal nevű 
kiskorú gyermeke Miklósira. Hirsch Jakab buda­
pesti lakos Havasra és Klein Abrahám budapesti la­
kos családi nevének Kisre kért átváltoztatását meg­
engedte.

Pályázatok. A beregszászi adóhivatalnál adó­
tiszti. a dunaföldvári adóhivatalnál díjas gyakornoki 
állásra 2 hét; —- az aknaszlatinai főbányahivatalhoz 
tartozó szigetkamarai m. kir. szállító-hivatalnál má­
zsatiszti állásra 4 hét alatt lehet beadni a pályázati 
kérvényeket.
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Seahntár 0.20 0 21 Máké

Kraeres N^-Mfcttény 0.— 0.- Te*» K.-Kosttiy
UWrns* Man»Acs 0. - 0 — 11*6» KI ex* tű
lAbonta Hóm orma 0.08 0 04 TomemrAr
Unj* Peretssny 0.14 0.14 Bi eskerek

Ondira

ITereád
Borstty*

Tekebiza
V.-Namény
1>>kai
Viaxafllred
SzolnokOongrrid
Szegőd
T.-Becseriu.i
Hoór
Bárt/a
Ladmóca
Zsol.rzaH,-Németi

0 27 0.23 0.02 0.01 
1.40 0.— 
1.15 1.04 
1 24 1.24 
1 32 1.32 
1.98 1 98 
1.44 1 41 
1.13 1 02 
0.73 0.75 
1.17 1.18 
0.32 0 32 
0.05 O 04 
1.32 1.31 
0.14 O 45 
O.02 0.26 
0 34 0.34 
0 28 0.26 
0 26 0.26 
0 13 0.13 
0 40 0.38 
0 26 0.26 
0.45 0.45
0 6i * 0 60 
0 70 0.70 
0.60 0 66 
0.18 0.— 0.— 0,— 
1.48 1.48 
0.64 0.64 
0.— 0.43 
0.29 1.32 
1 12 1.32 —.0 0.0*1

IDŐJÁRÁS.
Á meteorolojtfai központi intmt távirati jelentése 

1907. október 8-án reggel 7 órakor.
Az elmalt nap időlátásának átnezete:

Hazánkban enyhe és változóan felhős idő 
uralkodik. Lecsapódás tegnap inkább csak az 
Alföldön fordult elő. A hőmérséklet maximuma: 
Aknaszlalinán 27 C°, minimuma: Átvaváralján 
meg Botfalun 3 C° volt.

Prognózis a kővetkező 24 órára:
Enyhe idő várható, nyugaton elvétve esővel.

li 5 íréi
strici

27 , 11

i7 12

5 6 N w

Állomás

A.-Mzlatlna—. _UngvAr —.___
Késmárk _ —U)*onöJ__
O^vnlla — — — 
Budapest — —BorénY _ _ _ 
Keszthely — _PiScf______''ArrAb __ _
Hums —___stcgod — — —
Verne* r*r — —Varr várad — — 
Kolozsvár — — ' * ”Nagyszeben — . <3 4 
4ra'.már — — "*■
Krnr — _ — — j — 
Árvaváréi!* — w viimect bánya- 1 —
Komárom — i *“ 
Maryar-Orér — * *

Kjní*" -
Ufrk rentes— — —
Debt erzen— — **Kecskemét__
Orosháza — —Arad — — —. 
Zsombolya—

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos
A Iff agyar TTJeé gkiadó Részvény társaság. 

Igazgató; EBDÓS ABU AND.

PARLAMENT
Hogy augusztus forró napja 

[nyugalomba ment,
Üdvözöllek hő szivemből ma- 

[gyar parlament.
Megkezdődikf alaid közt ismét.

[lárma, zaj,

S a horvátok obstruálnak: az
[nagyobb baj.

De ha közöttük szétcsapkodnak
[amúgy igazán,

Lesz egy magyar szer mety 
[segít mindenik baján,

Akár fejüket törik be, avagy az
[orrát

Maggyógyitja e csodaszer a
[horvát komát,

Ha derekukat püfölik s kökény
[a helye,

Magyar orvosság kell arra, mely­
nek a neve . . .

Hires „Alföldi fehérkeresztes
[Sósborszesz“

Kutya baja annak ki sebére
[ilyet tesz

EEE ElSŐ =

részvénytársaság,

Kecskeméten.
O cs. és kir. fensége József főherceg 

kamatai szállítója.
Kapható mindenütt

Postán utánvéttel, vagy a pénz 
előzetes beküldése után.

Óriási próbaüveg
40 fillér.

Budapesti főratár:

Lederer Magyar Király gy gyszertár
Budapest, V„ kerület, Erzsébet- 

tér Marokkói-u. lí.



«o £<WÉTERTÉS Szerda, október 9.

SZÍN 11
Szerdán, 1907.

Ulgsziníidz
Josette kisasszony a feleségem
Vígjáték u jciv. hta Oavaalt ó* 

Chaivay.
Andró flogedüs
.Josetto liánnál ti.
'Vheodor (ióth
Duprós Vendre*
Duprésnó Kiss l
Joó Tanay
Valoibior Tapolczai
SaiDt-Assios r Hálássá
Saint. Assiscsnó Haraszti*? 11
Jalavert Tihanyi
Myrianno llcgecíüanó

Kezdete Í61 S órakor

CHICAGO
szinkás.

VII. Isiván-at 39 szám.
Telefon 93—09. szám. .•

E heti reoiek újdonság
Orossíánvsffiszat Afrikában
Előadások kezdete délután 

6 órakor.

A Z A K
október 9-én
Hrónia szinhdz

A tenger.
Kezdete lé! 8 órakor

Hlűgyar szinhdz
Zárva

„APOLiÖ“-SZINHAZ
Vele Ion rtS— r,9.

A legyőzött Cowboy.
(Szenzációs amerikai életkép.)
A négy éves hősnő. Dráma 

SzoviUában.
Aki másnak vermet ás.
A zenei hatása. Balkán föl­
kelések. Sziczitliai halászat.
ELET KIN AB AN.
Tengerész hadaprődok gya­

korlata.
FRA BIAVOLO.

Jcleuotok a hasonló cimil operából 
Kezdete iól ti órakor.

$9 ÖÄPR1CE.
révax-utcza is.

I Jgazralék , HandetS:
{ LErriíT-R és KEKm | rótt bíbjo*

Az előadási kezdete Vs9 órakor
Cjdonság. la és erindounap 9lA órakor. Újdonság.

diagnózis
t x bohózat Irta: Chglíoatro. Végül 11 órakor

lässfig© Witwe.
B óhózat irta : Satyr.

Továbbá •_ ,,A eongora tanár“, ,,A* oltásról'' énekli 
TtjeUitsch Sándc r. A birkózás enokh Ttlrk Berta.

fiappaQ pénztár S—l í-g és délntán 3—6 éráig,
É Az I-so emeleti C áSÍSÓ de Paris megnyílt. Kezdete 
I tel 12 órakor, tói <bek közt a 7 hires PCStillonok 
I valamint sparyo! és francia különlegességek fellépte.

MM

Erdélyi mmta-vendéglö
Dalítüinbáz-utcza 8. szám. (Az Opera mellett.) 
Egés.t' éjfél nyitva! — mnden Időben trlsa moles ételek, 
— tfi'í kiszolgálás! — & jüemcs szeparek! —■ Az éjjeli 

világ tg Jálkczó íielyo 1

uniiiroi
MINI EREDETI GYÁRI ÁRAKBAN

^AMBBMUsDAMASZTÁRUKAT ÚGYSZINTÉN
siw^x^AJAT készítésű tehérnemüeket

\y5Z0VETEK8ÖL MOSÓKBÓL 
-mn! VAiAMINT VÁSZONÁRUK, 

fcKÉPES TEHÉRNEMÖ-ÁRJEGYZÉKET 
INGYEN £s BÉRMENTVE KÜLD. Cr>

AUER IGNÁC FIA
eUBAPtSI. RÁKÖCZl-ÚT 10.

r Keményítő gyárak
ühland rcform-rendszero Fzrrint burgenya, búza, tengeri, tápióka, 
ris slb. feldolgozásán. Minden más rendszereket ieiUlmulo 

kivi leihen berendezi. 04B2O

ÜHLAND sz. LEIPZIG—G.
ktUdnleges vállalat keményítő gyárak átalakítására» és 

berendezésére.

G RÓZSATEJ
in5 lelnl-ápolószer 2 K

isamszappan hozzá—.60

flAAN kitűnő fog-ápolO: UOAJl £Zájviz 1 K 76 fill. 
Fogpor —.88 K.

TAHN INCÉMÉ-
legjobb hnjfesfflgíor b kor.

Nászajándéiioli
jubileumra dísztárgyak, evő­

eszközök, müipari o zik kait

részletfizetésre
ía kaphatók jutányos árún,

POLGÁR KÁLMÁN
műóráe ékszertolepőn

Budapest, Erzsébet-kőrut29.!.em.
Árjegyzék 2000 rajnai Ingyen és béimeohe.
íavltásokii és vidéki aegrendeléeckre kll- 

lönöa gondol fordítva.

SCHMIDT M
Biijgrirté, nyerfo» én blrécilBi 

Builapeul, VIII. PAUíoal-ot 88.
Aiádlla ea)6t gyárUi'tnyu kooslxo- 

lovagló • azeraaímlalt. Mlndomiem 
utaló é* kóal bóroadOk, péni, s*lvi tárcsáit, - ITtxl»*r<rft* alb.

moctre.
■ Atjagpék bta.

CIMAB ALMOK,

Tessék árjepyzékc* kérni

AMTON J. CZERNY, WIEN, XVIII., Carl Ludwlgstr. 6. I., WollflWhQi».
^JEipklárt^őjjszertárr kban, p qjf um fii

Í6(:u'abb g.abada maEoU act 1 b-e18Ö 
szerkezoüol, molvnck hangját, hang» 
tartását más gyártmány meü f\*ií 
liőzollthetl. récvletflaetásre Íbi»#1
EszAb'bmenö Jótállásnál knö® 

►k. Tonogrratok, gramofonok, 
»A&k, fuvolák, oBiteiák. ok», 

rínák fctb. olcsón logjobl ak. Kiiüu« 
lelve elismert iú munkáin.

Árjegyzéket ingyen küld

Mogyoróssv Gyula
*i. klr. szabadalmazott hangizermriroa
Budapest, Vili., Báfcócri-nt 71

Ü Telefon »3—30.

Szensáoziás ujdcneág I

«FÄÜÖEITE»
beszélö»gép és Ismerek, hót oldali

bejatszva. Gazáig nBsor;

Schmutzer Testvérek
hutiapes*, /

Vili., iózsef-körut 26. szám.
Hgyodüli nagybani elárusítója n Favorit bosZÓ.'ígípek 
és hanglemezeknek Magyarország részé:», öyoís és 
lelkiismeretes kiszolgálás, Ar|€^?,ék iß^yOB-

Viszontolárunítókivo.lc nagy Arkedvetmény.

Miül klrA*IÓUU »XVp 
őszi ui« 
duusAuoi 
hozzuk 
e két 
rvinvk 

lint.

IHfnl MrjV 
lótia Bzén 

tíHzl «1

betvuk 
kél 

remek 
allot

8

PArjo Sikkes dlv.italj crö- 
I Qi Ivf iiyiiyörü faoonban izJA- 
fleeen diszltott oldalrésümU» 
kel, gazdagon berakott fcz-ít- 
r.yiló eze:.:6ltckkel. Az alj a 
kelméhez illi) selycmmrl b. r- 
BOnny&l v. bőrrel pru zpoll* 
rozbátó. esetleg pasapriidiss 

nélkül, kfcz.thelű.

London, Mc8l,p-6e8,1UlM62 Óp div^ulj. A 
ezoknya hosszában miivé« 
fzlea appjikáczlóvali enját 
kojtoéjéböl díszítve, n nyu­
godt és finom Ízlést képvi­
selj és főltótlen tetszik min­

den nrlhőlgynek. 
ügy * ,Párl«' minta „London1 8 IC, lclttinÖ minőségi! 
louenból, fekete, eötólk-'-f, eziirke. drarp és barna színben, 
v legdivatosabb angol mintázni! férii-roiia z ,veiből szllrko, 
tlravp óa oliv színekben. Kívánatra o urolvivAkat finomabb 
kelteiben Is szállíthatjaU. n. ut.i lcgsikerliltcbb mintázata 
áh koczkázoti tinóm mhrfségi! nnsol kelméből, drarp, barna, 
BzUrke. ollv ó.i eutétkvk »/.ineki en, v. feketo Btl«us kam* 
Bániból M lA-őrt. Állatok ki'ilnnek extra Jó AZ^básujt ás 
pontos kivitelük Altul. Mind»» egyes darab mérték hfán 
uószUl. melyhez ezilltaégoi a sc'ihiss-, cslpíí-bbség, eló- éa 

hát hossza a szoknyáink, továbbá a ezln előírása,

$9 ZUR SCHOSSENFÄBRIK“
XVI., Nealerclicnlclderetraseo 2.

Magyar levelez‘a. ISlEsCS» Mngyar lovvlczős.
Sreplembor i.'T-ín J*lont mrg nscTszabfisu f.-z* és téli divat 
nlbumuok mely gn/dag tartalmúi.Al fosva éi<lckr:< betekintést 
nyújt r.r Aj divat-tcréro az m tisztelt urhölaycknok kik rz 
iránt érdekűd vitoltotnck 40 fillér levél l őiyo ékben vu ó 
hckllldóso ellen ezen divat lap finneő mogktlldotik ős a bolulo 
eszközölt legkisebb tcndelméuynél o 10 fil.ór lesz lo vonva.

A fürdő egész éven át nyitva vsa!
Páhó KOZmiTZA, ezelőtt imfcTTOKI.ffélo

„Erzsébet-Sósfürdö“
téli ée nyári gyágytiely

Budapest—Kelenföld, ÄÄÄ
Ä gyógyhely forrásai elánlhanditt

a hol ok bántalmainál, alhad 6s által, vírbőeógníl, 
jpaájbajoknál, aranyérnél, tulságoa slMzásnáJ, Iíőez- 

vénynél és
= női bajofcnáin ~
Központi gőzjűtés, xríllamvílfigitís, pensiő-rendseor, 
A téli idény alatt (szept 1-től éikedvezményv Bő* 
rebb felvilé£Ositással szolgál ás prospektus* küld

a fardfiigaigatásán,
Báró K0ZHITZÍ budai KIBÁÍ-Y-KESEIlúieK első".
■ ni 1.1 ■ nmed hashajtó.

TÉLIMYÁBI GYÓOYHBLyTI

Jól lát?
He nem, étidkor for« 
dnSjjcn bSzaSommal

8ATSCHEK Stfptót?0'‘‘ ^ee^t x-4^eI? *6ratS'.™e- •b®!.**«»«*b lAUs6v.lt is ftmoletébbao kuphatób. 
fagyi» Ar)«g-r»<<U »iArm»new»

ékmíbíTposztó.

1850. Évbsn.Blaplftatott

SEMUER xí.
posztó-liereekcéé», esi*., és Mr. «ävarl azálllté

BUDAPEST,
V., Deák Ferenoz-n. ég Béosi-n. sarkán. y

Aa 6izt Idínyr. ehtolja lcgfilesiueabl)

aa^ol ujd.cn.eág^.i'b
url öltöny, kaáát ée női coetOntökre,
Nagy választék Himalaya és utazó Fiai- 
dekoen. Libéria-, bútor- és kocsiposztók.

Minták készséggel küldetnek.
éJAPITTATOTT i860.

tfan ezerottcsém tzivea figyelmét felhívni Buda­
pestnek legnagyobb Bveg, porcsllán, zománcedény. koayía- 
iioreaflezés, <Um$- 6a nészajáadék tárgyak óriási gyári 
faktáaamra, hol ■ legjobb minősága aruk meglepő ölesé 
gyári árban, eőt azon nlól is kaphatók, mivel vásárlásaimat 
tf lepsgyohb gyárakban személyesen teszem meg és 
évente 20—30 VBggon árut veszek partiba, tolcmcs áron 
»161 is, emit eriutén olcsón adok el. Ezen követelt elv­
nek köszönhetem, hogy tizletemot naponta több száz 
vovd keresi fel és számtalan vidéki megrendclé-st kapok, 
azért kérem nagyságodat saját érdekében is, semmi szín 
alatt no muloszoza el üzletem megtekintését, vágj- egy
rr" ■- C-.-’ Sst tenni.

Ki Kinő tisztelettel

Takács Ferei
V

. Barosa-tér 5. szám,
(Rálióczi-ut végén.)

Bámnlalos áraim:

síi”1t il

I szem', fehér porcellán ebédlő késztet ■ * frt 9.1
) szóm. M n présolt toccco „ „ * « frt 3.60
d szem. színes arínynyal „ „ „ * csak frt 6.95
6 szem. ezines aranynyal rococo stílusban .. frt ti.95

12 szem. aranynyal rococo Stílusban 53 drb. ■ frt 11 —
18 szom, » , „ ti drb. „ frt 25 —
6 szem. kávés v, teás készlet festett és arany, frt 8.— 
0 szem. , m „ rococo stílusban, frt
1 teljes angol mosdó készlet „ * * * * firt
1 m if M » n8gy „ * i. fit

pprczellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 6 és 0 krajcár.

19 darab románé e íny ■ ■ w * , u * frt
1 asztali lámpa golyóval frt
1 w ,. nagy díszes tulipánnal * * frt

Függd lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb, 
0 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak w » „ firt 4.05
Ingyen pakolásI Ingyen láda!

*' tegyen *uv fggg<l henylipniórteo i

8'50
8.-
6.-

2.50
L-
2.50

.............................................................. m n i is .......................... .................................................. ..................Wfcsri.
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Remzetí színház j MépsziDhéz-gigopBra
A sárga dominó.

Operette ö folvonásDnn Kgy olasz 
vigjAlök alapeszméjének folhasí- 
nalásaval irta M^rcy Adolf Zé­
nóiét szerzel'o Szirmai Albert* Herbert Hagy

Edna, buga Ney L.
Mézy Báthory 0«
Hawy l'empet Oortos

Mónim Van na
Dráma 8 fel vonásban. Irta 
Maurice Maeterlinck. For­

dította: Ábrányi Emil.
fiufdo Colonnfl Mihllyfi
Marco Colenna Gúl
Menus Vanns P. Márkus
PriniiraUe kapitány Odrv 
Borso Kőrösmezei
Tereilo JMóRzatoa
Trivultlo Ivánfi

Kezdete 7 órakor.

HE. Kír. Operaház
AZ ALARCZOSBAL.

Nagyopera ő felvonásban. Ze­
néjét az érzett» Verdi Szövegét 
olaszból fordítottaBő hm Gusztáv

George Berrvl 
Edward 
Alfred 
Fred
Reginald 
Gaby Simona 
Hanie 
Dolly

Horváth 
Doby 
Pázmán 
Viráo 
Hetrás B. 
Fábián ív. 
Ötvös 0. 
Tutiján A.

Ritcárd gróf

Amália
Ulrika
Oszkár
Samuel
lom
Silvano
Főbíró
Szolga

Lunardi L 
Takács

Föd óra c 
Payer 
Kornay 
K&r páfc 
Hegedűs 
Ney B. 
Juhász

Kezdete 7 órakor

Kezdete S Ara kn:
Király színház

A vig özvegy.
Operett» 3 fulvonetsuun, írták 
Leon ós Stotn. Zcnófó‘ szertelte 

Lcbár Feroncz 
Papír

Valencaenne Pctrása
Danttovica grót Ráthonyt
tiJavari Hanna Fedák 8.
Rosillon üamil Környai
H vogue Borosé
Praskovia Örley F
Kroroow Körmendy
Casco da 8imai

Kezdete fél 8 órakor

Fővárosi Orfeum
WŰLBláHH HÜBE Igazgató. VI-, Hagymczó n. 17

Ma:

fl táncoló elefántok.
Elővezeti: Miss Orford.

Először» Budapesten
Továbbá

20 eísőrangs aíírakcztó.
Az előadás kezdete pont 8 órakor.
Jegyelővétel: délelőtt 10—Vig és délután 3—8-ig.

A lélikeztben reggeli 6 éráig VÖBÖS ELEK oigánymcc- 
kara hangversenyez.

ÍInvészies kidolgozása, valóban jó és tartós
NAGYÍTÁSOK

ES
FESTBIENYEKFÉNYKÉPEK,

készül. T~> T "X T T T trrütep-
nek A 1 V VJ I I I méhen

RÁKOCZi-UT 30. SZ. LITT. TELEFOM.
Mint kUtönloyofisépvk készülnek: mindon kis é* régi kép után 
ékszerbe való olalíes'éaü kristály és poroellánba épretett 
^épek, úgyszintén mó solnsok selyemre, bársonyra, fára stb.

^1

és egvenrchftzatl ezlkkelt.
Poteári ruhák "-“.UtbiT"”

BLUM SÁNDOR
perzsa császári, tzorb királyi ás orosz császári nagy 

herczegi udvari szállítónál,
Budapest, IV., Váczi-uícza 15. szám.

n^«Tm—rr|-i ^i'irw<np»,wrai*f!.’3MMHMWW»«

fl legjobb iskola hegedűt
* forinttól feljebb

REMÉNYI MIHÁLY
* m. k. Z>no-Ak*démí. hUl 
kingiaokéisllé]» oAUliJal

Budapest, Klrály-utcza 58.
tenetarl hegedült 6-6 
-10—12—20 torlntlg.

Klprébilt hengvereetty hegeéBk min­
den Áron. Ae ön.re. bnngeaerek de.

tárház*.

Zongorák, planinék,h»nadnlTOol[.eim- 
balmokról külön árjegyzék kérendő.

Telefon 87-64,

Varieté “Színház
ezelőtti Nemzethez! Orfeum.

BUDAPEST. VIIL, RákéCEÍ-st 63. szást
a díszesen átalakított helyiségekben.

— Naponta a fényes uj októberi műsor, —
Keltse! Trió Les Meteor's
fenem, cxenUiqua plaeztfkus mestennfivek

Naes Sign és Alfr. Fercncry Kamilla
gör« korcsolyázó világbajnok női bariton-énekesnő.

Jaques sud Adrienne am. énok és táuc-duette. 
Kende ur trllcfeje, bohózat

— Ax előadás kezdete este 8 órakor. —
A télikertben éjjeli 12 órától reggeli 8 óráig

EASY BALL IRflBILLE
Atólikcimro reí?eu 6 őriig HEGEDŰ a GYULA eteérenílil czirtjiv
_ _ renokara hangvornenycz
BUDAPESTI Pflhäröf TCTéziörnt 21

baBöiO! TeIe!on 52_eB(BOSBOMIEBS.)
Minden este O-tőI 12-1^ na^y előndée.

László Eózst (9-kot) mint Ginvari Zeazsa, ,11-koi — 
rF00,*0—— ^QSí U1 Cnbaret-szám. Három ej darab. — 
Lésem Késs!, IlaRy Endre, Feroaozy Károly, Kápolnán 

íren, Mahr Nándor, Balogh Bösko sth. mindua este fellep. 
Zegyánefl-ólE: Bírd Koreutli Lajos-n. 4., Zlpser és KénigÁcdzíisy. 

ui >4. 03 a Cabaret pénztára.

TATRA nZULfíTÖ.
IraiiaMsági GBCHEB JAQUES.

VII, Király-ntcza 77. szám.
A főváros iegszobb ecaLídi vartetéjs.

fi megnyitó misor
rendldvÜ11 »ßtere

A has Oüs'tlesp 0am.
Ezenkívül a 20 elsőrendű specialistából él • remek

bohézat-társclnt.

MAKÓIT Äi
CMergtttolep* EeregtnegyeJ

a gyomor, betek, húgyhólyag,sküMnOsen a 
légzőszervek hurutos bántalmainéJ igen Jó 
hatású még eSkoris.ha vérzések esete torog fenn

Meircodclheifli Édesltuty L.-nh. tiu.tepesten ts 1 
Íotilí kezei6s6g*nél Mimkáno.

E

! INGYEN!
és bérmentve küldi a

Párisi Nagy Áruház
Budapest, V3., Eákóciil-at 38.

kópss nagy érjegyxékét ,
mindenkid A, ki ,* a;y iereiesSi-iwa k'r^

EsGsttáríplc kicsinyben ] 
való áruoitáea j

• Btchrieii
IV. ker^ Királyi Pá3-utcza 13 szám.
K*)d. évi decombcr 1 ön, győri épfitotóbeo a ktcsrnytoTt 

való árusitia cramaja U pazar héivlsóget nyitóit, (Boiőntt 
íöldAxinf.)

lí fór-ye» hetylsö^ben ml-.dennomft erOsttórg? (asztals dii3, td!a!r, fényüKÓsi cikkek, 07(eszköz etb,) vás/volhaA
Rcüdk.vöt gazdag választók a légiin inibb kiviteken, 

ezabott gyárt Arakon* tuolyek minden tárgyén lálh&tóan fül 
vannak tiltVotro.

Zongorák és

B Wiág első gyáiBlbót, ?a- 
bminl eaját kótkedrelt 

O-ártmányok, tegatotfdnb- 
„tun vásárolhatók és bérc)* 

hdók

Kercsztély
klrnovos

S^SSSss zongoratermében
Budapest, Váczi-körut 21. sz.

FegyYerefc revolverek,
vadászati eszközök és töltények

nagy raktána.

Képes árjegyzék ingyen és bérsnenlve.
Veg$verjoi?iíásofe olcsón és g$ors<IKi
Régi fegyverek újakkal kicseréltetnelís

FÖLDES) L. fegyverraktára
Budapest VI!. kér.. Mkéed-ut 6. smwa.

ALKALMI HARMONIUM-
vétel amerikai rcndazozück^

Iskolák és 
magánosok
ríszére a legolceóbb árban kan- , 

hatók: m,,,,..

W á g rs e !• I
8 .Eange^er-fctr-íísnÁl* 1 

Budapest, 
Jőzsef-körut 15. bs. |
Telefon 67—S5. Arlegyzák icgypn. ji 
Használt bzurmonitíinok ailsux- 4 
dcaa rak tiro I. Javitäsox ponio-. | 

sau eszközö totnek. «

Egy háromszoöás iákberes 
dezés 360 forinttól

kezdve, mely All; 2 szekróny, 2 ágy, z éjjeli szekrény, 1 moscNV j 
ób tükör márvánnyal 13ű trtl krtxlenu, 1 üiiiuzóasztBU, b ebéa- f 
lóezék, 1 Bzönyogdivaix, 120 frt. 1 kanapé, 1 fotel, 1 fantázia» 
eaék, 2 Ctöke, 1 ezalonnszíal ós 1 konzol én tükör selyemmel 
vagy plüssel bevonva 110 írt. Nagyobb ós finomabb berende­
ljek, ▼ata-S-»! ■!##•?> rw/vfcPjy nagyon olcsó arakért, nagy vál- 
mini egyes lasztékbau.

MAGI IMREt7S^1
Budapest, Váal-teörat 9, X. em. Bsereasen-atca sexok I 
vflö képpol ellátott legmodernebb tülromnnkat 6C ÍÜlér bélyeg beküldésy etionőben megkíiliysk.

»1

BUDAPEST,
IV. í Váci-utca 3. s.

$£88838

Cipő-
különlegességei'

J^^aboiíára^a talpba vűsvc.

» ^ I I Bzab. liTgtöaikcs

Mteiklozeívatía.
Vágbél
Aranyér
Czukorbetegeknek 
Gyermekógyasoknak 
Cseosemőknok 

úilkuiaihetetles
Meggátol minden horzsulástt és EmfekVot, 

HasEtiálatban clcsébh e pap>ztíl t
h.pbslí niinUenlUl!

Zéi* ó szab. vattaárunwár Ppcsí.
TkLi* FON B7—0-

Minden tisztaságot «1». 
retó embernek ieltéticto 
eidlkséttes » „Zéró“ j 
használata mert absolut' 
tiszío ts kites*» 
érzést nyei általa, 1

'■■''ÍWTOffWt:”



Egyetértek
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EK 10-én jótállással

Yitgaote pőütosap, eT&jjteQUfrtr. fifaKóöcfe 6ncrayz&fc termet-ím. Ja

Eredeti leimnger
kályhák és 
GaSoriíerek &

cseréppel vsló 
burkolásra v, 
befalazásra Telefon 

1G—15.

pgi^ISi

Szerda, október &.

kályhagyára 
Andrássy-at 4L

EzcUözö rácsok minden 
nagyságban.

Blond el André mérnök és tanár Párisban a

2E0E8. számú
,,Megtakarító készülékké# ellátott 
lámpák számára szolgáló ásváeiy-
tartaiemmai fciró köpeny szenek“
cziimi magyar szabadalom tulajdonosa szabadalmának 
gyártására magyar gyá-. osokkal összeköttetést keres, szaba­
dalmát esetleg el is ad ja, vagy gyártási engedélyekét ad. 

Bővebb felvilágosításokkal készseggel szolgál:

Harsány! Jenő, okleveles gépészmérnök,
okleveles vegyész, hites szabadalmi ügyvivő. Budapest, 

V., Akadémia utcza U. szám.

fitídessíietmü fés*fi és női
nemi betegségek
ngystintón vér-, bőr-, idegbajok-, bujakor 
(Syphilis és fórfigyeegezég impotentle)

alapos gyű nyitására legjobban ajánljuk

DH- KAJDACSY
T. cí. és kir. ezred orvos és kórházi főorvos
Kasza rcndeíö-íntézeíót bhösb

I Budapest, VI, Andrássy-ut 13. bz
\ Gondel 9 érától 4-1 g ös este 7- 8-lg. — Levelekre váJ-.szol,
I 8TÓsyEze:ekr6l gondoskodik. Levél etján Is biztos e'kcr.

Hirdetések
felvétetnek akiadóhivatalban

Ajtók és 
ablakok
régi és uj vasredfinyök 
teljes vasalással. Kopuvaa- 
rácsozatok, kerlkertések- 
keramítlapok, Kehlheimi, 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
épUlet-bontós vállalkozónál 
Budapest, Nador-u. 72—74, 
(dók üzlet Szigct-ut S.

1907. szám.

Hirdetmény.
A mezőhegyes! m. kir. ménesintézet 1908. évi szükségletét képező:
I. Építési anyagok: (oltatlan mész, élesszemü marosi homok, 

építési homok és beton kavics.)
II. Faanyagok: (puha- és kemény-, épület-, hid- és mühelyfák.)
III. Házi és erdei iparczikkek : (favilla, járom, tövisborona, nyir- 

ágseprü, keréktalpfa, kinagyolt bükk- és nyírfa, kocsirúd és faszén.)
IV. Kötélgyártó anyagok és munkák: (kender, kócz, kötél és 

zsinegfélék.)
V. Ruházati eztkkek: (kocsis- és szolgaliberiák, csikós ruhák, 

kocsis, csikós és lovászira csizmák) biztosítása czéljából 1907. évi ok­
tóber hó 30-án a ménesbirtok igazgatóságánál versenytárgyalás 
tartatik.

Akik bármely czikk szállítására pályázni kívánnak, egy koronás 
bélyeggel ellátott ajánlataikat a fentebb jelzett nap délelőtt 10 óráig 
nyújthatják be alulírott igazgatósághoz, hol a szükségleti czikkek rész­
letezett jegyzékét tartalmazó ajánlati űrlapok és a szállítási feltételek is 
megtekinthetők és megszerezhetők.

Mezőhegyes, 1907. évi szeptember 30-án.
Ä m. kir. áll. ménesbirtok igazgatósága.

BÚTOR
árverésről. Unom és egy 
szerit bútor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr- 
letellek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal, 
porzsaszőnyez és egyes 
darabok; Földes B, VII, 
Kertész-utcza 43. Kirúly- 
utcza sarokházban.

Az ATHENAEUM Irodalmi és nyom­
dai r.-l. kiadásában (Budapest VII., 
Rákóczi-út 54. szám) megjelent

«10 MAGYARSÁG
Tanácsadó a ma- 
gyár nyelvtan és 
helyesírás kétsé­
ges eseteiben. ::

a hibás kifo- 
figyelmeztot a

ÍRTA

KELEMEN 
BÉLA
A JŐ MAGYARSÁG jSKSf
kerülendő idegen szókra, megtanít az ikea igék 
mai helyes használatára és a szenvedő alak 
kerülésére, tájékoztat a helyesírás, szóragozás, 
mondatszerkesztés stb. számtalan nehézségében. 
Kelemen könyve nélkül igazán nem lehet el magyar 
ember. A könyv kétféle alakban van forgalom­
ban : az iskolai ^ K, a nagyobb, teljesebb K 
kiadás ára _ ^ és díszesebb kiadás ára «3 —

Megrendelhető az ATHENAEUM irodalmi és nyom­
dai r.-társulat könyvkiadóhivatalában (Budapest 
Rákóczi-út 54.) és minden könyvkereskedésben.

0 évi jótállással 0

ÓRÁK
lánczok,to
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ÖB<D
•E?*<sJ
00<DCL
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W

ÉKSZEREK
C8EKÉLJ

RÉSZLET- fa fa 
4 FIZETÉSRE.
DIAMANT S.

BUD APES T, 
JÓZSEF- KÖRÚT 9. esi na 

a* udvarban.

ct>-

<D
&
O<-*-O.w
<1
©

»HECT -BEB«
:. asfltóíaseeBuemt^aHMu» z

6YELMEB

jEOElŐHYÖSEBBElf
FoloärMiMh

ÉkSZERES2-és Mőórás-

, rj&zfefében szerezhetők he.
BtiDflPEST,Erzséb«hk6róh 29.

WIDÉSÍ8 MEGRENDELÉSEMRE KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK«
tomtzÉKSíOóo

fmJbwl
...IypBMBMI HÉ irirtli—iit

I m ti sas

Polgár
Sándor

m. kir. szabad. nyert or­
vosi inti- ós kötszerosz

BUDAPEST
VII. Erzsebct-korut 50.
rejlőtökolönyueebbcu bcnze- 

otvobí, sebé­
szt és botegrápol&sl 
eszközök. (> u in m i 
Aruk, Suspensorium, 
lrrigntor- fecskendők 
stb. legújabb ta Iáimán-.a 
csAsz. € s kir. szabad. 
Folgar-féle sóra'kötök, 
has- és köldök kőtök. — 
Valódi francia ktilön- 
log-OBseg-ek f»Jszere-
r.-tk) Részletes áópoa 
árjeg-yzók Ingryen és 
bermontve. Fenti cimro 

tessQk Ügyelni.

I Ezen specialista lerobban ajánlható Blíericlctt fíaziitig 
tapasztalatai alapján, melyeket a kórház húgyszervi' 

I cs bujakóros osztályún való müküdőse alatt számos j 
éven út szerzvtL

Or. FAB
specialista nemi bajokban, 

emerit kórházi orvos,
I gyorsan 6s alaposan gyógyít bármely régi is mabacs j

titkos betegséget
(hagycböíolyáet eobokot, oyphlllat Btb.)

[Impotent! át (férfiúi gyengeség)!
míg Idősebbeknél Is meglepő credmínynyol, * rendes i 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos elker folytán a honorárium utólag la fizethető. 

Levelekre díjtalanul vdlMz. llvlnati a gyógyszerek.

Randolóst d, e. 0—3-lg 6a esto 6—B-lg.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. ozára.

Félemelet. — Bejárat a léposániM. —• Külön várótermük.

Bbbbbwwpwbwww



Szerda, október 9. Egyetértés ^5

amerikai, lüttichi, suhli, weiperti
gyártmányok. <
nn-.lft-lSniesI?! SegfimL 3

Düs iilaszÉ. N 
0

Ebiranp gyírífflíByot

foffyverositilya.
YII,, líálióczi-út 26. ez.

legyreFárjegyzft tigyra és bénoeníre.

Ieeszerq ,.... ~Ieojobb—ttosuMÓeeu

IAFu.EAR.RMi"u«f

. öeWMtiisií T.Fiq kiltkctí BedrwTiOTtwMtal: mim*
* mairaocel 10 irt. «ormi e írttól feljebft.

filCHHER JÁNOS

c xa

Börszékipar
Mrsajtoláe él Mrfarafés.

KENDI ANTAL
Budiért, nr„ Káioly-titi 2
K evangélikus iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karos székek­
ben, Jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.
Basra Ált síékek átalakítási 
Mrsiékekre élesé árakban. 
Legolcsóbb bérbnterok és 

ÁIMayok.

500 koronát
Űzetnek annak, ti a Ist« 
tilla togfisóBek használata 
mellett — flvegie 76 Altér 
p- valaha ismét fogfájást 
kap vagy szája Düziik 
(franco küldéssel külön 95 
fül.) Birtffla-Wíakler Ede 
Wies 19/1. Sommermase t. 
Főraktár Budapest, Térik 1 
Kirdly-u. 52. Anorássy-a 
89. sz. Br. Egger Váczi- 
körút 17. ex. — Kapható 
minden cvóevszertárban. 
Csakis -Bartffla fegtts* 
kérendő. Hamisítások be- 
Jelentése Jól jntaimaztatllc, 

373

Használt jó állapotban levő keskenyraganya

görpályaanyag
eladandó vagy bérbeadandó.

600 m|m. nyomtávban:
30 drb. szekénykocsi 
60 „ vasbiUenőkoesi SSíESÜ m‘Ul' 

1 „ mozdony 30 HP. hw^r*
1 „ mozdony 20 HP. kÄttenSeiy«.
760 m|m. nyomtávban:

50 drb. szekrénykocsi ^Lartir,alomtn’‘íckkel ellátva
mozdony 35 HP. 
mozdony 30 HP. 
mozdony 30 HP. tiltew
mennyiségű kerékpárok Griffin 

kerekekkel.
Kérdezőskődések Blockner J.-hez Budapest, 

Sütő-utca 6 intézendők.

1 
1
1 „

nagyobb

HA FÁJ A FE.IE, I
»4 pese-
UBál tér-

dobosikor.
•0 an.

Hertóvas-féleMIfiRÁtN-iastiiliit Minden ffl

xyó<yszcr- B 
tárban ós 

drofforiában® 
kapható, ffj

mely 6 peres alatt mindenféle 
terméer.etüe ideges fejfájást 
még: ha krónikus is megszüntet.
Felülmúl minden eddig ismert azért. 
Hatosa bámulatos, mér a leghevesebb 

fejfájásnál to.

BeretYás Tamás «säs* Kispest, I
tegyen postai szállítás 3 dobos rendelésnél, if

ágynem ti rés-éi vesbntor-gyáros
"Zzr'JZsgXij;
BUDAPEST,

Ensébel-körol 20,
Kiókanel tI Bitien (Keres« Q-et SS. *
Orln

rtéee-ntee. 7. *e S.
Árje gerléket 

bárkinek Inryet, 4# Ne- 
«•ütve kÚlíBk,

Brenekkeerik un üUiilAtn. *•< e#e lelett árui kteewflee ngf « fíaú rieaaad**.

Pénzszekrények
egy darabból állá kSpenynyel legelőnyösebben besze­

rezhetők.
BECHER ES BIEBESHEIM

eréfl pészsstkrdsyayirahuüt éa trezorépftfin ézetetoek 
eagysrerexági vezérkápvfsctetén« 8

KEY és EPSTEIN czégél, 6UÍA?£&.
Képriuslük mittim vúnaben kereitotnek.

—I I ÁRJEGYZÉK ÉS TERVEK DÍJMENTESEN. —C
eiertezelOtt* oereáépte élvesiOnfc.

C5EHDE5 OCCHONOK.
- REGÉK?. -

Irta: K. LflRSEN.

Antónia gúnyosan mosolygott: igen, min­
den bizony nyal férfi volt; olyannyira férfi, hogy 
bizonyos volt abban, miszerint csak a karját 
kell kinyújtani és egy másik hajlandó erre már 
mindent eldobni, félrelökni magától és követni 
őt, mint urát és parancsolóiát.

Antónia letette ékszereit, de képtelen volt 
levetkőzni. A kezeit az ölébe tette, mozdulatla­
nul ül s belemeredt a világosságba.

Az asszonyoknak tulajdonkép gyűlölni kel­
lene a férfiakat, a sorsot megvetni, mely kény­
szeríti őket. hogy vágyódjanak a férfi után, tel­
jesen és feltétlenül odaadják magukat és olyan 
keserűen, kielégiteílenül maradnak. Kielégitet- 
lenül, folytonos uj remények és újabb csalódá­
sok közepette. Azalatt ók maguk a jóság, sze­
rénység, becsületes akarás mellett az igényei­
ket mindig összébb szorítják, csak azért, Iiogy 
elérjék azt, amit mindinkább elvesznek töltik, 
minél nagyobb a lemondásuk.

Egyáltalán vannak-e nl>an férfiak, akik az 
asszonyokat megértik, lelkűknek minden 
szárnyrebbenését felfogják? Férfiak, akikkel 
szemben nincs szükség arra. hogy örökösen 
hallgassunk és magunkba zárjuk mindazt, ami 
bennünk él — csak azért, hogy békességben él­
jünk? Szép béke, — ha mégis folytonosan fog­
lalkoztatja a gondolatunkat,
*c„ Antónia hirtelen fcli'czzcnt. A folyosón fel­

hangzott Henrik lépése. Kissé kopogott az ajtón 
és lenyomta a kilincset.

Antónia felemelkedett.
De aztán lecsavarta hirtelen a villanyt és 

csendesen ülve maradt a sötétben.
NYOLCZADIK FEJEZET.

Falsen Henrik egy kis ideig állt feleségének 
elzárt ajtaja előtt azután nyugodtan elfordult és 
visszament a lakószobába. Itt felcsavarta a vil­
lanyt és a szoba közepén megállt.

Mi történt Antóniával?
Antónia és Kiar viselkedéséből, néhány el­

lentmondásból, melybe Kiar az est folyamán 
keveredett, kitalálta, hogy Kiar közeledni pró­
bált Antóniához. És most Antónia ő előtte zárja 
el az ajtót!

Mi történt közöttük?
Ismerte nagyon jól Antóniát és tudta, hogy 

visszautasított közeledésről lehet csak szó — 
de hogy ilyen nagy lelki felindulást okozzon 
nála — ezt csak Henrik tudta megérteni, mi­
után tapasztalhatta, hogy az ajtaja zárva van.

Antónia, kinek egész élete folytonos ipar­
kodás, csak egy czél elérése volt, — hogy nél­
külözhetetlenné tegye magát Henriknek, minden 
pillanatban, melyet nem élnek együtt, keresve 
legyen általa, ha az életet czéitalannak tartotta, 
ha nem volt folytonosan vele és titokban, sóvá­
rogva óhajtotta hogy Henrik is folytonosan vele 
legyen, hogy az életét ő töltse he. És ez az 
odaadás hizelgctt neki, elragadtatással és meg­
hatottsággal töltötte, szerette és szerelmes volt 
beléje — és most elzárta előtte az ajtót!

Sokáig igyekezett, hosszú időn keresztül — 
különösen fiatalabb években — ezt az érzést ki­
elégíteni, melynek vakmerő követelődzése 
olyan ragyogó nőiesség mögé volt burkolva.

Azt is érthetőnek találta, hogy ez az érzés 
a gyermekek által csak erősebb, kifejezőbb fett, 
a gyermekek fájdalmát, boldogságát magába 
foglalta egészen a legnevetségesebb csekély­
ségig, mintha abban az életben, amit ők ketten 
élni akartak, ez is szerpet játszott volna, valami 
nagy, jelentékeny szerepet!

Hiszen nem is csodálható, ha végül elá­
rasztotta! A férfi benne nem volt kizárólag csak 
a szerető, hanem egy gondolkodó lény, még 
pedig már akkor, midőn a szerelem nem foglalta 
le egészen.

És iassankint háttérbe szorult a kedves, a sze­
rető, kiiáradtan, kimerültén, megzavarodva ettől 
a reménytelen, hiú ismétlődésektől, melyet a 
folytonos igények tőle követeltek, melyek cso­
dálatosan váratlanul és idővel unottá válva, 
mindenütt felmerültek a legnagyobb, mint a leg­
kisebb ügyből kifolyólag, akár komoly életkér­
désben vagy közömbös asztali beszélgetés alatt.

És mindez csak mindig tisztán személyhez 
kötött érzelem és odaadás körül forgott! Nagy 
dolog kicsivé törpült, jelentéktelen, semmit­
mondó — nagy eseménynyé vált. Minden érde­
mes életczcl beleolvadt, elvegyük a szerelem 
ezen tüzében.

Ez egy férfi részére az idők folyamán tart­
hatatlanná vált — teljes húsz évig.

Hiszen az életet így élni egyenlő volna, 
mintha egy bolthajtásos folyosón folytonos ér­
zelmi boldogságban leledzeni, a legkisebb sóhaj­
tás pedig óriási viszhangot ver vissza.

Falsén belevetette magát egy karosszékbe. 
A gondolatok tovább zsibongtak, forrongtak 
benne.

(Folyt köv.)

*11 Ilii IWWWWBHi



Btl YE TE RTFS Szerda, október 9

Valódi franrnda ft amerOaú
óvó különlegességek

eredeti csomagolásban, 
örmflag ajialrat leltét!« Mstw» 
Semmi es italból jag. Arabs táti*- 
tönként k, 2, 4, 8, 8, 10, 13, 14 
SÓI ÍTEier, Pesaarta» eelasiirm. 
Menem ga tanár szerint, k. ö-^ 
Iljl Ast» raginal syrajrl • les- 
Ujj 1 biztosába a legkónyelmeseba 
oöi különlegesség, ára te. 14 
Irrigitor, sobfecsksndd, bldek alb. 

gyári árak mellett. , 
Kérje inj;*» és teéraeatve 

leauiaöb ürjegyzSísmet, sirt bo 
ritékban titoktartás mellett.

Emi T orvos-sebésel ma­
li el s és kötszer-gyár,

(BaSapest, 1V„ Koronaheretcg-ateta 11.
|(A négy, kir, íőposta mellett,) Alapítva 18?®.

53AZ ANKER“
•• •■' , -V v'

Élei- és járadék biztosiiá társaság
Magyarországi vczárképvlsolóségl Aljéi,.

BUDAPEST, IV, DEÁBWPÉR e, SZ. (4NKEE-UDVAR.)
Az 1907. évtől kezdve t\J, a 
felekre nézve nagyon ked­
vező biztosítási feltétételek lép­
tek — díjemelés nélkül — 

érvénybe.

1907-ben B) osztalékterv sze-s
< 'A i,

rlnt a befizetett dijak arányi­
ban az évi díj B1.72 %-lg 
emelkedő nyereményosztalék

fizettetett ki készpénzben.

Társasági vagyon 171 millió korona, melyből Magyar- 
országban 28,000.000 van elhelyezve. 

Dijkönyvecskék kívánatra ingyen.

évi jótállással Q
ÓRÁK
arany- és ezüst-lánczok,
Ékszerek

CEEKHLY

RÉSZLET- ■):> ?>
I FIZETÉSRE.mm j.
__'BUDAPEST,

[X„FEBENCZ-K0RUT41, SZ.

KERT ALAKÍTÁSOKAT
Budapesten és vidéken terv 
és költségvetés szerint elvállal

"Webei1 la'skola tulajdonos J
BÉKÁSMEGYERÉ?! (Budapest mellett.)

Gyümölcsfa díszfa és rózsaárjegyzékkel ingyen szolgál.

í hupnojpjsaí'b heveny 4» Idillt folyásocnil bofocskcndexía nélkül 
1 legbiztosabb gyógyszernek »

SAN II) TOK ÓCSKÁK
bizonyullak* Egy dobozt (100 labdacs) tutszAJati otasi- 
tAenal 6 kor* utArrvát melleit. Rexüódo gyengeség <i impo- 
tentlAnfik opvotlDli biztos (xer a hím l)r. TIMIÉ O-tóié 

eről&dbaoeok. 1 üvóg te* 10 karon», lraid •
jyó gyszortár, Eudape® 

V* Keirokkól-u. fi #«,í „KISVÁR mm*

PADLÓ-BEERESZTÉST
íafeds- és ablak- 
tisztítást elvállal

LÉVAI E., Lipót-körut 25/e.

Vár ad - Velemesei
miikertészet és rózsatelep

Nagyváradon, as-------- -
Legnagyobb és legolcsóbb kertészeti telep a* egész or­

szágban. 2v0.0<\> dtb. Rzólőojívüny, 200.000 drb Ripárla portál!*, 
luO 000 dxb gyOnyöril koronás gyümölcsla, 20 .000 drb nemes 
rózsa, 100 000 drb'disz- és eorta, díszcserje, bámulandó jutányos 
áron kapható. Virdgminták: u. in* Csokrok, koszorúk, a legizlé* 
sesebben készíttetnek.

A parkalflkltáa és táfkertészct, telepemnek eg? különle­
ges crffkteúlát képezi. Ii.vállalok terv és költségvetés ezerkeszté- 
sét, parkok, díszterek, nyilvános sétányok, ligetek éa gyümölcs- 
keitek alakítását és teljes kivitelét. A Bzíllcséglcndö anyagot s 
beültetésekhez, terjedelmes és minden igényt kielégítő íaieko 

fi lám szolgáltatja. Árjegyzéket ingyen és bármentve küld a
j Várad velenczeimukertészeti cs rózsatoiepNagyvaradon.

C » € ü

KÜLÖNFÉLÉK.
Zúg a gép . ; .

Zug a gép; suhog a szíj: 
ömlik a szalma.
Lomha, nyúlt elevátor >
Hordja kazalba.
Füst, por száll a magasba 
Tán fel az égig?
F itt lenn a veritékes
Nép feketéink. . ^

Zug a gép; fogy a kéve 
Telnek a zsákok. — 
Izmos ifjú szekérre 
Hordja a zsákot.
Millió buzaszemmei 
Telt ir.-g az öble:
Millió veritékcsepp 
Vau belekötve.

Kantor .Mihály.

tÁ nátha ellen.) \ leggyakoribb és legkülönö­
sebb betegségek egyike a nátha; kellemetlen, sok­
szor súlyos formájú s mint általán hiszik, nincs or­
vosszere, erre mutat az a közmondás is. hogy ha a 
náthát gyógyítják, három hét alatt elmúlik; ha pedig 
szabadjára hagyják, 21 napig tart, vagyis mindegy, 
akár orvosolják, akár nem, egyforma ideig kínlódik 
vele az ember.

Williams már lS-ll-ben ajánlott egy módszert 
a kellemetlen nátha gyógyítására. E módszer éppen 
olyan egyszerű, mint eredményJus. A módszer rö­
viden szólva „hurut kiszárításból“ áll.

Williams egy náthája alkalmával 24 óra hosszat 
e. y csepp folyadékot sem vett be és Így nemcsak 
az állapota rosszabbodását kerülte ki, amelynek min­
dig ki volt téve, hanem a kifolyás is észrevehetően 
csökkent, úgy, hogy nem kellett olyan gyakran zseb­
kendőt használni, mint azelőtt. E módszert még 24

óráig folytatta és náthájától megszabadult. Fonto- j 
sabb azonban még az. hogy nem következett nála 
még köhögés sem, mint azelőtt és az egész hurutos 
bámulom megszűntnek látszott.

Eme saját testén kipróbált gyógyítás után összes 
betegeinek rendelte c módszert. Kenyeret vagy tész­
tát rendelt kevés vajjal, növényi eledeleket, fehér 
halat és feliér húsfélét, könnyű puddingot és száraz 
gyümölcsöt. A diétát gyakran csak annyiban változ­
tatta meg, hogy csak folyadékot nem engedélyezett; 
ugyan a teljes tartózkodás az italtól a leghatásosabb, 
de a gyógymód eredményét nem rontja egy teáska- 
nálnyi tea vagy tel a reggelinél vagy a vacsoránál 
éi egy borospohárnyi viz a lefekvéskor.

Williams azt mondja, hogy e módszer nagy clű- 
uve, bovv a beteg rendes foglalkozását nem zavarja 
vs lmgy nem keil a szobában maradnia. Ha a beteg 
melegen öltözködik és a megfázástól védekezik, 
akkor a szabad levegőn való mozgás támogatja a 
gyógyulást Közepes időtartamnak 48 órát lehet mon­
dani.‘mely alatt minden folyadékról le kell mondani. 
Gyakran már 36 óra elég volt, inig néhány nagyon 
heves eset három napot igényelt.

(A spanyol koldusok.) Spanyolországban a kol- 
thtsok is rendkívül büszke emberek; nemcsak hogy 
nem röstclnck koldulni, hanem még bizonyos méltó­
ságot is tudnak mutatni, mikor az alamizsnát elfo­
gadják, mert meg vannak róla győződve, hogy ezzel 
jót tesznek embertársaikkal, — hiszen azzal, hogy 
alkalmat adnak nekik a jótékonykodásra, nagyszerű 
jutalmat biztosítanak nekik a túlvilágon. Egy fran- 
czia utazó írja, hogy a szevillai vasúti állomáson 
megszólított egy koldust, hogy útitáskáját vigye n 
fogadóba. „Uram. — válaszolt a koldus — én koldus 
vagyok, ön adhat nekem alamizsnát és meg is tagad­
hat bt. ahogy éppen önnek tetszik, de nincs joga önnek 
ahhoz, hogy olyan parancs,' t adjon nekem, mint va­
lami szolgának. Eu koldus vagyok, de senkinek a 
szolgája nem vagyok.“ Egy másik koldus, aki min­
den pénteken eljárt egy sevillai uriházba, egy­
szer azt a választ kapta, hogy jöjjön holnap, mert az 
innak most nincs aprópénze. — „Válaszszon magá­
nak más koldust, — válaszolt a koldus — én nem 
érek rá arra, hogy egy házba lictcnkint kétszer Is

szaladjak!“ Ha másnak nem is, de a koldusna, úgy 
látszik, jó dolga van Spanyolországban.

(A legkisebb köztársaság.) Tudvalevő, liogy a 
lichtensteini és monakói fejedelemségek, az andorrai 
és san-monakói köztársaságok önálló hatalmakként 
szerepelnek. Ezen igen kicsiny apró államocskáknál 
egy még sokkal kisebb állam is van, amelyet csak a 
geográfusok ismernek, bár ez sem a sötét Afriká­
ban. sem Ausztráliában, hanem Európában fekszik. 
Ez az állam Tavolara köztársaság, amely Szardínia 
északkeleti partjainál elterülő hasonnevű sziklasz i- 
gcten fekszik és virágzik. A köztársaságnak 170 la­
kosa van, de ezeknek megvan a maguk története. 
lSS2-ben Tavolarának még uralkodója volt. Feje­
delme I. Pál zsarnoki módon kormányzott. Mid ;t 1. 
Pál 18S2-bcn meghalt, forradalom ütött ki. A lak - 
ság lábbal tiporta a szentesített törvényeket, vona­
kodott Pál fiát királynak elismerni és a köztársasa­
got kiáltotta ki. Tavolara lakossága nem tartotta c ■ t 
szükségesnek Európa összes hatalmaival kn dni. 
csak Olaszország beleegyezését kérte. Ezt nr : is 
kapta és a két állam közt barátság jött létre. A 
köztársaság elnöke tíz évre választatott meg. A kis 
államban az asszonyoknak is van választási és sza­
vazati joguk. Rendes hadserege nincs.

(Vasúti kocsik gyermekek részére.) Az ameri­
kai vasutak több vonalán újabban ismét érdekes tin­
tás lépett életbe. A vasúti társaságok külön vasúti 
kocsikat rendeztek be gyermekek számára. Ezek a 
kocsik étkező szobából, öltöző-helyiségből, fúrd1 - 
kamrából és háló-szakaszból állanak, mely utóbbiban 
hat ágy és ugyanannyi bölcső van. A hálószobában 
egész napon át hanezurozhatnak a gyerekek s c czvl- 
ból a padlót vasiak szőnyeg borítja, a kocsi falai pe­
dig ki vannak párnázva annak elkerülése végett, 
hogy a kicsinyekben valamely zökkenésnél kár es­
sék. Külön helyiség van füntartva a felügyel n 
számára, akik az utazás folyamán a társaság költsé­
gén vigyáznak a kis gyermek-csapat testi u ;;v;'c 
s leadiák a vonatról a gyereket, ha Utazási czéíjáliw 
megérkezett.

! k
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KÁLLAI LAJOS motor cry ára
♦ BUIíAPKST, VI., Gyüjvntena ÉH -T? .

(Iliéi Uóz.zím VI., •

Teljes Jótállás kitűnő csépiéiért I
KALCAI uuos-féle.
eimiTM villám# benzin! oko 

___ _____________ mobil ezéplökéesl.tek,

GŐZGÉPEK BECSERÉLTETNEK.
Et« motorok tóbb ICO példányban ki ten»« antu 
kidnek as omtA.jr minden róerében. Többek kfisSttl 
Kozma József Kadarkút, Bomogymegya.
Tóth Péter b«*á fóldblrokos, Osonta vér. B. B-n,
Q. Bíró József fóldblrtokos, Cz.glóÖ, Pestmegye. 

Olcsó árak róezletre. Arjogyzók Ingyen,
»■w—I mt

FISCHER És TS» NAGYEMYED
. FA. é* SZŐLŐISKOLÁK.

>r
] 150.000 GyDnílcjla csemete.

1,000.000 Gyioöictia - ihtf. 
, 1,000.000 Élé liifoy elemet« 
í EétMiíik.ilisicserjék. tűlncla- 

Iáit. rí Mik «16.

no
let. b3ldolrsl^&J

tOOC.OOO izilöclhiay. 
fal és a cierik ti tinta és 

herei résszé. 
EltlMegesic,-:: Csemegestíli. 

oltráiyolt

S0.000 
Kieáló szép 

bosztarezsi és boszniai 
•zilnofe csemeto. .

Dr. FÜREDI
kórbáxl fóorvoo, katona-, Begyei és kor. pénztári 

íáorros, a meújldio-rend lovagja stb.

betegségek

MUSCHONG-BUZIASFÜRBŐI

SZÉNSAV-MÜVEK
DK' ujjonnan TW kar leien kívül szállítanak azonnal bárniily men» 

oyisegu természetes vegyileg legtisztább folyékony
SZÉNSAVAT

* világhírt! bttziáBfnrdól azónsavforrásokból ezódavlsgyártáalsex
•wóbYpfriSómtaa össze nem tévesztendő
mostorsósMea előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, nigoman lolkiiomeretaa kiszolgálás.

Buziásfürúöi ásvány- és gyógyvizek
Vi ás Vi literes üvegekben.
É8 húlyagbántalmakcál ntol nea ért gyógykatás, *

Elsőrendű asztali viz!
Felvilágosítással készségesen szolgál
Inschong-Mziásíürdöi sséEsayművek és ásváay?isek 

szétküldés! telep© Baziásforáöi,
Sör géayczSa : Sasckong, BuziáoíSrűő. ,\ futómban telefon 18. ss.

berendezve

minden neme, impotentie, nemi é* női bajok, 
képzettebb ípeezíaUstála, rendel: 9-töl 4-ig és este 

7-től 8-ig. I
BUDAPEST* Kerepeai-ut 60 az.

I Vegyi 6a górcsői rissgiiat mellett, levél után is biz­
tos gyógy siker. Mérsékelt díj.

OTT GYULA
Buiapest,
Eskii-iérl.
Saját koszi t- 

mónyeink 
nagy ős dús 

raktára.
Legnjabb 
kívitolű 

KUTSCMERA. 
féla

sirkö-
fánipáky
továbbá kap­
hatók sirooi 
tyók és gyér 
tyák.va’ar/ii't 
mtndsnnem-t 

javítások 
pontosan Ó3 
Jutányoson 

eszközöltet­
nek.

Párisi vfligUámtáa „Brand Prix“ 1900.

KWiZDA-féle korneuburgi marhatáppor.
Diátetlkus szer lovak, szarvasmarhák és Juhok 

számára.
írok: I doboz 1 kor. 40 fillér, fél dobos 70 fillér,
50 ér óla használatos » Joglőbfc Istállókban Átvágy- 
tíl-mság és rassx emésztés eseteiben, tohenckiiM a 

tej Javitieára és a tej ffarepitóaára.

J Valódi csak ezen védjegy gyet.
t. Képes árjegyzék ingyen és 

bórmentve.
Főraktár: YdBC$ IÓZ8EP gyógyszerész,
Budapest, VI. kerület, Kiraly-utcza 12. szám és 

VI. kerület, Andrássy-nt 23. szám.

Hol keressük a LEGJOBB POUDERT ?
-—— Kériant MOHER |. L-Kle =

HahaSBPEilPoudeFí
EEfe .SfetÄÄSÄ
Egy «Obe» éra 60 kmjo»*is Negyobb doboz ér» I forint

EBESE PUFII
Oroetótl. Katim terrtin .fteitm » rtlítihfl « (Ollóit. n.tuee .Urni# Komp.

üíirsiebin 6» orejMm (Wirr AJ (honom Hí non .rét, inaiylyíj • hjt- .«oííy oíÍT«« ktxáll («•>-. tuóU UrtruU •déív-i.prtHL ontlkCI b.CT 
ööJ«S*2ir? trUMVoSS S kflünó uoi l'irol le.Óimul mlndeo ed.11,1 eoemfl grírt- 
rSÍ. PomLT^-V. «. résről uúlmMl.ek «reo» u ke». t-ed6u.ól„ mu 

»,7 Íim) Uehlntcel • „PwJ* 4#
Egy tégely éra 1,60 Irt, Egy tégely éra 1,80 Irt,

ÍJ «F. JL».
•4 4« kli tini. Oleurer*»» *« plpero-SKoppen gyorono*.

Budapest,IV., lofonaheczeg-ti, 2. Az országban eindenoit kapható.

B korona
slóre küldve, díjmentesen küld 
telleson tataiéról’ kézi hímző- 
popét eelyero-, plüaeh-, zso. 
zl la- óz ezmyrna hlmzóeek 
,ia*llit6sára 3 évi lótftllás 
ueUtttt, egv (Uaies, kónnyen k*.

dolgozható múltéról együtt 
Birkl is tanul ka Dóikul azonnal 
hímezhet. Htmsfianyagok lecla- 
lányosabb jyirl iron. Egész vi. 
lagcra legjobbnak éli »mórt kóil 
filmzó gópokot mindönki meg- 

rcndelnot előny árban.

Szabadalmazott kézi bluizd- 
géggyarban

Bpeet VII, Koiombus n, 28/1

IM QTER

■|"GUMMI'|*
és külön! él a óvszer árjegy- 
zékünkel titoktartás mól- 
ioít Ingyen és bérmentve 

küldjük,
tfirv, rédre
férfi gnmmf
kü. 6n lecee- 

ség tucatja 12,— kor.
8 tucatból 20y* engedmény
lites'us »Spti*ay
legújabb hygienikus női 

szer 14,— kor.
803MBEáLflüLYA3 
3, 4, 6, 8, 10, 13 K. tacatja 
Bintagytljtemőny 13 ikrab 

4.— korona.
Pessar Coins darabja 0—3 
Sorja Irrigator 3 kor. és 

:bb. Bides vas állványon 
8 korona.

.MAGYAR ORVOS! 
MÖSZERTAR " 

Bsíapesl Vil„ Rákcczl-ut 32.
ta Hólms-kórházzál ezembon)

»antos címre és e vSróe 
keresztro ügyellünlt.

ügyelni tessék a gyári Jegyre ezen átírással:

W. Bengsr Seime, át. Prof. Dr. 0. láger.

Jakira’

BIZTOS
gyégfaifást feepss^tenels

Jdk háimlly

nemi betegszel mm
ni Int hcfycső és hólyagos for, h*gycs fi g zü kai cí et, vístíósl Kava­
ró V, éjjeü ma-gőtttféeek, eebek ós bujakorou hántnlTaa* Syphi­
lis), ez ÖnferlŐKés uíóbv,?aücént fellepő idngfca^k, korai fórű- 
erő elgyonyülég, biknnily böiiúüieáek alb. nvírirel ioüérfo^ús, 
roth hajóit, &lv.pos, gyára Afl gytik-eroa ^yőgyi'cáalra 
main teäojndnyoa éa lefküouy-rot-aí» &vÁX

1027* te?jobhau iránijuk

i

• Jobb

mm i

r. c& te kir. etzfAly főorvos omzáqo» nirfi A*-* legrégibb 22 
éve íennáílo ccjufcic mlozcté;

Budapest, V/. her., Asiciráss^íst S-3» se.
Rendelés naponbi I0-4dj és 7—8-ig este. Idtlit imj ycsti éslié- 

lyag hajok vizsgálata villamos hasycséStllíúr cogély^pd. 
Vidókiek iovulokre kimeil'ő váJaszt éa issaSrez-ydl tacAcaot DfV> 

nők, ;yÓ27 tu orrul gauíl cakód va less. Titoktartás hizáoautnx.
MS&saek kflISa a&r&iomm.

STANDARD
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolfeon

ALAPiTTATOTT 1825.
Oiagyarorseági fiók:

Budapest, IV^ Kossuth Lajos-utoa, 4.
(Standard palota.)

Evl bevétel........................ S6.0C3.000 korcna
Kiutalt nyeremény részek • . 170,080.003 „
Vanyan.................... ..... . 285,000.000 „
Halálesetek folytán kőzetre . 600,000.008 „

A „Stand ard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei
Kétségtelen blrtonsAg — Alacsony dl|ak. — Szabad vllógkStvények órvény
ben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés és előre megállapi-
toll visszaváltási értók. — Mogtámadhatatlanság, — Feltótien fizetés ön-
gyilkosság esetében egyévi fennállás után. — Szabad háboru-biztositás

Inépfelkelők részére.

Díjtáblázatok: Icivánatra kiiildetnek: 1
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B hirdetés! rovaH'an hündeii eiő
beiktató5a líözönscgos

petit betűkből 4 fillérre!, kompakt
bctflicliSl szedve, tiíillórreiíizetaadö.

KIS HIRDETÉSEK 6 MriíétM fővárosi ntmaer WB0
‘ yszeri beiktatás közönségen 

il!t betűkből 4 fillérrel, kompaki 
1 azcdvcfifillérrel fizetendő

Pénzszekrények
használtak és ajak, rend. 
kivüii olcsó áron kaphatók 
a budapesti péuzszekrény 
raktárban. Budapest, V, 
Bálvánv-utcza 6/C 2SH

elsőrendű tiszta méz, 
kilónként 1 koronáért. 4Va 
kilót tartalmazó bádogbö- 
dönnel bérmentve 7 korona 
Szarka Zsigmond tanító, 
Szodó, u. p. Nagy-Sáró. 
__________________ 5456

A Falkogen
ttidöbajt gyógyít, szúrást, 
köhögést, lázat biztosan 
elmulaszt. Ára 3 korona. 
Kapható: Falk-gyógyszer­
tár, Budapest, Vili Rákóczi- 
tér 2. sz. 25828
Próbakisasszonynak
ajánlkozik ügyes szabónő 
jó termettel. Szives ajánla­
tokat „Ügyes“ jeligére c 
lap kiadóhivatalába kér.

ZálogczéduÉákat,
briliánsokat ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Briiliánsokért többet fize­
tek. mint amenviért vették. 
SCH1LLB3 IZIDOR, Sip- 
utcza 8. 27133

frlagánkutaió iroda
Eákcczi-nt 75. Kénvcs meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Eossa-lagyary 
Géza. Telefon67—47.26703

Vigyázzon,
ba meghűlt és vásároljon 
valódi Réthy-íéle cukorkát 
60 fillérért, 25271 sz.

Eiadás.
Több vivő eszköz, 2 fehér, 
1 aranyozott keretű tükör 
100'230 drbja 50 frt., 1 
cserép kályha 15 frt, 1 
Koburg szállítói czimer 
160/90 : 40 írt, 4 nagy Go­
belin festmény és több 
kép igen jutányosán eladó. 
Megtekinthető Vili., Hu- 
nyadi-uteza 27. Telefon 
58—83.

Veszek zálogczéűclákaí,
elzálogosított brilliántokat, 
aranyat, ezüstöt, gyöngyö­
ket és ékszereket 100.000 
koronáig költségmentesen 
kiváltok és a teljes értékei 
kifizetem. Singer lakab ék- 
szerkereskedő Budapest, 

Király-utca Ül. Izabella- 
Cica sarkán.__________

Alkalmi vétel.
Bútorok, visszamaradt sző­
nyegek, kényszerítő körül­
mények miatt eladók: ma­
hagóni hálószoba 180 frt, 
Íróasztal könyvszekrény­
nyel, olajfestmények 2 frt 
nagy perzsaszőnyegek,Iám­
nak, 3 ára villany" 14 fii. 
Árverési butorelaaás. Dob- 
utcza és Holló-utczai sa* 
rokpincze. 26616

Gyászeseíben
ruhák soron kívül gyorsan 
festetnek feketére Halten- 
herger Bála ruhafestö gyá­
rában Kassa. 27036

Parkettagyár
Gyöngyösön ajánlja gyárt- 
mánvait.

Bútor
uj és használt beraktá­
rozásból visszamaradt, csil­
lárok, lámpák, irodaibe- 
bendezés, pénzszekrények 
bámulatos olcsón eladók. 
Beraktározás! vállalat tu­
lajdonos Landsman Sámuel 
Központi városház épület 
Geríóczi-utcza 2. raktár 
10-11-12.

Polgári iskolai
reáliskolai, gymnáziuml, 

kereskedelmi, egyéves ön­
kéntességre képesíti víz» 
;ákra, valamint mindenféle 
aviló és pótló vizsgákra 
egrövidebb idő alatt a leg* 
óbb sikerrel előkészít .Ta­

nár“ Budapest, Thököly-ul 
& L em, 3. ejló. 26814

BÚTOK
AI ka B m 5 vétel!
DutorvAsárlók figyel­
mébe ajánlom legiobb 
minőségi! bútoraimat. 
Háló-, ebédlő- és ur:szo- 
bák, valamint egyes 

bútordarabok, osodála- | 
fos olcsón, minden el- j 
íogadható áron kaphatók j
PECHMER N. jj

bútor - nagykereskedő I
Király-n28. az udvarban. \ 

TELEFCH 38-71.

2 csövű, hibátlan, Lankas- 
ter 15 írt., finom Hammer- 
ies és finom Drilling áron 
alul. Úgyszintén fsnylíópozó 
gépek us latszereszeli czik- 
kék, valamint rajzeszközök, 
szemüvegek olcsó árban 
kiadónál, Egyetem-tér 5. 
(szemben az egyetemmel ) 
Kívánatra visszaadom a 
pénzt

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma- 
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Aimássy-tér 16. 
ez. II. em. 18. sz. Válasz- 
bélyeget kérek. 25465

gijnditn
íinAJlóan u

Mérnöki moszereKei
vesz, elad, cserél, lejtraé- 
rők, Planiméter, Teleskop, 
Goerz—Zeiss—Triüderstb.

HATSCHEK EMIL
Andrdssy-ut 13.

Fiókját Erzsébct-körut 33

(Tnnipomsi BABTA-léle. 
3 liter K 7.60, 4 liter 

K 9.— ténnentve. 
FELKA! KOKZEKVGTAn 
Felka, Szepesin. 26973

Jogi-,
politikai szigorlatokra, alap­
os államvizsgákra (egyes 
tárgyakból is) Kolozsvárra; 
Budapestre úgyszintén 

államszámvStettani állam. 
Vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón előkészíti. 
Jogi szeminárium: Budanest, 
VI.. Bózsa-utcza 44. III: 8

' Régi 
BÚTOR-SZELŐI!
Budapest, Ferenczlek-tere 
8. félémétől. Vétói és el­
adás polgári, uroságWte- 
rendezések, keleti szőnye­
gek, csillárok, tükrök és 
régiségek. 30Vo megtakarí­
tás. Telefon 82-13. 20926

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, po! gát 
egyéves önkéntességi, bár­
mely éretlségi vizsga lete­
véséhez igényelt tantárgyak­
ból legiobb módszer szerint 
tanít ós tanitlat kitűnő 
philologus és inathemntikua. 
Egvenkinti oklalás. Tanít­
ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. ó bámu­
latos eredményeket igazoló 
okiratok a lakásban megte 
kinhetök. Goilcin Hein- 
rik Budapest, VII, Damja- 
oicb-utca cU. 11. emelet 10.

KI a Yl™
erlmO lapot arerrecdell, ]át*xn:a cnc^erőítclúi eitlktu él

angol és franczla
cyelTuhd a’.aposan mcylwmh 
hatja. EJ'fizetési kt negyedévül 
Ltot minden kiadásra 8 korona, 
Megrendeléseket elfogad é« ma­
la Iván vazárookat küld s kiadó» 
kraut Budapest, Ándrúesy-^il 

ül. étim.

f ínykéisi ■kd-Qzttléket
objectivct vesz, clád, cserél hl« 
les Appolo lemernek egyedül* 

clAniüitó helyo.

HATSCHEK EfiälL
Andrássv-nt J8., 

flőkjot Kizeépct-kőmt 88. 
AJapitatolt 1877.

Kokkal olcKóbb, mint Iészlel 
ílzetosio.

Szcpeaségi
csemegék

BARTA-félo vercsííonya 
belőttél, málna-, sza- 
mécza-, esipkebogyólzt, 
gomba- és huskonror- 
vaket, pástétomokat 

ajánl a FP,LKAI KOS- 
ZEnVQYAH Felka, Sie- 
pcsmegye. Kórlen ár- 

jegyzéket.

BÚTOROK Rajzeszközöli

Veresáfosiyabeíőtt
BAUT A-téle, 5 kilós 

postakosérüveg 6.— 
ko rcra FELEá, EOK- 
ZERVÖYAB Felka. Szc- 

esm. SG972

Önnek óvni kell a 
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
atulbő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há- 
lairátok ezrei igazolják, 
diszkréten küldöm 90 fillér 
magyar levélbélvegcrt. Fran 
Anna Kaupa, Berlin, 247. 
Lindenstr. 50.

Urasági
bútorokat,

szőnyegeket,

csillárokat
és legteljesebb berendezé­
seket (gyárakat és iizle. 
eket is) veszek és eladok.

Hogy Zsigmond
VI. Lázár-utcza 3

(a Váci-körűt mellett).
Gyönyörű választék a leg­
finomabb modern és 
síilszcrü mali és fényezett 
mahagóni piisander vagy 
másfajta bálé, ebédlé, n.rl 
szoba és szalonbntorokban 
Bézbálószobák, bőrgarnitú­
rák és kárpitosfelékben 
Perzsa, smyrna és más sző- 
nyegekben és ttlggönyflkben, 
modern bronzcsillárokban 
gáz, villamos stb.-liez.

Polgári drakl
Pontos Kiszolgálás II

Kitűnő szabás I
Vidékre mintát köld&k, 
nagyobD rendé léén ól Me­

rnél y esen elmegyek.

Zeliszka János
ingói úri IzeOdtero»- 
BUDAPEST,

Andrássy-ot 58. I, em.
Állandó Hlaasték • lee- 
úifatoeabb anyoi óe bel- — földi sxöyctckbóL —

tólfrs ebőőlö-v szalont)» 
rendezések, továbbá mi* 
izoha, Iroda berendezések 
rés- és mahagóni betörök, 
szőnyegek éa függönyök 
tolódl angol bőrgarnitúrák 

eladása éa vétele.

Kíeebsler Károlytíé
¥14 Király-ufcza 23. szánt 

L emelet 261
Enzlnczy-ctcia sarok.

Építkezéseket 1
Gyárak lakóházak terve­
zését, felépítését, átalakitá* 
sál bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépíti. 
Építési tanácsokkal szolgál 
Borsody épitésii roda Bpcst, 
Rál óc-v-iit 71 7S9

Uj iparág:
70°, o homokból, oO°/o olcsó 
kötőanyagból gép- és elő­
tanulmány nélkül tükör- 
fényes márványlapot ké­
szíthet Q méterenként 1 

koronáért mindenki, 
Grossmann, E. Arad, Szent 

László-utcza 5.

Régi ezüsttárgyakat
és zálogezédulákat veszek 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárut, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és ezüst- 
órakat, lánczokat, gyűrűket, 
ezüst-evőeszközökét Kér­
jen árjegyzéket ingyen. 
Fuchs Dávid utóda Buda­
pest, IV., Váczi-utcza 18,1,
emelet 26764

Stenográfia
Budapest legnagyobb és 
legkedveltebb gyorsíró­

iskolája a
nStenográfia“
országos Gabelsterger 
magyar, némcl gyors­
író és gépiróiskola. — 
Kereskedelmi szaktan­
tárgyak. — VII., Ka- 
ziaczy-ntcza 8. I. em. 
30. (Össze nem tévesz­
tendő a Kazinczy-ntcza 
3’BS szám alatti Siolca- 

féle Iskolával).

Ajtók ablakok,
YÄSREDÖTTYÖK, 
VASRÁCSOK,
kapuk használ- 
laí njak di­
csén kaphatók i

LefkOYÍts Jakabnál
Epést V„ CBAky-uten rO. 
Korall-utca earok. Lipót- 
kQrut közelében.

Modem
urasági bútorok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szálén-, 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, térí­
tők, csillárok, vas- ós réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, LUtt Feroncz-tór 
8. sz. ezolótt Gyár-utcra

Telefon 14-09-

Színházi és tábori 
látcsövek.

Szemüvegek es 
orrcsipteíők.

Hőmérők.
Lágsuiymőrők.

Műszernek

mm-

Gyógyfürdők
Erdélyben 60 hold park és 
föld 9 villa 80 szobával 
és vendéglővel kitűnő sa­
vai) yn viz export 100.000 
frt. Pozsony mellet! vasíiirűö 
vizgyógyinteztütcl 15 hold 
park ós föld 50 szoba 2 
vendéglővel kitűnően al­

kalmas snnsteriuiunalc 
50.000 frt. 15.000 frttal át­
vehető. 80 gyógy és gőz­
fürdő eladó. Bővebben 
9—12. Ujvül'y irodájába, 
11., Kapás-utcza 12. 27152
■=„8^ÄS»TÄtil ^

TEXTiLBPÄR«
Folyóirat.

A gyapjú-, gyapot-, len-, 
kender-, selyem-, jutn-ipci 
és heresltedeloni közlönye,
SS Újvidéken.
Bogjelenik havonta kétszer,
Előfizetési ára egy érre 12 kér,

írásáéi tetei
Eladok és veszek; mafia-
Í;oni hálószobákat, ebéd- 
űket szalonokat réz bú­

torokat zongorákat perzsa 
és ezniirna ezőnyegeket 
függönyöket üveg- él 

bronzcsillárokat, petró­
leum-lámpákat, bronzszob­
rokat olasz faragványolurt, 
képeket, olajfestményeket 
teljes lakbberendezéseket, 

üzlet berendezéseket

Hags él Fii
Állandó nagy lakberendezési 

kiállítás!
IV, Semmclwelss-(UjvCág-) 
BtczB 21, kapubejárat Aa 
egész házbaiL Telefon

17-77.

Fiúközlet ninosan.
26619

Cs mindea e szalibavágá 
ezikkek legjobb au éi leg­

olcsóbban kaphatók t

KLEIN DEZSŐ
látercrésznél,

Kecskeméti 11,14.
Árjegyzék ingyen és Mm.

Tengeri lazací:!
j fej nélkül 70 íilfér. ^

Tőkehal Mcst [j
70 fiiiér. |j

Kabellan }|
1 fej nélkül BO fillér. I

I Tengeri pisztráng |
90 fillér. íj

Dorsch
59 fillér.

Magyar Halkon- | 
zervfcyár és Hal-E
kereskedelmi rész-1 

vénytársaság.

Központi »csár-
csai nok éelstvén- 
térivásárcou nők

Olcsó és kitűnő

I TENGERI-HALUK

ObUi muiuiezet t$ luilertiadóvállatot rcszvéavterbiiKuel Budepost, Atadi-ute*» —


